Schpeider

User Manual Easy UPS

BVS Series 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Safety and General Information
SAVE THESE INSTRUCTIONS

This manual contains important instructions that should be followed during installation and
maintenance of the UPS and batteries.
Inspect the package contents upon receipt. Notify the carrier and dealer if there is any damages.
* This UPS is intended for indoor use only.
 Mains socket outlet that supplies the UPS shall be installed near the UPS and shall be easily
accessible.
» UPS must be connected to an earthed mains socket outlet.

A CAUTION

HYDROGEN SULPHIDE GAS AND EXCESSIVE SMOKE

* Battery must be replaced when they reach end of service life.

« Batteries must be replaced when the unit indicates battery replacement is necessary.

» When replacing batteries, replace with the same number and type of batteries originally installed in the unit.
Failure to follow these instructions can result in minor or moderate injury and
equipment damage.

« Servicing of batteries should be performed or supervised by personnel knowledgeable about
batteries and required precautions.

» When replacing battery the UPS must be OFF, and its AC inlet unplugged.
+ CAUTION Do not dispose of batteries in a fire. The batteries may explode.

« CAUTION Risk of explosion if battery is replaced by an incorrect type. Dispose of used batteries
according to the instructions.

+ Do not open or mutilate batteries. They contain an electrolyte that is toxic and harmful to the skin
and eyes.

« CAUTION A battery can present a risk of electrical shock and high short circuit current.

The following precautions should be observed when working on batteries.

a. Remove watches, rings or other metal objects.

b. Use tools with insulated handles.

c. Wear rubber gloves and boots.

d. Do not lay tools or metal parts on top of batteries.

e. Disconnect the charging source prior to connecting or disconnecting battery terminals.

f. Determine if battery is inadvertently grounded. If inadvertently grounded, remove source from
ground. Contact with any part of a grounded battery can result in electrical shock. The likelihood
of such shock can be reduced if such grounds are removed during installation and maintenance

Radio Frequency Warning

This is a category C2 UPS product. In a residential environment, this product may cause radio
interference, in which case the user may be required to take additional measures.



Place and Power On

1. Place the Easy UPS to avoid:
« Direct sunlight ~
« Excessive heat (
« Excessive moisture ‘ 0
« Excessive dust/dirt N2

For operation, please place the unit on the floor.

2. Connect the battery by pulling the battery handle up,
and then pushing it into the unit. j

3. Connect equipment to the UPS. Avoid using extension cords.
4. Plug the Easy UPS power cord directly into a wall outlet, not into a surge protector or power strip.

5. Press the ON/OFF button to turn on the unit.
The green “Power On” indicator confirms that the Easy UPS is on and ready to provide protection.
The Easy UPS should charge for at least 6 hours to ensure sufficient runtime. The unit is
being charged whenever it is connected to AC power, whether the unit is turned ON or OFF.

Features
) ON/OFF button with indicator @ Battery connector
® Input power cord @ Circuit breaker
*only for model with Schuko outlet *only for model with Schuko outlet

(C] Battery backup and surge protected outlets O AC power inlet with AC fuse

2 )

Output Type  —|—
Model and Quantity —l
BVS5001 O
BVS6501 [ j
BVS8001 X6
BVS1000I
BVS500I-GR —
BVS650I-GR | fo o ——
BVS800I-GR LYY 4 P
BVS1000I-GR
BVS500I-MS =3
BVS6501-MS 0
Bvssoorms | |78 |,
BVS10001-MS =

NEMA jumper Cable for PC connection IEC jumper Cable for PC connection
\ *only for the model with Universal outlet *only for the model with IEC outlet J
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Specifications

Model BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Input Voltage 230 VAC
Frequency 50 Hz or 60 Hz
Brownout Transfer 170 VAC, typical
Over-voltage Transfer 280 VAC, typical
Output UPS Capacity (total) | 500VA /300W |650VA /375W | 800VA / 450W [1000VA / 600W
Voltage On Battery 230VAC £ 10%
Frequency - On Battery 50Hz /60 Hz + 1Hz
Transfer Time 6ms typical
Protection | AC Input
Circuit Breaker SA A 7A 7A
AC Input Fuse SA S5A 10A 10A
Battery Type 12V, 45AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
(maintenance-free) lead acid lead acid lead acid lead acid
Average Life The battery typically lasts for three to five years.
Environmental factors impact battery life.
Elevated temperatures, high humidity, poor quality mains power,
and frequent, short duration discharges will shorten battery life.
The battery in the Easy UPS Series is not user-replaceable.
Contact SEIT Technical Support for a list of authorized service
centers near you.
Typical Recharge Time 6-8 Hours
Physical | Net Weight 39kg 45kg 53kg 5.7kg

Dimensions (Hx Wx D)

9.25 cm x 16.05 cm x 30.5 cm

Wall Mount Installation

« Horizontal installation, use 2 screws 11.1"(282 mm) apart.
« Allow 5/16" (8 mm), of the screw to protrude from the wall.

A

11.1 in.

v

282 mm

Wall-mounting Template
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Status Indicators

LED Audible Alarm Condition
On Off On-line - The Easy UPS is supplying AC power to the
connected equipment
Constant Tone On Line Overload - The power being used by the connected
equipment has exceeded the capacity of the unit.
Disconnect some equipment.
Constant beeping | Over-temperature - The unit is overheating and will operate
(every 1/2 second) | in AVR mode for 5 minutes. The Easy UPS will shut down if
the temperature is not lowered. Disconnect some of
the connected equipment.
On 4 beeps repeated | On-Battery - The Easy UPS is supplying battery power.
(Off during 4 beeps)| €very 30 seconds
Flashing Constant beeping | Low Battery - The Easy UPS is supplying battery power and
(every 1/2 second) | the battery is near a total discharge state.
Constant tone Bad Battery Detected - The battery needs to be charged,
or is at end of life.
Off Short beep every | Low Battery Shutdown - During On Battery operation
4 seconds the battery power was almost completely exhausted, and the

Easy UPS is waiting for AC power to return to normal.

Constant Tone

On Battery Overload - The connected equipment requires
more power than provided by the Easy UPS battery.
Unplug devices one at a time to remove overload.

If the problem is not corrected, contact SEIT Technical
Support

Charger Detected Fault - Easy UPS has an internal problem,
and is no longer powering the load.
Contact SEIT Technical Support

Long beep every
4 seconds

Over-temperature Protected - The Easy UPS has
overheated and has shut down. Unplug connected devices
one at a time or wait for a few hours for system to cool down.

Operational Features
Automatic Voltage Regulation (AVR)

Automatic Voltage Regulation boosts/trims the AC voltage when it drops/exceeds levels.

This allows the equipment plugged into the unit to operate during low/high voltage conditions,
conserving the battery power in the event of a power cut.

The Easy UPS will switch to battery power if the input voltage level becomes too low/high for the
Automatic Voltage Regulation to compensate, or if the AC power is distorted.
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Troubleshooting

Problem and Possible Cause Solution
The Easy UPS will not turn on
The Easy UPS has not been turned on. Press the ON/OFF button.

The Easy UPS is not connected to AC power,
there is no AC power available at the wall
outlet, or the AC power is experiencing a
brownout or over voltage condition.

Make sure the power cord is securely connected to the
wall outlet, and that there is AC power available at the
wall outlet.Where applicable, check that the wall
outlet is switched on.

The battery is disconnected.

Refer to the Place and Power On on page 2.

Connected equipment loses power

A Easy UPS overload condition has occurred.

Remove all nonessential equipment connected to the
outlets. One at a time reconnect equipment to the
Easy UPS.

Charge the battery for 24 hours to make sure it is fully
charged. If the overload condition still occurs, replace
the battery.

The Easy UPS battery is completely
discharged.

Connect the Easy UPS to AC power and allow the
battery to recharge for ten hours.

Connected equipment does not accept the
step-approximated sine waveform from the
Easy UPS.

The output waveform is intended for computers and
peripheral devices. It is not intended for use with motor
driven equipment.

The Easy UPS may require service.

Contact Schneider Electric Technical Support for
more in depth troubleshooting

The ON/OFF button is green and flashing every 30 seconds. 4 beeps repeated every 30 seconds.

The Easy UPS is operating on battery power.

The Easy UPS is operating normally on battery
power. At this point the user should save all open files,
and shutdown the computer. When AC power is
restored the battery will recharge.

The ON/OFF button flashes green and constant beeps every 1/2 second.

The Easy UPS battery has approximately
empty and will shutdown

The Easy UPS battery is near a total discharge state.
At this point the user should save all open files, and
shutdown the computer. When AC power is restored
the battery will recharge.

The Easy UPS has an inadequate battery runtime

The battery is not fully charged.
The battery is near the end of useful life and
should be replaced.

Leave the Easy UPS connected to AC power for ten
hours while the battery charges to full capacity.

As a battery ages, the runtime capability decreases.
Contact Schneider Electric at the website
www.apc.com, to order replacement batteries.

The UPS and outlets are off but the UPS keeps beeping once every 4 seconds. The alarm will

mute after 32 seconds.

The UPS have shut down due to low battery,
but control power exists.

The UPS will return to normal operation once the
AC input voltage has returned to a normal range.
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Service

If the unit requires service, do not return it to the dealer. Follow these steps:

I.

2.

[95)

a~

W

Review the Troubleshooting section of the manual to eliminate common problems.

If the problem persists, contact Schneider Electric IT (SEIT) Customer Support through the

Schneider Electric website, www.apc.com.

a. Note the model number and serial number and the date of purchase. The model and serial numbers
are located on the rear panel of the unit.

b. Call SEIT Customer Support and a technician will attempt to solve the problem over the phone. If
this is not possible, the technician will issue a Returned Material Authorization Number (RMA#).

c. If the unit is under warranty, the repairs are free.

d. Service procedures and returns may vary internationally. Refer to the Schneider Electric website
for country specific instructions.

. Pack the unit in the original packaging whenever possible to avoid damage in transit. Never use foam

beads for packaging. Damage sustained in transit is not covered under warranty.

. Always DISCONNECT THE UPS BATTERIES before shipping. The United States Department

of Transportation (DOT), and the International Air Transport Association (IATA) regulations
require that UPS batteries be disconnected before shipping. The internal batteries may remain in
the UPS.

. Write the RMA# provided by Customer Support on the outside of the package.

. Return the unit by insured, pre-paid carrier to the address provided by Customer Support

Warranty
Register your product on-line. http://warranty.apc.com

The standard warranty is two (2) years from the date of purchase. SEIT standard procedure is to replace
the original unit with a factory reconditioned unit. Customers who must have the original unit back due
to the assignment of asset tags and set depreciation schedules must declare such a need at first contact
with an SEIT Technical Support representative. SEIT will ship the replacement unit once the defective
unit has been received by the repair department, or cross-ship upon the receipt of a valid credit card
number. The customer pays for shipping the unit to SEIT. SEIT pays ground freight transportation costs
to ship the replacement unit to the customer.

Schneider Electric IT Customer Support
Worldwide

For country specific customer support, go to the Schneider Electric website, www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. The Schneider Electric logo is owned by Schneider

Electric Industries S.A.S., or their affiliated companies. All other trademarks EN 990-5923
are property of their respective owners. 01/2018
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Schneider

Easy UPS s uzivatelskou priruckou

Rada BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Obecné informace a informace o bezpecnosti
TYTO POKYNY ULOZTE

Tato piirucka obsahuje dilezité pokyny, které je tfeba dodrzovat béhem instalace a idrzby UPS a
baterii.
Po obdrzeni produktu zkontrolujte obsah baleni. V piipadé jakéhokoliv poskozeni uvédomte piepravce
a prodejce.

« Tato jednotka UPS je ur¢ena pouze k pouziti ve vnitinich prostorach.

« Elektricka sitova zasuvka, ktera napaji jednotku UPS, musi byt nainstalovana v blizkosti jednotky

UPS a musi byt snadno pfistupna.
» Jednotka UPS musi byt pfipojena k uzemnéné elektrické sitové zasuvce.

A VYSTRAHA

PLYNNY SIROVODIK A NADMERNY KOUR

« Po skonceni zivotnosti je nezbytné baterii vymeénit.

» Baterie je nezbytné vyménit, kdyz jednotka signalizuje, Ze je tfeba vyménit baterie.

« Baterie nahrazujte stejnym typem a poétem baterii jako je typ a pocet baterii ptivodné nainstalovanych v jednotce.
Zanedbani téchto pokynli muze mit za nasledek mensi nebo stfedni zranéni a
poskozeni vybaveni.

« Udrzbu baterii musi provadét nebo dozorovat kvalifikovany personél se znalostmi baterii a
pozadovanych bezpe¢nostnich opatfeni. )

« Pfi vyméné baterie musi byt zafizeni UPS VYPNUTE a jeho vstup stfidavého napéajeni musi
byt odpojen.

+ VYSTRAHA Baterie nevhazujte do ohné. Mohou explodovat.

+ VYSTRAHA V piipadé¢ nahrazeni nespravnym typem baterie hrozi nebezpeci vybuchu. Pouzité
baterie zlikvidujte podle pokynti.

» Baterie neotvirejte ani jinak neposkozujte. Obsahuji elektrolyt, ktery je toxicky a poSkozuje
pokozku a zrak.

+ VYSTRAHA Hrozi nebezpe¢i urazu vysokym zkratovym proudem baterie.

Pfi manipulaci s bateriemi je nezbytné dodrzovat nasledujici zasady.

a. Odlozte hodinky, prsteny a jiné kovové pfedméty.

b. Pouzivejte nastroje s izolovanymi rukojetmi.

c. Pouzivejte gumové rukavice a obuv.

d. Na horni stranu baterii nepokladejte natadi ani kovové predméty.

e. Pied pfipojenim nebo odpojenim svorek baterie odpojte zdroj nabijeni.

f. Zkontrolujte, zda baterie neni omylem uzemnéna. Pokud je omylem uzemnéna, odpojte zdroj od
uzemnéni. V piipadé kontaktu s n€kterou ¢asti uzemnéné baterie mize dojit k urazu elektrickym
proudem. Pravdépodobnost takového urazu Ize omezit, pokud jsou béhem instalace a Gdrzby
odpojena takova uzemnéni.

Varovani ohledné radiovych frekvenci

Tento vyrobek je UPS kategorie C2. V obytné zon¢ muze byt tento vyrobek zdrojem radiového rusent,
takze uzivatel bude ptipadné muset realizovat dalsi opatieni.



Umisténi a zapnuti
1. Pfi vybéru umisténi Easy UPS se vyhnéte:
« Pfimému slune¢nimu svétlu <
« Nadmérnému teplu (
« Nadmérmné vlhkosti D
« Nadmérnému prachu/zne¢isténi N2
Pro zajisténi provozu umistéte jednotku na zem.

2. Pritahnéte rukojet baterie nahoru a zasunutim do
jednotky pfipojte baterii. j

3. Pfipojte zafizeni k UPS, vyhnéte se pouziti prodluzovacich kabelt.

4. Napéjeci kabel Easy UPS pfipojte pfimo do nasténné elektrické zasuvky; ne do chranice proudovych
razi nebo elektrické rozdvojky.

5. Stisknutim vypinace zapnéte jednotku.
Kdyz sviti zeleny indikator ,,Napéjeni zapnuto®, zalozni zdroj Easy UPS je zapnuty a pfipraveny
poskytovat ochranu. Pro zajisténi dostatecné dlouhé provozni doby je nutno nechat jednotku Easy
UPS nabijet alesponl 6 hodin. Jednotka se nepfetrzité nabiji, jakmile je pfipojena ke stiidavému
napajeni, nehledé na to, zda je zapnuta nebo vypnuta.

Funkce
@ Vypina¢ s indikatorem @ Konektor baterie

Kabel napajeni Jisti¢

*pouze pro model s vystupem Schuko *pouze pro model s vystupem Schuko
® Vystupy bateriového napajeni a vystupy @ Vstup napajeni AC s pojistkou AC

chranéné proti narazim proudu

4 o

Typ a mnozstvi :L—

Model vystupu

©
BVS5001
BVS6501 ( j
BVS800I X6
BV10001
BVS500I-GR

BVS650I-GR | f© &
BVS800I-GR | ¥/ L4

0
90,

BVS1000I-GR 3‘35555553?
BVS500I-MS S
BVS6501-MS Al D ===
Bvssoo-ms | %], ° v
BVS1000I-MS

() @,

— N
oSS '%

kabel NEMA pro pfipojeni pocitace kabel IEC pro pfipojeni pocitace
\ *pouze pro model s vystupem Universal *pouze pro model s vystupem IEC /
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Technické udaje

Model BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Vstup Napéti 230 Vsti.
Frekvence 50 Hz nebo 60 Hz
Ptenos pti doGasném N L.
poklesu napé&ti v siti 170 V stt., typické
Prenos pfi prepéti 280 V sti., typické
Vystup Kapacita UPS (celkem)| 5S00VA / 300W |650VA / 375W | 800VA / 450W [1000VA / 600W
Napéti na baterii 230Vsti. =10 %
Frekvence na baterii 50 Hz/60 Hz + 1Hz
Doba pfepnuti 6 ms typicky
Ochrana Yst_uvp stfid. proudu SA SA TA TA
Jistic
Pojistka AC vstupu SA S5A 10A 10A
Baterie Typ 12V,4,5 Ah 12V, 7 Ah 12V, 7 Ah 12V,9 Ah
(bezdrzbovy) olovéna olovéna olovéna olovéna
Primeérna zivotnost Obvykla zivotnost baterie je tii az pét let.
Zivotnost baterii ovluviiuji podminky prostiedi.
Zivotnost baterie se zkracuje vlivem vy33i teploty, vysokou vlhkosti,
nekvalitnim elektrickym napajenim a ¢astymi a kratkodobymi vyboji.
Baterii v jednotce Easy UPS Series nemuize uzivatel vyménit vlastnimi
silami.
Kontaktujte technickou podporu spole¢nosti SEIT a pozadejte o seznam
autorizovanych servisnich stiedisek ve vasem okoli.
Obvykla doba nabijeni 6 - 8 hodin
Fyzické | Cista hmotnost 3,9kg 4,5kg 53 kg 57kg
vlastnosti

Rozméry (VxSxH)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Montaz nasténného drzaku
« Vodorovnd instalace, pouZijte 2 Srouby vzdélené 282 mm (11,1") od sebe.
« Sroub musi vy¢nivat ze stény 8 mm (5/16").

11,1 in.

A
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282 mm

Sablona pro montaz na sténu



Indikatory stavu

LED Kkontrolka

Zvukovy alarm

Stav

Zapnuta Vypnuto Sit'ové napdjeni - zalozni zdroj Easy UPS do pfipojenych zafizeni
dodava stiidavé napajeni.
Nepfetrzity ton PretiZeni sitového napajeni - napajeni spotiebovavané piipojenym
zafizenim piesahlo kapacitu zalozniho zdroje.
Odpojte nekteré zatizeni.
Trvalé pipani PrehFivani - jednotka se pehiiva a pob&zi 5 minut v rezimu AVR.
(kazdé 0,5 s) Pokud se teplota nesnizi, jednotka Easy UPS se vypne. Odpojte
nekteré pripojené zafizeni.
Zapnuta 4 pipnuti opakovand | Rezim napajeni z baterie - zalozni zdroj Easy UPS napaji z baterie

(Nesviti béhem 4 pipnuti)

kazdych 30 sekund

Blika Trvalé pipani Nizky stav baterie - jednotka Easy UPS napaji z baterie, ktera je témét
(kazdé 0,5 s) vybita.
Nepfetrzity ton Rozpoznana Spatna baterie - baterii je tieba nabit nebo skoncila jeji
Zivotnost.
Vypnuto Kratké pipnuti Vypnuti pfi nizkém stavu baterie - béhem provozu v rezimu napajeni

kazdé 4 sekundy

z baterie do§lo téméf k tiplnému vybiti baterie a zalozni zdroj Easy
UPS ¢eka na obnoveni stiidavého napajeni ze sité.

Nepietrzity ton

Pi‘etizeni pFi napajeni z baterie - ptipojené zatizeni vyzaduje vice
energie, nez poskytuje baterie zalozniho zdroje Easy UPS.
Odstrarite pretizeni postupnym odpojovanim zafizeni.

Pokud problém pietrvava, obrat'te se na oddéleni podpory spole¢nosti
SEIT

Nabijec¢kou zjiSténa zdvada - doslo k vnitfnimu problému jednotky
Easy UPS, ktera jiz nenapaji.
Kontaktujte technickou podporu spole¢nosti SEIT

Dlouhé pipnuti
kazdé 4 sekundy

Ochrana proti prehFati - jednotka Easy UPS se prehtala a vypnula.
Postupné odpojte pfipojena zatizeni nebo nékolik hodin pockejte,
nez systém vychladne.

Provozni viastnosti
Automaticka regulace napéti (AVR)

Automaticka regulace napéti zvySuje/snizuje stiidavé napéti, kdyz poklesne/piesahne tiroveri.

To umoziluje pfipojenym zafizenim fungovat v dobé poklesu/zvyseni napéti a zachovava napéti baterie
v piipadé vypadku napajeni.

Jednotka Easy UPS piepne na napajeni ze zalozni baterie, pokud se uroven vstupniho napéti snizi/zvysi
natolik, Ze ji automaticka regulace napéti jiz nedokaze vyrovnat nebo pokud je stiidavé napajeni

zkresleno.

Rada Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Odstranovani problému

Problém a moZna p¥ifina

l

ReSeni

Jednotku Easy UPS nelze zapnout

Jednotka Easy UPS nebyla zapnuta.

Stisknéte vypinac.

Jednotka Easy UPS neni pfipojena ke stfidavému
napajeni, elektricka zasuvka neni pod sitovym
napétim nebo dochazi k podpéti &i piepéti sitového
napéti.

Zkontrolujte, zda je napajeci kabel fadné ptipojen k elektrické
sitové zasuvce, a zda je tato zasuvka pod napétim. P¥ipadné
zkontrolujte, zda je elektricka sitova zasuvka zapnuta.

Baterie je odpojena.

Viz ¢ast Umisténi a zapnuti na strance 2.

Pripojené za¥izeni ztraci vykon

Doslo k pietizeni jednotky Easy UPS.

Odpojte veskeré nepoticbné vybaveni od zasuvek. Postupné
je piipojte zpét k jednotce Easy UPS.

Nechte baterii 24 hodin zcela nabit. Dojde-li znovu k
pietizeni, vyméiite baterii.

Baterie jednotky Easy UPS je zcela vybita.

Pfipojte jednotku Easy UPS k sitovému napajeni a nechte
baterii deset hodin nabijet.

Pripojené vybaveni nepiijima krokové
aproximovanou sinusoidu z jednotky Easy UPS.

Vystupni vlnovy pribéh je uréen pro pocitace a periferni
zafizeni. Neni uréen pro pouziti s vybavenim s motorovym
pohonem.

Jednotka Easy UPS muize vyzadovat servis.

Pozadejte technickou podporu spole¢nosti Schneider Electric
0 hlubsi pomoc s odstranénim problému.

Vypinad je zeleny a kazdych 30 sekund blikne. 4 pipnuti opakovana kazdych 30 sekund

Jednotka Easy UPS pracuje v rezimu napéjeni z
baterie.

Jednotka Easy UPS pracuje normalné v rezimu napajeni z
baterie. V této fazi by mél uzivatel uloZit vSechny oteviené
soubory a vypnout po¢ita¢. Po obnoveni stéidavého napajeni
se baterie dobije.

Vypina¢ blika zelené a ozyva se trvalé pipani (kazdé 0,5 s)

Baterie jednotky Easy UPS je piiblizné vybita a
vypne se.

Baterie jednotky Easy UPS je téméf zcela vybita. V této fazi
by mél uzivatel ulozit v§echny oteviené soubory a vypnout
pocita¢. Po obnoveni stiidavého napajeni se baterie dobije.

Jednotka Easy UPS ma nedostate¢nou provozni dobu napajeni z baterie

Baterie neni pln¢ nabita.
Blizi se konec Zivotnosti baterie a je nutno ji
vyménit.

Ponechte jednotku Easy UPS 10 hodin ptipojenou ke
stfidavému napéjeni, aby se baterie nabila na plnou kapacitu.
Jak baterie starne, zkracuje se jeji provozni doba.
Kontaktujte spole¢nost APC by Schneider Electric na webu
www.apc.com a objednejte nahradni baterie.

Jednotka UPS a zasuvky jsou vypnuté, ale jednotka UPS opakované pipa kazdé 4 sekundy. Tento alarm se

vypne po 32 sekundach.

Jednotka UPS se vypnula z divodu nizkého stavu
baterie, ale fizeni napajeni pokracuje.

Jednotka UPS obnovi bézny provoz, jakmile se obnovi
vstupni sitové napajeni v normalnim rozsahu.

Rada Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Servis

Pokud jednotka vyzaduje servis, nevracejte ji prodejci. Postupujte timto zptisobem:
1. Pfectéte si ¢ast Odstranovani problémi v pfirucce a ujistéte se, ze nejde o zadny z béznych problémd.

2. Pokud problém pretrvava, kontaktujte zakaznickou podporu spolecnosti Schneider Electric IT (SEIT)
prostiednictvim Schneider Electric www.apc.com.

a. Poznamenejte si ¢islo modelu, sériové ¢islo a datum zakoupeni. Informace o modelu a sériova
¢isla najdete na zadnim panelu jednotky.

b. Zavolejte na Cislo zakaznické podpory spolecnosti SEIT a technik se pokusi vyfesit s vami
problém po telefonu. Jestlize to nebude mozné vystavi vam ¢islo RMA (opravnéni k vraceni
materialu).

c. Je-li jednotka v zaruce, opravy jsou bezplatné.

d. Servisni postupy a postup vraceni produktu se mohou v jednotlivych zemich lisit. Pokyny platné
pro piislusnou zemi naleznete na webovych strankach spole¢nosti Schneider Electric.

3. Pii pteprave jednotku pokud mozno vzdy zabalte do ptivodniho obalu, abyste pfedesli poskozeni. Pti
baleni nikdy nepouzivejte pénové kulicky. Zaruka se nevztahuje na poskozeni vznikla pii pieprave.

4. Vzdy pied piepravou ODPOJTE UPS BATERIE. Smérnice amerického ministerstva dopravy
(DOT) a mezinarodni asociace IATA vyZaduji, aby baterie jednotky UPS byly pred odeslanim
odpojeny. Vnitini baterie mohou v UPS zustat.

W

. Na vngjsi stranu obalu napiste ¢islo RMA, které vam poskytl technik podpory zakazniki.

6. Odeslete jednotku s predplacenym postovnym a pojisténim na adresu, kterou vam sdéli podpora pro
zakazniky.

Zaruka
Zaregistrujte vas produkt online. http://warranty.apc.com

Standardni zaruka je dva (2) roky ode dne zakoupeni. Standardnim postupem spole¢nosti SEIT je
vyména pivodni jednotky za jednotku renovovanou ve vyrobnim zavodé. Zakaznici, ktefi vyzaduji
vraceni puvodni jednotky kvuli pfitazenym majetkovym oznacenim a platnym odpisovym
harmonogramim, musi tento pozadavek zminit pfi prvnim kontaktu se zastupcem.

Technické podpory spole¢nosti SEIT. Spole¢nost SEIT odesle nahradni jednotku poté, co obdrzi
vadnou jednotku z odd€leni oprav nebo po obdrzeni platného ¢isla platebni karty. Naklady na odeslani
jednotky spole¢nosti SEIT hradi zékaznik. Spole¢nost SEIT hradi néklady na pozemni pfepravu
nahradni jednotky zpét k zakaznikovi.

Celosvétova zakaznicka podpora spolec¢nosti
Schneider Electric

Informace o zakaznické podpofe pro konkrétni zemé najdete na webovych strankach spolecnosti
Schneider Electric na adrese www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Logo Schneider Electric je majetkem spole¢nosti
Schneider Electric Industries S.A.S. nebo jejich sesterskych spoleénosti. CS 990-5923
Vsechny ostatni ochranné znamky jsou majetkem piislusnych vlastniku. 01/2018



Schneider

Easy UPS brugervejledning

BVS-serien 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Sikkerhed og generelle oplysninger
GEM DISSE ANVISNINGER

Denne brugervejledning indeholder vigtige anvisninger, som skal folges under installation og
vedligeholdelse af UPS'en og batterierne.
Kontrollér pakkens indhold ved modtagelse. Ger fragtmanden og forhandleren opmarksom pa
eventuelle skader.

* Denne UPS er kun beregnet til indenders brug.

« Stikkontakten skal vaere i neerheden af UPS'en, og den skal vare let tilgaengelig.

» UPS'en skal tilsluttes en stikkontakt med jordforbindelse.

A FORSIGTIG

SVOVLBRINTE OG RGGDANNELSE

» Batterierne skal udskiftes, nar de nar slutningen pa deres levetid.

« Batterierne skal udskiftes, nar enheden indikerer, at udskiftning af batterierne er nedvendigt.

« Udskift batterierne med batterier af samme antal og type som de batterier, der oprindeligt var installeret i enheden.
Manglende overholdelse af disse anvisninger kan medfere mindre eller moderate
kvaestelser eller skader pa udstyret.

« Servicering af batterier skal udfores eller overvages af medarbejdere, der har viden om batterier og
de kreevede forholdsregler.

« Ved udskiftning af batterier, skal UPS'en vaere SLUKKET, og dens vekselstromstik afbrudt.

+ FORSIGTIG Batterier ma ikke braendes. Batterierne kan eksplodere.

+ FORSIGTIG Eksplosionsfare, hvis du sztter en forkert type batteri i. Bortskaf brugte batterier i
overensstemmelse med instruktionerne.

* Batterierne mé hverken abnes eller adelaegges. De indeholder en elektrolyt, der er giftig og skadelig
for hud og ejne.

« FORSIGTIG Et batteri kan medfore fare for elektrisk sted samt kraftig strem ved kortslutning.

Der skal tages folgende forholdsregler ved arbejde med batterier.

a. Tag ure, ringe og andre metalgenstande af.

b. Anvend vearktej med isolerede handtag.

c. Anvend gummihandsker og stevler.

d. Undlad at legge vaerktej eller metalgenstande oven pa batterier.

e. Frakobl opladningskilde for til- eller frakobling af batteriets polklemmer.

f. Afger, om batteriet utilsigtet jordforbindes. Hvis det jordforbindes utilsigtet, skal du afbryde
kilden fra jordforbindelsen. Kontakt med enhver del af et jordforbundet batteri kan give elektrisk
stod. Risikoen for elektrisk sted kan mindskes, hvis du atbryder for en sddan jordforbindelse
under installation og vedligeholdelse.

Advarsel om radiofrekvens

Dette er et kategori C2 UPS-produkt. I et beboelsesomrade kan dette produkt udsende radiostej, hvor
brugeren evt. selv skal tage yderligere forholdsregler.



Montér og teend
1. Montér Easy UPS'en et sted uden:
« Direkte sollys <
- For heje temperaturer (
- For megen fugt l ey
« For megen stov/snavs N2
Ved drift skal enheden anbringes pa gulvet.

op og trykke det ind i enheden.

2. Tilslut batteriet ved at treekke batteriets hdndtag j

3. Tilslut udstyret til UPS'en. Undga at benytte forleengerledninger.

4. Set netledningen til Easy UPS direkte i stikkontakten og ikke via en overspaendingsbeskyttelse eller
en stromskinne.

5. Tryk pd TAND/SLUK for at starte enheden.
Den gronne "Tandt"-indikator bekraefter, at Easy UPS'en er teendt og klar til at yde beskyttelse.
Easy UPS'en ber oplade i mindst 6 timer for at sikre tilstreekkelig funktionstid. Enheden oplades, sa
lenge den er tilsluttet vekselstrom, uanset om den er TENDT eller SLUKKET.

Funktioner
@ TEND/SLUK-knap med indikator @ Batteristik
® Indgang til netledning @ Kredslobsafbryder
*kun pa modeller med Schuko-stik *kun pa modeller med Schuko-stik

(C] Udgange til batteribackup og stromstodsbeskyttelse @ Vekselstromindgang med AC-sikring

2 @)

Udgangstype 5~
Model og antal —l—‘
BVS5001 ©
BVS6501 ( j
BVS800I X6
BVS1000I
BVS5001-GR T
BVS6501-GR O O —
BVS800I-GR LYY 4 P
BVS1000I-GR
BVS5001-MS = 3:333:3:2:3:233:333?
BVS6501-MS 0 Chll | EEEEE
Bvssoorms | |78 |, oo
BVS1000I-MS = D ° °:::::::::9
)
NEMA-koblingskabel til PC-tilslutning IEC-koblingskabel til PC-tilslutnin
\ *kun pa modeller med Universal-stik *kun pa modeller med IEC-stik J
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Specifikationer

Model BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Indgang | Spending 230 VAC
Frekvens 50 Hz eller 60 Hz
Overforsel ved .
uxlldeerg]fa:ng;g 170 VAC vekselstrom, typisk
Overforsel ved X
O::rrsp;;edi;eg 280 VAC vekselstrom, typisk
Udgang UPS-kapacitet (samlet) | S00VA / 300W | 650VA / 375W | 800VA / 450W [ 1000VA / 600W
Speending ved batteridrift 230 VAC = 10%
Frekvens - ved batteridrift 50 Hz /60 Hz + 1Hz
Overforselstid 6 ms, typisk
Beskyttelse| AC-indgang
Kredslgbsafbryder SA A 7A 7A
AC-sikring SA SA 10A 10A
Batteri Type 12V, 4,5AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
(vedligeholdelsesfri) blysyre blysyre blysyre blysyre
Gennemsnitlig levetid | Batteriet holder typisk i tre til fem ar.
Miljefaktorer har indflydelse pa batteriets levetid.
Haje temperaturer, hej luftfugtighed, darlig stremkvalitet og
korte, hurtige afladninger forkorter batteriets levetid.
Batteriet i Easy UPS-serien kan ikke udskiftes af brugeren.
Kontakt SEIT Teknisk Support for at fa en liste med autoriserede
servicecentre i nerheden af dig.
Typisk opladningstid 6-8 timer
Fysisk Nettoveegt 39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg
Mél(HxBx D) 9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm
Vagmontering

« Vandret montering, brug 2 skruer i en afstand af 282 mm fra hinanden.
« Lad 8 mm af skruen stikke ud fra veeggen.

A

11,1 in.
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Skabelon til vaegmontering



Statusindikatorer

LED Heorbar alarm Tilstand
Taendt Slukket Normaldrift - Easy UPS'en forsyner det forbundne udstyr med
vekselstrom.
Konstant tone Overbelastning ved normaldrift - Den kraevede strom til det
tilsluttede udstyr overskrider enhedens kapacitet.
Afbryd tilslutningen af noget af udstyret.
Konstante biplyde | Overophedning - Enheden er ved at overophede og vil overga til
(hvert 1/2 sekund) AVR-tilstand i 5 minutter. Easy UPS'en vil lukke ned, med mindre
temperaturen falder. Afbryd forbindelsen til noget af det tilsluttede
udstyr.
Teaendt 4 biplyde, som Batteridrift - Easy UPS'en leverer batteristrom.
(slukket under gentages hvert
4 biplyde) 30. sekund
Blinker Konstante biplyde Lavt batteriniveau - Easy UPS'en leverer batteristrom og batteriet er
(hvert 1/2 sekund) nasten helt afladet.
Konstant tone Darligt batteri registreret - Batteriet skal oplades, eller det skal
udskiftes.
Slukket Kort biplyd hvert Nedlukning ved lavt batteriniveau - Batteriet er nesten helt tomt
4. sekund under batteridrift, og Easy UPS'en venter pa, at vekselstrommen skal

vende tilbage til normal.

Konstant tone

Overbelastning ved batteridrift - Det tilsluttede udstyr kreever mere
strom, end Easy UPS'ens batteri kan levere.

Afbryd forbindelsen til enhederne én ad gangen, for at fjerne
overbelastningen.

Hvis problemet ikke loses, skal du kontakte SEIT Teknisk Support.

Fejl i oplader - Easy UPS har et internt problem og leverer ikke
leengere strom til belastningen.
Kontakt SEIT Teknisk support.

Lang biplyd hvert
4. sekund

Driftsfunktioner
Automatisk spandingsregulering (AVR)

Automatisk spaendingsregulering tilpasser vekselspandingen, hvis den @ndrer sig over eller under de

angivne niveauer.

Beskyttet mod overophedning - Easy UPS'en er overophedet og er
lukket ned. Afbryd forbindelsen til enhederne én ad gangen eller
vent i nogle timer, sa systemet kan kele af.

Derved kan det tilsluttede udstyr fungere under betingelser, hvor spandingen varierer for meget,
hvilket sparer pa batteristrommen i tilfeelde af et stromudfald.

Easy UPS'en vil skifte til batteristrom, hvis indgangsspandingen bliver for lav/hgj til, at AVR kan
kompensere herfor, eller hvis vekselstremmen er forvrenget.

Easy UPS BVS-serien 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Fejlfinding

Problem og mulig arsag

Leosning

Easy UPS'en taender ikke

Easy UPS'en er ikke blevet taendt.

Tryk pa TAND/SLUK-knappen.

Easy UPS'en er ikke tilsluttet vekselstrom, der er
ingen tilgengelig vekselstrom i stikkontakten, eller
vekselstrommen udviser underspanding eller
overspaending.

Serg for, at netledningen sidder korrekt i stikkontakten, og at
der er vekselstrom tilgeengeligt i stikkontakten. Kontrollér, at
du har teendt pé stikkontakten.

Batteriet er frakoblet.

Se venligst Montér og tend pa side 2.

Det tilsluttede udstyr mister stremmen

Der er opstaet en overbelastning pa Easy UPS.

Fjern alt udstyr, der kan undvares, og som er tilsluttet
stikkene. Forbind udstyret igen ét ad gangen til Easy UPS'en.
Oplad batteriet i 24 timer for at sikre, at det er helt opladet.
Hyvis overbelastningen stadig opstar, skal du udskifte batteriet.

Easy UPS-batteriet er helt afladet.

Tilslut Easy UPS'en til vekselstrom og lad batteriet genoplade
i 10 timer.

Tilsluttet udstyr kan ikke acceptere den
trinapproksimerede sinusbelge fra Easy UPS'en.

Udgangsbelgeformen er tilteenkt computere og perifere
enheder. Den er ikke tiltenkt motordrevet udstyr.

Easy UPS'en skal muligvis serviceres.

Kontakt Schneider Electric Teknisk Support for yderligere
problemlesning.

TZAND/SLUK-knappen er gron og blinker hvert 30. sekund. 4 biplyde, som gentages med 30 sekunders

n
um.

Easy UPS'en kerer pé batteristrom.

Easy UPS'en kerer normalt pa batteristrom. Pa dette tidspunkt
ber brugeren gemme alle abne filer og lukke computeren ned.
Nar vekselstrommen er gendannet, vil batteriet genoplade.

TAND/SLUK-knappen blinker grent og giver en biplyd hvert 1/2 sekund.

Easy UPS-batteriet er snart afladet og vil lukke ned.

Easy UPS-batteriet er meget neer helt afladet. Pé dette
tidspunkt ber brugeren gemme alle dbne filer og lukke
computeren ned. Nar vekselstrommen er gendannet, vil
batteriet genoplade.

Easy UPS'en har ikke tilstreekkelig med driftstid pa batteriet.

Batteriet er ikke helt opladet.
Batteriet er teet pa slutningen af dets levetid og ber
skiftes.

Lad Easy UPS'en vere tilsluttet vekselstrom i 10 timer, mens
batteriet lader helt op.

Efterhanden som batteriet bliver gammelt, forringes dets driftstid.
Kontakt APC by Schneider Electric pa webstedet
www.apc.com for at bestille nye batterier.

Der er slukket for UPS'en og stikkene, men UPS'en bipper stadig én gang hvert 4. sekund. Alarmen slukkes

efter 32 sekunder.

UPS'en er lukket ned pga. lav batteristand, men der
er fortsat strom til at styre enheden.

UPS'en vil vende tilbage til normal drift, nar der igen er
indgangsspanding i normalt omfang.

Easy UPS BVS-serien 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Service

Hvis der opstar behov for service, skal enheden ikke returneres til forhandleren. Gor folgende:
. Gennemgi afsnittet Problemlesning i vejledningen for at eliminere almindelige problemer.

—

N

. Hvis problemet ikke loses, kan du kontakte Schneider Electric IT (SEIT) Kundesupport via

Schneider Electric's websted, www.apc.com.

a. Nedskriv model- og serienummeret samt kebsdatoen. Model- og serienummer findes pa
bagpanelet af enheden.

b.Ring til SEIT Kundesupport, hvorefter en tekniker vil forsege at lose problemet over telefonen.
Hyvis dette ikke er muligt, udsteder teknikeren et RMA-nummer (Returned Material Authorization).

c. Reparation er uden omkostninger, hvis enheden er deekket af garantien.

d. Serviceprocedurer og returnering kan forega forskelligt fra land til land. Der henvises til
Schneider Electric's websted for instruktioner for det enkelte land.

3. Indpak om muligt enheden i den originale emballage for at undga skader under transport. Anvend
aldrig skumkugler til indpakningen. Beskadigelse, som er opstaet under transporten, er ikke deekket
af garantien.

4. Husk altid at AFBRYDE BATTERIERNE TIL DIN UPS, for den forsendes. United States
Department of Transportation (DOT) og International Air Transport Association (IATA)
krzever, at UPS-batterier er frakoblet for forsendelse. De interne batterier kan forblive i UPS'en.

W

. Skriv det RMA-nummer, som udleveres af Kundesupporten, uden pa emballagen.

6. Returnér enheden med forsikret, forudbetalt fragtmand til den adresse, du far oplyst af Kundesupport.

Garanti
Registrer dit produkt online. http://warranty.apc.com

Standardgarantiperioden er pa to (2) ar fra kebsdatoen. SEIT's standardprocedure er at erstatte den
oprindelige enhed med en rekonstrueret enhed fra fabrikken. Kunder, der ensker at fa den originale
enhed tilbage pa grund af enhedsnumre eller afskrivningsregler, skal meddele det ved den forste
henvendelse til en reprasentant for SEIT Teknisk support.

SEIT vil sende erstatningsenheden, nar den defekte enhed er modtaget af reparationsafdelingen, eller
straks fremsende enheden mod sikkerhed i form af gyldige kreditkortoplysninger. Kunden betaler for
forsendelse af enheden til SEIT. SEIT betaler fragtomkostninger for jordtransport for afsendelse af
erstatningsenhed til kunden.

Schneider Electric IT Kundesupport Worldwide

Der henvises til Schneider Electric's websted, www.ape.com, for kundesupport for det enkelte
land.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric-logoet tilherer Schneider Electric
Industries S.A.S. eller deres affilierede firmaer. Alle andre varemaerker er de DA 990-5923
respektive ejeres ejendom. 01/2018



Schpeider

Eyxeipidio Xpnotn Easy UPS

2e1pa BVS 500VA, 650VA 800VA, 1000VA

Fevikég TTANPOPOPIES KAl TTANPOPOPIES YIA TNV ACPAAEIX
®OYAAZTE AYTEZ TIZ OAHIEX

To mapdv eyyelpidlo mepEyel SNUAVTIKES 0dNYieg TOL TPEMEL Vo akoAovBovvVTaL KaTd T StépKele TG
£YKATAGTAONG Kot cuvTipnong g povadag UPS kat tov prnotapidv.
E\éy&re ta mepieydpevo kot v mapoiafn toug. Eidomomote to petapopéa Kot Tov avTimpdcmno ov
vrapyet PAGPN.
* Avto 10 UPS mpoopiletar yio xprion povo 6e e60TEPIKOVG YDOPOVG.
 H mpilo mov tpogodotei to UPS mpénet va Ppioketar kovtd oto UPS kot va givan edkodo tposBactun.
» To UPS mpénet va ouvdebei o yeropévn npila.

A MNPO2OXH

AEPIA YAPOOEIOY KAI YIIEPBOAIKOZ KAINNOZ

* H pnotopio npénet vo avikotaotodel dtav @téoet oto téhog g didpketag (ong me.

» O pmatopieg mpénet va avtikadiotavtot apécms otav 1 povada peavicetl Evaeién mepi avaykodTntog
AVTIKOTAGTOONG TG Hratapiog.

* Avtika016TaTe TIG protapieg pe pratapie id10v TOMOL e EKEIVEG TOV NTAV OPYIKA EYKOTEGTNHEVES GTN) LOVASAL.

H pn TApNnOoN autwy Twv odnylwyv Ptropei va odnynoel o€ eAa@pu R HETPIO

TPaupaTIoNO Kal BAGRN Tou e§o0TAICHOU.

+ To 6épPig TV pratapldv Tpémet va devepyeiton 1 vo eTPAETETAL ATO TIGTOTOMUEVO TPOCOTIKO

OV £XEL YVACT TOV UTATUPIOV KOl TOV OTULTOVUEVOV TPOPUAAEEDV.

+ Otav avtikadiotdte ™ pnotopio, to UPS mpémet va eivar anevepyomompévo Kot to foopa mopoyng
pevpatog AC amocuvdedepévo.

« ITIPOXOXH Mnyv amoppintete TI¢ pmatapieg o€ poTid. Mmopel va ekporyovv.

« IPOZOXH Kivdvvog £xpnéng o€ Tepintmon ovTKoTdoTaons TG UTOTOPING HE UTaTopio ECQUALEVOD

TOTOV. ATOPPINTETE TIG YPT|CLOTOMUEVEG UTATOPIEG COUPMVOL UE TIG OONYIES.

* Mnyv avoiéete 1 Tpumnoete Tig pratopies. Iepiéyovv nhextpordtn mov givar To&kdg kot emPBrapig

YL To S€ppOL Kot T PdTio.

« TIPOXOXH H pratopio propei va mapovstdost kivduvo niektporin&iog kot BpoyvkOkAmpua.

Katé tn xprion pratopidv mpénet va Tnpovvat ot okOAovBeg Tpo@uAdEELS.

a. Bydte toxov pordyia, dotoAidia 1 GAka LeTOAMKE avTikeipeva.

b. Na ypnoponoteite epyaieio pe povopéves Aaféc.

c. Popdre yhvTio 0md KOoVTGoUK Kot UTOTES.

d. Mnv torobBeteite epyodeia 1| HETOAMKA OVTIKEILEVA TAVO GTIC UTATOPIES.

€. ATOGUVIEGTE TNV Ty POPTIONG TPV T1 6VVOEST 1] ATOCVVIEST TOV TOA®V TNG UTATAPING.

f. EXéyEte av n pmotapio eivar yetwpévn axodota. e nepintoon akodolog Yelmons, apapéste TV
mnyn ano ) yeioon. H emagn e omolodnmote Tuipa piog yelopévng urotopiog propet vo
npokoréoel niektponAnéio. H mbavomta nlektporinéiog pmopei va petwbel edv aparpedovv ot
YEUDGELS KATE TNV EYKOTACTOGCT] KOL T1) GUVTNPNON.

Mpogidotroinon padiocCUXVOTATWY

To mpoidv avtd eivar mpoidv UPS kotnyopiag C2. Te epmopikd neptBdAiov, To Tpoiév autd umopei va
TPOKOAESEL TOPEUPOLEG OTIC PASIOETIKOWVOVIES, OTOTE UTOPEL VaL XPELOTEL | Ay TPpOGOeTV LETPOV
omd TO PNoTN.



TotmroBéTnon Kal evepyotroinon

1

T T Aettovpyio, TopakaioOLE TOTOOETNOTE TN HOVASO GTO TATMLLA.

2

(95)

. Xuvdéote v pmatopio tpafadvtog Tpog T Katw ™ Aapn Tng j

. TomoBetote o Easy UPS é161 dote va umv £pyetot oe eman pe:

* TO GUEGO NAOKO PO —

« vnepBokuch ot /%m % \
. AN { 0 0 SENG
vrepPoliky vypacio L oR 9

« vmepPolikn okovy/ axabapaoieg Z

praTapiog Kot oIpdYVovTas Ty, ETEITA, LEGO GT LOVODCL.

. Zuvdéote tov eéomopnd oto UPS. Amopedyete ) ypnomn KeAmdiov enéktaonc.
. Zuvdéote o kahadto Tpopodosiog tov Easy UPS anevbeiag oe niektpikn mpilo toiyov kot oyt oe

Sbtaén mpootaciag omd vréptaon 1 ToAVTPLo.

. [Tothote T0 KOV Evepyomoinon/Anevepyomoinon yio vo vepyomonBei n povada.

H npdowvn évdeidn "Tpogodocia evepyomompuévn" emPePormdvet 6Tt to Easy UPS givon ev Agtitovpyio
KOl ETOLHO VoL TPEGYEL TPOGTUGIO.

To Easy UPS 6a npénet va elvat 6Tn @OpTIon Yo TOLAGYLGTOV 6 DPES Y10 VoL GoG E0GPaAITEL
emapkn xpovo Aettovpyiag. H povado goptiletarl kabe popd mov givarl cuvdedepnévn o€ Tpopodoacio
pedpatog AC, aveldpmro and To av £Ivol EVEPYOTOMUEVT 1) ATEVEPYOTOUNUEV).

XapaKTNPIOTIKA
@ Kovpni Evepyomnoinong/Amevepyomoinong pie £vosién @ Ynodoyi cuvdsong g pmatapiog
® Koraddo 1600G €16650V @ Awémng KuKAGpHOTOG

*noévo yua povtéro pe €€odo Schuko *noévo yu povtédro pe €€odo Schuko
(C] Tpiles spedpuchg pmatapiog kat pe Tpootosio and vreptiacsic@® Eicodog evallaooopevoy pedpoTog

pe acpdieion AC

/ ) Tomog kot __@___

Movtého aptipog eE63mv —l——

BVS5001 O

BVS6501 ( j

BVS800I X6

BVS1000I

BVSS5001-GR —

BVS6501-GR —

BVS800I-GR | ¥ S/ L4 P

BVS1000I-GR

BVS5001-MS p—

BVS6501-MS 0 LD

Bvssool-ms | %] 4

BVS10001-MS =

)
Karddio Bpayvkvkiotipa NEMA yia npoctacia tov H/Y Kalddio Bpoyvkvkiotipa IEC yio npostacia tov H/Y

*U6ovo yia povtéro pe £080 Universal *povo yro povrédo pe £€odo IEC
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Mpodiaypagég

Movtého BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Eicodog Téon 230 VAC
ZoyvotnTa 50 Hz v 60 Hz
M - -
o vt RIS 170 VAC, tomikd
Metapopé vITépTacng 280 VAC, tomiko
Eodog | Hoptcsma UPS 500VA / 300W | 650VA / 375W | 800VA / 450W | 1000VA / 600W
6 6 e o pe
e 230VAC = 10%
S ) -
e peoun umatapids 50 Hz / 60 Hz + 1Hz
Xpbvog petapopdg 6ms TVTIKO
Ipoocracio | Eicodoc AC
A0KOTTNG KUKADLLOTOG SA A A A
Aocopbiera 166500 AC SA S5A 10A 10A
Mmnatapio | THmog (Sev amartel 12V, 4 5AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
GuvTHpNoN) HOAOBSOV-0E£0G | OAMIBSOV-0EEG | oADBSOV-0EE0C | LoAVBSOV-0EE0G
Méon Sdpketa {org | ZoviBog, n didpreto Long ™g prataplog eivar tpio émg névte £n.
Ot mepBoriovtikoi mopdyovteg emmpedlovv T didpketag Long mg
umoTepiog.
Ot vymAég Beppokpacies, To VYNAL TOGOGTE VYPAGILOS, TO NAEKTPIKO
PEVLLOL KOKNG TTOLOTNTOG KOL OL GUYVES, GUVTOLES OTOPOPTICELS
Hewdvouy T dtdpketa Cong ™mg protopiog.
H pmatapio oto Xepd Easy UPS Sev givon duvotd va avtikataotobde
and 1o ypo
Tomkog xpOvog ETAVAPOPTIONG 6-8 u’)pag
Puowkd  |Kabapd Bapog 3,9kg 4,5kg 53kg 5,7kg
otoycia

Awotdosig (Y x ITx B)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

TotmroBéTnon o€ T0ixo

« Op1lovTa eykotdotaot, ypnoiponomote 2 Pideg pe amodotoon 11,1"(282 mm) peta&d tovg.
«'Eva tunpa g idag prikovg 5/16' (8 mm) mpénet vo mpoe&éyet amd tov 1oixo.

A

11,1 in.

v

282 mm

[Ipétumo Yo TomobETnon e Toixo

Easy UPS Zzipd BVS 500VA, 650VA 800VA, 1000VA



Evdeigeig katdoTaong

Hymtui
Avyvies LED m,s(’,‘,'!(,m',},, Koatdotaon
Evepyomoinon Amevepyomoinong Agrrovpyia On-line - To Easy UPS tpogodotei pe pedpa AC to
GLVIESEPEVO EEOTMGHO.
Xoveyng xog Ynepeoptmon o herrovpyio On Line - To pevpo mov xpnoiponotei o
GUVOEDENEVOG EEOTMGOG ExEL VTTEPPEL TN YWPNTIKOTNTA TG HOVASOC.
ATOGVVIEGTE PHEPOG TOV EEOMAIGHOD.
Zovexie YnepOippaven - H povado éxet viepOeppavOei kar Oa Aertovpyel oe
emavolapBavopevog Aerrovpyia avtopatng puoon taong (AVR) yio 5 dentd. To Easy
FOUPAKTNPLOTIKOG H)XOG UPS 0o mpoywpnoet 6 teppaticnd hettovpyiog av dev petwdei n
(k60e 1/2 Sevtepdrento) | Oeppokpacio. AmocvvdicTte HEPOG Tov ££0MAGHOD.
Evepyomoinoy | 4 mposdomommikoi fyol | NMagrapio evepyomompévn - To Easy UPS mapéxet pebpa amd ™

(amevepyomoino kot m Siépkein

("pm") ke 30

pmatopio.

4 mposiBomomTKGY V) devtepodenta
. Soveig Xopnij pratapio - To Easy UPS tpogodotet tov cuvdedepévo
Avafiéopnope enovahopfovopevog e£omMG O pe 1oy pratapiog kot 1 pratapio TAncialel o€ KaTAoTOON
FOUPUKTNPIGTIKOG MXOG - 5
(kabe 1/2 devtepOrento) oS ekpPTIOTIG.
Toveyiic fxoc AviyvevOnke mpofinpoatikn pratapia - H pratapio ypetdleton
@opTion 1 mAncdlet to Téhog ™g Long .
Amsvepyomoinong|  Tovropog fyog ?s[ppurwpég M:wovpyiug sim[‘riag xupnk:r]g pnarqpiug - Katd ™
Ui k60 4 Sapreta ™G Aettovpyiog pe pedpo pratapiag, 1 10 0 G pratapiog
SeVTEPOAETTAL £yet eEavtanOel oyedov mnpmg kot To Easy UPS avapével t Anyn
pevpotog AC 1o VoL EMOTPEYEL GTIV KAVOVIKT TOL AELTOVPYia.
Zuveyng Mxog Ynepeoptmon kotd 1 didpkela Aertovpyiag pe pedpa protapiog -
O cuvdedepévog eEomMopdg anattel TeplocdTepo pedpa amd avTd TOV
oV Tap€yel N protapio tov Easy UPS.
ATOGUVIEGTE TIG GLOKEVEG M0 TPOG W0, UEXPL VOL SWUKOTEL 1) VITEPPOPTOOT).
Edv 1o mpopinpa dev dopfmbei, emtkotveviote pe to Tunpe texvikng
vroothpEng g SEIT.
Xpdipo goptiot) - To Easy-UPS avtipetonilel £va ecotepikd
TPOPANLO Kot eV TpoPodoTel TAEOV TO PopTio.
Emuwowveviote pe o tuipa texvikng vroompiéng g SEIT.
Moxkpocvptog yog | Mpostacio ané tnv vwepOippaven - To Easy UPS
"umn" kGOe 4 vrepOeppudvOnke Kot teppotioTKe N Agttovpyio Tov. ATocvvdéote
Sevtepdienta TIG GLVOEDENEVES GVOKEVEG Kabepia EexmPLoTa 1 TEPIUEVETE Y1

Myeg dpeg pEYPL TO GHOTNLA VO KPUVOGEL.

A&ITOUPYIKA XOAPOAKTNPIOTIKA
AuTtépartn pUBuion Tdong (AVR)

H Aerrovpyio Avtopotng pobruong téong evicyder/petdvet v tdomn AC dtav téetet kdtm 1 vrepPoivet

ToL EnimedaL.

Avto emitpénel otov €£0mMGpO oL gival GLVIESEUEVOG GTN HOVAda VoL AerTovpYel VO YoUNAEG/ VYNAES
GUVONKEG TAOTG Kot var SLTnpel To PEVILOL TG UTOTAPING Yo TV TEPITTMON S1UKOTNG PEVLLATOC.

To Easy UPS petofaiver otn Aettovpyio pe pedpo pratapiog 6tav to eninedo tdong e.0ddov givor mold
VYNAS/xapMAS Yo va o aviotadpicet n Avtopotn pobuon téong 1 oy mepintmon mov to pedpo AC

glvot oKavovVIeTo.

Easy UPS Zzipd BVS 500VA, 650VA 800VA, 1000VA



AvTigETWTTION TTPORANMATWY

Mpépinpa ko mBavy wmrtic

l

Adon

To Easy UPS d¢v evepyomorcitan

To Easy UPS dev evepyomomOnke.

IMotote to kovuni Evepyonoinon/Anevepyonoinon.

To Easy UPS dev ivat cuvdedepévo o€ Tpopodoacio
AC, dev vmapyet tpopodocio AC otny mpile 1 n
noapoyn pevpotog AC mapovstalel Hetopévn 1
vrepPorikn téon.

Bepawbeite 611 t0 KoADS10 TPOoPOJ0Ging eival crGTA
ovvdedepévo oty Tpilo ko OTL VIAPYEL TPOPOSOGINL
evalhaooopevov pedpatog otny tpila. Omov ypetdleta,
BeBombeite 6t mpila eivan evepyomomuévn.

H protapio givar omocuvdedepévn.

Avatpé&re oty evomnta Torobétnon kou evepyoroinon oty
oelida 2.

Agv mapéyetar pedpo 6o cuvdedepévo eEoTMopnd

TIpoéxvye vepedption tov Easy UPS.

AmocuVEEGTE OLO TOV U1 OTAPAHTNTO GVVIEIEUEVO EEOMAIGHO
and Tig e£6d0ve. Enavacuvdéote tov eEonhopd pe to Easy
PS.

Doprtiote ™V punatopio yo 24 dpeg yio va Befarwbeite 6Tt
givon TMpog popticuévn. Edv 1 katdotaon vaeppoptmong
£E0KkOLOVOEL VoL TPOKVTTEL, AVTIKOTAGTIOTE THY UTOTOPIOL.

H pnatopio tov Easy UPS givat mAnpwg
ATOPOPTIGHUEVT.

Xvvdéote to Easy UPS o€ evallacoOpevo pedpa Kot apnote
™V pratepio vo TovapopTioTel yio ko dpeg.

O cvvdedepévog eE0OTMOHOG dev omodéyeTot TNV
yevdonurovoeldh kvpatopopen tov Easy UPS.

H kvpatopopen ££630v £xel oxedlaoTel ylo VTOAOYIOTEG Kat
TEPLPEPIKEG GLOKEVEG. Agv mpoopiletan yio xprion pe
pmyavokivito eE0mMGpO.

To Easy UPS pnopei vo anontei oéppic.

Enikotvavnote pe To TUNHo TeVIKNAG vtootpiEng TG Schneider
Electric yw Aemropepéotepn avipuetdmon npoinpudrov.

To kovpmi Evepyomoinong/Anevepyonoinong avapfoopiiver kaOe 30 devteporenta pe TPAGIVO YPAONA.
4 wpogrdomomTikoi fyot ("pmn') kGOe 30 devtepdrenTa

To Easy UPS lettovpyei pe 1oyd pnotapiog.

To Easy UPS kettovpyei kovovikd pe 1oy) protopiog. Xe avtd o
onueio 0 ypo™G TPEMEL VoL amoBNKeHGEL OACL Tt VOLYTA OpYEioL
Kol VoL TEPHOTIGEL T AgtTovpyio Tov vrroroyioTh. Otav
amokatactadei n Tpogodocio AC, N pratapic 0o emovagopTioTel.

To xovpmi Evepyonoinong/Anevepyomoinong avapooprivel pe mpacivo ypdpa ko wapdayset évay

AOPUKTNPLOTIKO (0 KGOg 1/2 devTepdremTo.

H pratapia tov Easy UPS éyet oxedov e&aviinbdet
kot to UPS Ba mpoywpnoet 6 teppotiopd
Aertovpylag.

H protapio tov Easy UPS minciélet oe katdotaon olkng
EKPOPTIONG. Z€ oVTO TO GNUELD 0 ¥PNOTNG TPETEL VAL
amobnKevGEL OAOL TOL VOLYXTE apyElat Kot Vo TEPHOTIoEL TN
Aertovpyia Tov vroroylot. Otav omokatactodei n 1poPodocio
AC, 1 unatapio 0o emavopopTioTel.

To Easy UPS wapoveidlel avemapki xpovo Aertovpyiog TG pratapiog

H pratopio dev eivar TApmS QOPTIGHEVT.

H pnatopio tAncidlet 6o T€hog ™G m@EMUING
Sapketag Long g kot Oa Tpémet va
avTIKaTaoTaOEl.

Agnote 10 Easy UPS cuvdedepiévo oe tpopodosio AC yio va
(QOPTICTEL TANPWG 1 prorTapio.

Kabdg av&dveron n nhkio mg pratapiog, o Stabéotpog ypoévog
Aerrovpylog petdverat.

T vo moporyyeikete pmotapieg avTKoTAoTaoNG, OVOTPEETE GTOV
totdtomo g APC by Schneider Electric, www.ape.com.

To UPS ko o1 £E0dor givan amevepyomompéves, oArd To UPS mapdyer mpogidomomntikod 0o kade 4
devteporenta. O mpoerdomomTiKés 17)0g Oa Srakonei petd amd 32 devtepdrenta.

To UPS £ygt mparyloTOTOmGEL TEPUATIOUO
Aetrtovpyiog Aoy® younAng uratopiog, oArd
e&akohovOel va Exel 1oy0 AEYYOV.
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(IATA) amortodv or protapieg Tov UPS va amocvvdéovtan ptv v amoetor). Ot ecoTepicés
protapieg propel va mapapeivel péso oto UPS.

Inpedote Tov aplipd e£0VG1080TNONG ETGTPOPNG VAIKOD IOV 60G E6MGE TO THNLO VTOGTAPLENG
TELATOV TAV® GT1) GUGKEVAGIOL.
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Schpeider

Easy UPS con Manual del Usuario

Serie BVS de 500 VA, 650 VA, 800 VAy 1000 VA

Informacién general y de seguridad
GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES

Este manual contiene instrucciones importantes que deben seguirse durante la instalacion y
mantenimiento del SAI y las baterias.
Inspeccione el contenido del embalaje después de recibirlo. Si observa dafios, informe a su distribuidor
y a la compailia de transporte.

« Este SAI esté disefiado inicamente para el uso en interiores.

« El tomacorriente de alimentacion que suministra energia al SAI debera instalarse cerca del SAI 'y

debera ser de facil acceso.
» El SAI debera estar conectado a un tomacorriente eléctrico con conexion a tierra.

A PRECAUCION

GAS DE SULFURO DE HIDROGENO Y HUMO EXCESIVO

* Se debera reemplazar la bateria cuando alcance el final de su vida util.

* Se deberan reemplazar las baterias cuando la unidad indica que es necesario reemplazar las baterias.

« Al reemplazar las baterias, sustitayalas por otras del mismo niimero y tipo que las baterias instaladas
originalmente en la unidad.

De no seguir estas instrucciones, se pueden producir lesiones leves o0 moderadas

danos al equipo.

« El mantenimiento de las baterias debe llevarlo a cabo o supervisarlo personal con nociones sobre
baterias y tomando las precauciones necesarias.

« Al reemplazar la bateria, el SAI deberd estar apagado y su entrada de CA desconectada.

« PRECAUCION No arroje las baterfas al fuego. Las baterfas pueden explotar.

+ PRECAUCION Riesgo de explosion si la bateria se reemplaza por una del tipo incorrecto. Deseche
las baterias usadas segun las instrucciones.

+ No abra o mutile las baterias. Las baterias contienen un electrolito que es toxico y dafiino para la
piel y los ojos.

+« PRECAUCION La bateria puede presentar riesgos de descarga eléctrica y de cortocircuitos de alta
intensidad.

Al sustituir las baterias, es necesario tener en cuenta las siguientes precauciones.

a. Quitese cualquier tipo de objeto metalico, como relojes o anillos.

b. Utilice herramientas con mangos aislados.

c. Emplee guantes y calzado de goma.

d. No deje herramientas o piezas metalicas sobre las baterias.

e. Desconecte el cargador antes de conectar o desconectar los terminales de la bateria.

f. Determine si, por descuido, alguna bateria se ha conectado a tierra. Si esta conectada a la tierra
por descuido, elimine la fuente de la conexidn a tierra. El contacto con cualquier parte de una
bateria conectada a tierra puede provocar una descarga eléctrica. Las probabilidades de dicha
descarga pueden reducirse si se eliminan dichas conexiones a tierra durante la instalacion y el
mantenimiento.

Advertencia sobre radiofrecuencia

Este es un producto SAI de categoria C2. En un entorno residencial, este producto puede provocar
interferencias de radio, en cuyo caso puede ser necesario que el usuario tome las medidas adecuadas.




Ubicacién y encendido

1. Coloque el Easy UPS en una ubicacion alejada de:
« Luz solar directa ~

« Calor excesivo ( N 3
+ Humedad excesiva | 9 IR P4 \ J
\\777 i

« Polvo/suciedad excesivos
Para el funcionamiento, coloque la unidad sobre el piso.

2. Conecte la bateria tirando del asa de la misma hacia arriba y,
a continuacion, empujela hacia el interior de la unidad. )

3. Conecte el equipo al SAL No use cables de extension.

4. Enchufe el cable de alimentacion del Easy UPS directamente a una toma de pared y no a un protector
contra sobretensiones ni a un enchufe multiple.

5. Presione el boton ENCENDIDO/APAGADO para encender la unidad.
El indicador "Encendido" verde confirma que el Easy UPS esta encendido y listo para proporcionar
proteccion. El Easy UPS debera cargarse durante un minimo de 6 horas para garantizar un tiempo de
autonomia suficiente. La unidad se carga siempre que este conectado al suministro electrico de CA,
asi este encendido o apagado el Easy UPS.

Caracteristicas

@ Boton de encendido/apagado con indicador @ Conector de bateria

® Cable de alimentacion de entrada @ Disyuntor de circuito
*Solo para el modelo con salida Schuko *Solo para el modelo con salida Schuko

@ salidas de reserva de bateria y de proteccion @ Entrada de alimentacién de CA con fusible de CA
contra sobretensiones

Tipo y cantidad __@___
Modelo de salidas —l—‘
BVS5001 O
BVS6501
BVS8001 X6
BVS10001
BVS500I-GR
BVS6501-GR —
BVS800I-GR L x4 P
BVS1000I-GR hda
BVSS001-MS = ‘g
BVS6501-MS 0 Chil | SESEEE
Bvssoorms | |78 |, =
BVS1000I-MS = D o <|HEEEg
)

Cable de conexion NEMA para la conexion conlaPC  Cable de conexion IEC para la conexion con la PC
\ *Solo para el modelo con salida universal *Solo para el modelo con salida IEC

2 Easy UPS Serie BVS de 500 VA, 650 VA, 800 VA 'y 1000 VA



Especificaciones

Modelo BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Entrada Voltaje 230 VCA
Frecuencia 50 Hz 0 60 Hz
Transferencia en caidas fs
de tensién 170 V de CA, tipica
Transferencia en 280 V de CA, tipica
sobretensiones ’
Salida Capacidad del SAI (total) | S00VA /300W |650VA /375W | 800VA / 450W |1000VA / 600W
Tension en bateria 230 VCA £ 10%
Frecuencia - En-Bateria 50 Hz /60 Hz + 1Hz
Tiempo de transferencia 6 ms habitual
Protection | Entrada de CA
Disyuntor de circuito A A A A
Fusible de entrada de 5A 5A 10A 10A
CA
Bateria Tipo (no precisa 12V, 4,5 AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V,9 AH
mantenimiento) (plomo acido) | (plomo &cido) | (plomo acido) | (plomo acido)
Duracién media La bateria dura, por lo general, entre tres y cinco afios.
Los factores ambientales afectan la vida util de las baterias.
Las altas temperaturas, la humedad elevada, una baja calidad del
suministro de energia eléctrica y las descargas frecuentes y de poca
duracion disminuyen la vida util de la bateria.
La bateria de la serie Easy UPS no puede ser reemplazada por el usuario.
Pongase en contacto con la asistencia técnica de SEIT para obtener una
lista de los centros de mantenimiento autorizados mas cercanos.
Tiempo de recarga habitual 6-8 horas
Caracteristicas| Peso neto 39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg
fisicas
Dimensiones

(alto x ancho x profundo)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Instalacién en una pared

« Instalacion horizontal: utilice 2 tornillos de 11,1" (282 mm).
« El tornillo debe sobresalir 5/16" (8 mm) de la pared.

11,1 pulgadas

A

v

282 mm

Plantilla para montaje en la pared

Easy UPS Serie BVS de 500 VA, 650 VA, 800 VAy 1000 VA



Indicadores de Estado

LED Alarma sonora Estado
Activada Desactivada En linea - el Easy UPS suministra alimentacion de CA a los equipos
conectados.
Tono constante Sobrecarga en linea - La alimentacion utilizada por el equipo
conectado ha superado la capacidad de la unidad.
Desconecte algiin equipo.
Pitidos constantes Sobretemperatura - la unidad se sobrecalenté y funcionaré en el
(cada 1/2 segundo) | modo AVR durante 5 minutos. El Easy UPS se apagard si no se
reduce la temperatura. Desconecte alguno de los equipos conectados.
Activada 4 pitidos repetidos En bateria - El Easy UPS esta suministrando alimentacion de bateria.

(Apagado durante 4 pitidos)

cada 30 segundos

Pitidos constantes

Intermitente Bateria baja - el Easy UPS esta suministrado energia de la bateria y la
(cada 1/2 segundo) | bateria esta por alcanzar su estado de descarga total.
Tono constante Se ha detectado una bateria defectuosa - Es necesario cambiar la
bateria o estd se encuentra al final de su ciclo de vida.
Desactivada Pitidos cortos Apagado debido a bateria baja - durante el funcionamiento con

una vez cada
4 segundos

bateria, la alimentacion de bateria se ha agotado por completo y el
Easy UPS espera a que la alimentacion de CA vuelva a su
funcionamiento normal.

Tono constante

Sobrecarga de capacidad en la bateria - El equipo conectado necesita
mas alimentacion que la que suministra la bateria del Easy UPS.
Desenchufe los dispositivos, uno por uno, para eliminar la sobrecarga.

Si el problema no se resuelve, pongase en contacto con el servicio de
asistencia técnica de SEIT.

Falla del cargador detectada - el Easy UPS posee un problema
interno y no esta suministrando energia a la carga.
Pongase en contacto con el servicio de asistencia técnica de SEIT.

Pitidos largos
una vez cada
4 segundos

Protecciéon de sobretemperatura - el Easy UPS se ha
sobrecalentado y se apagd. Desconecte los dispositivos conectados
uno por vez o espere algunas horas a que el sistema se enfrie.

Funciones operativas
Regulacion Automatica de Voltaje (AVR)

La regulacion automatica de voltaje aumenta/reduce la tension de CA cuando esta por encima/por
debajo de los niveles.

Esto permite que los equipos conectados a la unidad funcionen durante condiciones de baja/alta tension,
lo que permite conservar la energia de la bateria en caso de que se produzca un corte de energia.

El Easy UPS cambiara a alimentacion de bateria si el nivel de la tension de entrada es demasiado
bajo/alto para que la regulacion automatica de la tension pueda compensarlo o si la alimentacion de CA

esta distorsionada.

Easy UPS Serie BVS de 500 VA, 650 VA, 800 VAy 1000 VA



Resolucion de problemas

Problema y posible causa

Solucion

l

Su Easy UPS no se enciende

Su Easy UPS no esta encendido.

Presione el boton de encendido/apagado.

El Easy UPS no esta conectado a la alimentacion de
CA, el suministro electrico no esta disponible en la
toma de la pared, o la alimentacion de CA esta
sufriendo una caida de tension o sobretension.

Asegtrese de que el cable de alimentacion esté correctamente
conectado a la toma en la pared y que este disponible el
suministro electrico en la toma de la pared. Si es pertinente,
compruebe que la toma en la pared esté activada.

La bateria esta desconectada.

Consulte Colocacion y encendido en la pagina 2.

Los equipos conectados se apagan

Se ha producido una condicién de sobrecarga en su
Easy UPS.

Quite todos los equipos no esenciales conectados a las salidas.
Vuelva a conectar cada uno de los equipos uno por uno a su
Easy UPS.

Cargue la bateria durante 24 horas para asegurarse de que esté
totalmente cargada. Si continfia ocurriendo la condicion de
sobrecarga, sustituya la bateria.

La bateria de su Easy UPS esta completamente
descargada.

Conecte el Easy UPS a la alimentacion de CA 'y deje que la
bateria se cargue durante diez horas.

Los equipos conectados no aceptan la forma de
onda sinusoidal de aproximacion escalonada de su
Easy UPS.

La forma de onda de salida esta disefiada para PC y
dispositivos periféricos. No esta disefiada para el uso con
equipos accionados con un motor.

Puede que sea necesario reparar su Easy UPS.

Pdngase en contacto con el servicio de asistencia técnica de
Schneider Electric para que solventen cualquier otro problema
con mas detenimiento.

El bot6n de encendido/apagado se encenderia de color verde y parpadeara cada 30 segundos. 4 pitidos

repetidos cada 30 segundos.

Su Easy UPS esta funcionando con energia de la
bateria.

El Easy UPS esta funcionando de forma normal con energia
de la bateria. En este momento, el usuario debe guardar todos
los archivos abiertos y apagar el equipo. Cuando se
restablezca la alimentacion de CA, la bateria se recargara.

El bot6n de encendido/apagado parpadea de color verde y emite pitidos constantes cada 1/2 segundo.

La baterfa del Easy UPS esta casi vacia y se
apagara.

La bateria de su Easy UPS esta a punto de descargarse
completamente. En este momento, el usuario debe guardar
todos los archivos abiertos y apagar el equipo. Cuando se
restablezca la alimentacion de CA, la bateria se recargara.

Su Easy UPS no funciona correctamente cuando proporciona alimentacién con la bateria.

La bateria no estd totalmente cargada.
La bateria se aproxima al final de su vida util y se
debe cambiar.

Deje el Easy UPS conectado a la alimentacion de CA durante
diez horas para que la bateria se cargue por completo.

A medida que la bateria envejece, el tiempo de
funcionamiento se va reduciendo.

Para pedir baterias de repuesto, péngase en contacto con APC
by Schneider Electric atravez el sitio Web www.apc.com.

El SAl y las salidas estan apagados, pero el SAI col
alarma se silenciara después de 32 segundos.

ntintia emitiendo pitidos una vez cada 4 segundos. La

El SAI se apag6 debido a una bateria baja, pero
existe alimentacion de control.

Easy UPS Serie BVS de 500 VA, 650 VA, 800 VAy 1000 VA

ElI SAI regresara al funcionamiento normal un vez que la
tension de entrada de CA haya regresado a un rango normal.




Serviciotécnico

Si la unidad requiere servicio técnico, no la devuelva al distribuidor. Siga los pasos descritos a
continuacion:
. Repase la seccion Resolucion de problemas del manual del SAI para resolver problemas comunes.

2. Si el problema continta, pongase en contacto con el servicio de atencion al cliente de Schneider

Electric IT (SEIT) desde el sitio Web de Schneider Electric www.apc.com.

a. Anote el nimero de modelo, el nimero de serie y la fecha de compra. Los niimeros de modelo y
serie figuran en el panel posterior de la unidad.

b.Llame al servicio de atencion al cliente de SEIT y un técnico intentara resolver el problema por
teléfono. Si no es posible, el técnico emitira un Numero de Autorizacion para la Devolucion de
Materiales (RMA#).

c. Si la unidad se encuentra en garantia, la reparacion es gratuita.

d. Los procedimientos de servicio técnico o devolucion pueden variar segun el pais. Consulte las
instrucciones especificas para cada pais en el sitio web de Schneider Electric.

W

. Embale la unidad en el paquete original siempre que sea posible para evitar dafios durante el
transporte. No use nunca bolitas de espuma para el embalaje. Los dafios producidos durante el
transporte no estan cubiertos por la garantia.

4. DESCONECTE SIEMPRE LAS BATERIAS DEL SAI antes del transporte. Las normativas
del Departamento de Transporte (DOT, Department of Transportation) de Estados Unidos y de
la Asociacion Internacional de Transporte Aéreo (IATA, International Air Transport
Association) exigen que las baterias de SAI se desconecten antes del transporte. Las baterias
internas pueden permanecer en el SAIL

(%

. Escriba el N.° de RMA proporcionado por el Servicio de atencion al cliente, en la parte exterior del
paquete.

6. Envie la unidad asegurada y con gastos de transporte previamente pagados a la direccion indicada
por el Servicio de Atencion al Cliente.

Garantia
Registre su producto en linea. http://warranty.apc.com

La garantia estandar es de dos (2) aflos a partir de la fecha de compra. El procedimiento estandar que
sigue SEIT consiste en sustituir la unidad original por una unidad reparada en fabrica. Los clientes que
deban recuperar la unidad original por motivos de asignacion de placas de identificacion y programas
de depreciacion establecidos deben manifestar esta necesidad en su primer contacto con un
representante del servicio de asistencia técnica de SEIT.

SEIT enviara la unidad de sustitucion una vez que el departamento de reparaciones haya recibido la
unidad defectuosa, o bien se realizara su envio anticipado tras la recepcion de un niimero de tarjeta de
crédito valido. El cliente debera abonar el costo del envio de la unidad a SEIT. SEIT abonara los costos
de transporte por tierra del envio de la unidad de sustitucion al cliente.

Servicio Mundial de Atencion al Cliente de
Schneider Electric IT

Para asistencia al cliente especifica del pais, dirijase al sitio web de Schneider Electric www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. El logotipo de Schneider Electric es propiedad de
Schneider Electric Industries S.A.S o sus empresas afiliadas. Todas las demas ES 990-5923
marcas comerciales son propiedad de sus respectivos titulares. 01/2018



Schpeider

Easy UPS Kayttoopas

BVS-sarja 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Turvallisuus- ja yleistietoja
TALLENNA NAMA KAYTTOOHJEET

Tamai kayttoopas sisaltdd térkeitd ohjeita, joita tulee noudattaa UPS:n ja akkujen asennuksen ja
kunnossapidon aikana.
Tarkasta pakkauksen sisdlté vastaanottaessasi sen. Ilmoita kuljetusliikkeelle ja jalleenmyyjalle, mikali
vahinkoja ilmenee.

» Tamd UPS on tarkoitettu vain sisakayttoon.

» UPS:lle virtaa sy6ttiavén pistorasian tulee olla lahelld UPS-laitetta ja helposti tavoitettavissa.

« UPS on liitettdvd maadoitettuun pistorasiaan.

A VAARA
RIKKIVETYKAASU JA RUNSAS SAVU
» Akku on vaihdettava, kun se saavuttaa kéyttoikansd paan.
« Akut on vaihdettava, kun yksikko ilmoittaa, ettd akun vaihto on vilttdmaton.
» Kun vaihdat akut, vaihda sama méairi ja samantyyppiset akut kuin laitteeseen oli alun perin asennettu.
Naiden ohjeiden noudattamatta jattaminen voi johtaa vahaiseen tai kohtalaiseen
vammaan ja laiteen vahinkoon.

« Akkujen huollon saa suorittaa tai valvoa vain henkildsto, joilla on tietdmys akuista ja vaadittavista
varotoimista.

+ Kun vaihdat akun, UPS:n on oltava Pois piilti -tilassa ja virtajohto irti kytkettyna.

- VAARA Ali hivitd akkuja polttamalla. Akut voivat rajahtaa.

+ VAARA Rijihdysvaara, jos akku vaihdetaan vadrintyyppiseen. Havitd kdytetyt akut ohjeiden
mukaisesti.

- Ald avaa tai vahingoita akkuja. Ne sisiltivit elektrolyyttid, joka on myrkyllisti ja vahingollista
iholle ja silmille.

+ VAARA Akkua kisitellessd on sahkoiskun ja korkean oikosulkuvirran vaara.

Seuraavat varotoimet on tehtiva akkuja kisiteltdessa.

a. Poista rannekellot, sormukset tai muut metallisesineet.

b. Kayti tyokaluja, joiden kiddensijat on eristetty.

c. Kiytd kumikdésineiti ja kumisaappaita.

d. Ald aseta tyokaluja tai metalliosia akkujen péille.

e. Irrota laturi, ennen kuin kytket tai irrotat akun navat.

f. Tarkista, onko akku vahingossa maadoitettu. Jos sen maadoitettu vahingossa, poista ldhde maasta.
Kosketus mihin tahansa osaan maadoitetussa akussa voi johtaa sdhkoiskuun. Sahkoiskun
todennékoisyyttd voi vihentdd, kun téllaiset maadoitukset poistetaan asennuksen ja
kunnossapidon aikana.

Radiotaajuusvaroitus

Témai on luokan C2 UPS -tuote. Tuote saattaa aiheuttaa asuinalueella héiri6itd radioldhetyksiin.
Téllaisessa tapauksessa kdyttdjan on ryhdyttava lisdtoimenpiteisiin.



Sijainti Virta paalla
1. Easy UPS on sijoitettava niin, ettd viltetddn:
- Suora auringonpaiste
« Liiallinen kuumuus
» Liiallinen kosteus
« Liiallinen poly/lika
Aseta laita lattialle kdyttod varten.

2. Liitd akku vetdmalld akun kahva ylgs ja tyontamalla
se laitteeseen.

3. Liitd laite USP:séddn. Véltd jatkojohtojen kayttod.
4. Liitd Easy UPS:n virtajohto suoraan pistorasiaan, ei ylivirtasuojaan tai jatkopistorasiaan.

5. Kytke laite paélle painamalla Paille/Pois -painiketta.
Vihred "Virta padlld"-merkkivalo vahvistaa, ettd Easy UPS on piélld ja valmis suojaamaan laitetta.
Easy UPS-laitetta tulee ladata vihintdén 6 tuntia riittivan toiminta-ajan varmistamiseksi. Laitetta
ladataan aina, kun se on liitetty verkkovirtaan, olipa laite kytketty PAALLE tai POIS.

Ominaisuudet
@ Piille/Pois -painike ja merkkivalo @ Akkuliitinti
® Tulovirtajohto @ Virrankatkaisin
*vain mallissa, jossa Schuko-14hto *vain mallissa, jossa Schuko-14hto

@ Battery Backup -liitdnniit ja ylijinnitesuojan @ Verkkovirransystto verkkovirtasulakkeella
liitannat

/

Léhto ija __@__
Malli maaratyypp ! —J:_
BVS5001 ©
BVS6501 ( j
BVS800I X6
BVS10001
BVS5001-GR T~
BVS6501-GR /O o ——
BVS800I-GR | ¥ S/ L4 P
BVS1000I-GR
BVSS5001-MS —
BVS650I-MS 0
Bvssoorms | %) |,
BVS1000I-MS =
[)
NEMA -vilikaapeli tietokoneen yhdistimiseen ~ IEC-vilikaapeli tictokoneen yhdistimiseen

*vain mallissa, jossa yleisldhto *vain mallissa, jossa [EC-1dhto
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Tekniset tiedot

Malli BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Syotto Jannite 230 VAC
Taajuus 50 Hz tai 60 Hz
Alijénnitesiirto 170 VAC, tyypillinen
Ylijénnitesiirto 280 VAC, tyypillinen
Lihtd UPS-kapasiteetti (yhteensd) | S00VA / 300W [650VA / 375W | 800VA / 450W |1000VA / 600W
On Battery -jénnite 230VAC = 10%
Taajuus - On Battery -kiyttd 50Hz /60 Hz+ 1Hz
Siirtoaika 6 ms tyypillinen
Suojaus AC-tulo
Virrankatkaisin A A A A
Verkkovirransyoton 5A 5A 10A 10A
sulake
Akku Tyyppi 12V,45AH | 12V,7AH 12V,7AH 12V,9 AH
(huoltovapaa) Lyijy happo | Lyijy happo | Lyijy happo Lyijy happo
Keskiméadrdinen Tyypillinen akkukesto on kolmesta viiteen vuotta.
kayttoikd Ympiristoolosuhteet vaikuttavat akkukestoon.
Korkeat ldmpdatilat, korkea kosteus, heikkolaatuinen verkkovirta
ja sadannolliset lyhytkestoiset purkaukset lyhentdvit akkukestoa.
Easy UPS -sarjan akku ei ole kédyttdjdn vaihdettavissa.
Ota yhteys SEIT-yrityksen tekniseen tukeen saadaksesi luettelon
lahimmistd valtuutetuista huoltokeskuksista.
Yleisin latausaika 6-8 tuntia
Fyysiset | Nettopaino 3,9kg 45kg 5,3 kg 5,7kg

Mitat (K x Lx S)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Seindkiinnitysasennus

- Vaaka-asennus, kdytd 2 ruuvia 282 mm:n paéssd toisistaan.
« Jitd ruuvista 8 mm ulos seinésta.

A

11,1 tuumaa.

v

282 mm

Seindkiinnitysmalli
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Tilan merkkivalot

LED Adinimerkki Tila
Paille Pois Kytketty - Easy UPS-laite antaa vaihtovirtaa liitettyihin laitteisiin.
Jatkuva déni On Line -ylikuormitus - Liitettyjen laitteiden kéyttdma virta ylittda
laitteen kapasiteetin.
Irrota joitakin laitteita.
Jatkuva merkkidéni | Ylikuumeneminen - Laite ylikuumenee ja toimii AVR-tilassa 5
(1/2 sekunnin minuuttia. Easy UPS sammuu, jos ylikuumeneminen ei jédahdy. Irrota
vilein) joitakin liitettyja laitteita.
Piiille 4 toistuvaa piippausta On-Battery -kiytto - Easy UPS syottad akkuvirtaa.

(Pois 4 piippauksen ajan)

30 sekunnin vilein

Jatkuva merkkidéni

Vilkkuva rkladr AkKuvirta vihissi - Easy UPS syottdd akkuvirtaa ja akun varaus on
(1/2 sekunnin vilein) loppumassa kokonaan.
Jatkuva dédni Huonolaatuine akku tunnistettu - Akku on ladattava tai se on
kayttoikansé lopussa.
Pois Lyhyt piippaus 4 Matala akkuteho -sammutus- On Battery -kiyton aikana akkuvirta

sekunnin vilein

on kulunut melkein kokonaan loppuun ja Easy UPS odottaa
verkkovirran paluuta normaalitilaan.

Jatkuva déni

On Battery -ylikuormitus - Liitetyt laitteet vaativat enemmén tehoa
kuin Easy UPS-akku pystyy tuottamaan.
Irrota laitteita yksi kerrallaan ylikuormituksen poistamiseksi.

Jos ongelma ei korjaudu, ota yhteys SEIT-tekniseen tukeen.

Laturi tunnisti vian - Easy UPS:ssé on sisdinen ongelma eiké se endd
syoté virtaa.
Ota yhteys SEIT-tekniseen tukeen.

Pitka piippaus 4
sekunnin vilein

Ylikuumenemissuojaus - Easy UPS on ylikuumentunut ja se on
sammutettu. Irrota liitettyja laitteita yksi kerrallaan tai odota
muutama tunti, kunnes jérjestelmi on jadhtynyt.

Kéayttominaisuudet
Automaattinen jannitteen saitely (Automatic Voltage Regulation, AVR)

Automaattinen jannitteen saitely tehostaa/leikkaa AC-jénnitettd, kun sen taso putoaa/ylittyy.

Téma mahdollistaa yksikkoon liitetyn laitteen toiminnan matalan/korkean jannitteen aikana, sdilyttien
akkuvirran virtakatkoksen aikana.

Easy UPS kytkeytyy akkuvirtaan, jos tulojénnitteen tasosta tulee liian matala/korkea Automaattisen
jénnitteen sddtelyn kompensoitavaksi, tai jos vaihtovirta on védristynyt.

Easy UPS BVS -sarja 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Vianetsinta

Ongelma ja mahdollinen syy

Ratkaisu

Easy UPS ei kiynnisty

Easy UPS:di ei ole kytketty paille.

Paina PAALLE/POIS -painiketta

Easy UPS:ii ei ole liitetty verkkovirtaan.
Verkkovirtaa ei ole kéytettdvissd seindpistorasiassa
tai verkkovirrassa on ali- tai ylijénnite.

Varmista, etté virtajohto on liitetty tiukasti pistorasiaan, ja ettd
seindpistorasiassa on verkkovirta kiytettdvissd. Jos
sovellettavissa, varmista, ettd pistorasia on kytketty péille.

Akku on irrotettu

Katso Sijainti ja Virta péilld 2.

Liitetysti laitteesta hividi virta

On ilmennyt Easy UPS -ylikuormitustila.

Poista kaikki lahtoihin liitetyt tarpeettomat laitteet. Liitd
laitteet yksi kerrallaan uudelleen Easy UPS:dén.

Lataa akkua 24 tuntia varmistaaksesi, etti se on ladattu
tayteen. Jos ylikuormitustila ilmenee edelleen, vaihda akku.

Easy UPS:n akun varaus on purkautunut kokonaan.

Liita Easy UPS verkkovirtaan ja anna akun latautua uudelleen
kymmenen tuntia.

Liitetty laite ei hyviksy vaiheittaista siniaaltoa Easy
UPS:sti.

Lihtoaaltomuoto on tarkoitettu tietokoneille ja oheislaitteille.
Sitd ei ole tarkoitettu moottorikéyttoisille laitteille.

Easy UPS voi vaatia huoltoa.

Ota yhteyttd Schneider Electric -tekniseen tukeen
perinpohjaista vianetsintdd varten

Piiille/Pois -painike on vihrei ja se vilkkuu 30 sekunnin viilein. 4 toistuvaa piippausta 30 sekunnin vilein.

Easy UPS -laite kayttda akkuvirtaa.

Easy UPS toimii normaalisti akkuvirralla. Tdsséd vaiheessa
kayttdjan tulisi tallentaa kaikki avoimet tiedostot ja sammuttaa
tietokone. Kun verkkovirta on palautunut, akku latautuu
uudelleen.

Piille/Pois -painike vilkkuu vihreiini ja jatkuva ddnimerkki kuuluu 1/2 sekunnin viilein.

Easy UPS -akku on lihes tyhjé ja se sammuu

Easy UPS -akun varaus on melkein lopussa. Tdssd vaiheessa
kayttdjéan tulisi tallentaa kaikki avoimet tiedostot ja
sammuttaa tietokone. Kun verkkovirta on palautunut, akku
latautuu uudelleen.

Easy UPS:lld on riittiiméton akunkiyttoaika

Akku ei ole tdysin latautunut.
Akku ldhestyy kiyttoikdnsd pdita ja se tulisi
vaihtaa.

Jatd Easy UPS liitetyksi verkkovirtaan kymmeneksi tunniksi
akun lataamiseksi tdyteen kapasiteettiin.

Kun akku vanhenee, sen kiyttaika lyhenee.

Ota yhteyttd Schneider Electricin APC:hen osoitteessa
www.apc.com tilataksesi vaihtoakkuja.

UPS ja pistorasiat ovat pois piilti, mutta UPS:sti
myKistyy 32 sekunnin kuluttua.

kuuluu edelleen édénimerkkeji 4 sekunnin vilein. Halytys

UPS on sammunut akun matalan varauksen vuoksi,
mutta ohjausvirtaa on jéljella.

Easy UPS BVS -sarja 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA
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Huolto

Jos laite on huollettava, il palauta sité jilleenmyyjélle. Toimi ndiden ohjeiden mukaisesti:
1. Tarkista kédyttdoppaan Vianetsintd-osa eliminoidaksesi yleiset ongelmat.

2. Jos ongelma ei poistu, ota yhteys Schneider Electric IT (SEIT) -asiakastukeen Schneider Electric -
web-sivustolla www.apc.com.

a. Merkitse muistiin malli- ja sarjanumero sekd ostopdivamaard. Malli ja sarjanumero sijaitsevat
laitteen takapaneelissa.

b. Soita SEIT-asiakastukeen. Teknikko yrittd4 ratkaista ongelmaa puhelimitse. Jos timé ei ole
mahdollista, teknikko myontdd Returned Material Authorization Number (RMA#) -
palautusnumeron.

c. Jos laite kuuluu takuun piiriin, korjaukset ovat ilmaisia.

d. Huoltokdytdannét ja palautukset voivat vaihdella alueittain. Katso Schneider Electric -web-
sivustolta maakohtaiset ohjeet.

3. Pakkaa laite alkuperdiseen pakkaukseen aina, kun se on mahdollista, vilttdaksesi kuljetuksen aikaiset
vahingot. Al koskaan kiyti pehmusteena styroxpalloja. Kuljetuksessa syntyneet vahingot eivit
kuulu takuun piiriin.

4. IRROTA AINA UPS-AKUT ENNEN KULJETUSTA. United States Department of
Transportation (DOT) - ja Air Transport Association (IATA) -siddokset vaativat, ettd UPS-akut
on irrotettava ennen kuljetusta. Sisdiset akut voi jittdd UPS-laitteeseen.

5. Kirjoita asiakastuen antama RMA-numero pakkauksen ulkopintaan.

6. Palauta laite vakuutetulla, ennalta maksetulla kuljetusliikkeelld asiakastuen antamaan osoitteeseen

Takuu
Rekisteroi tuotteesi verkossa osoitteessa http://warranty.apc.com

Vakiotakuu on kaksi (2) vuotta ostopdivastd. SEIT:n vakiokdytdntd on korvata alkuperdinen laite
tehtaan kunnostamalla laitteella. Asiakkaat, jotka tarvitsevat alkuperdisen yksikon takaisin
omaisuustunnisteiden ja tehtyjen poistosuunnitelmien takia, on ilmoitettava tésti tarpeestaan heti
ottaessaan yhteyttd SEIT:n tekniseen tukeen.

SEIT lahettad vaihtoyksikon, kun viallinen yksikko on toimitettu korjausosastolle tai asiakas on
ilmoittanut patevit luottokorttitiedot. Asiakas maksaa yksikon lahettdmisen SEIT:1le. SEIT maksaa
vaihtoyksikon asiakkaalle lahettimisestd aiheutuvat maarahtikustannukset.

Schneider Electricin maailmanlaajuinen
IT-asiakastuki

Saadaksesi maakohtaista asiakastukea, siirry Schneider Electric -web-sivustolle www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric -logo on Schneider Electric
Industries S.A.S. -yrityksen tai niiden tytdryhtiéiden omaisuutta. Kaikki muut F1990-5923
tuotemerkit ovat asianomaisten omistajien omaisuutta. 01/2018



Schpeider

Easy UPS du manuel d'utilisation

Gamme BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Instructions de sécurité et informations générales
RANGEZ CES INSTRUCTIONS EN LIEU SUR

Ce manuel contient des consignes importantes a respecter lors de I'installation et de 1'entretien de
l'onduleur et des accumulateurs.
Inspectez le contenu du paquet a sa réception. Informez le transporteur et le revendeur en cas de
dommage constaté.

» L'onduleur est congu uniquement pour un usage intérieur.

« La prise secteur qui alimente 1'onduleur doit étre installée prés de celui-ci et rester facilement

accessible.
« L'onduleur doit étre raccordé a une prise secteur reliée a la terre.

A ATTENTION

SULFURE D'HYDROGENE GAZEUX ET FUMEE EXCESSIVE

« Les batteries doivent étre remplacées lorsqu'elles atteignent la fin de leur durée de vie.

» Les batteries doivent étre remplacées lorsque 1'appareil indique que le remplacement des batteries est nécessaire.

* Lors du remplacement des batteries, replacez-les par des batteries en nombre et de type identiques a celles
installées d'origine dans 'unité.

Le non-respect de ces instructions peut entrainer des blessures légéres ou

modérées et endommager I'équipement.

« L'entretien des batteries doit étre réalisé ou supervisé par un spécialiste connaissant bien les
batteries et les précautions requises.
» Lors du remplacement de la batterie, l'onduleur doit étre mis hors tension et son entrée d'alimentation
CA doit étre débranchée.
+ ATTENTION Ne jetez pas de batteries dans un feu. Les batteries pourraient exploser.
« ATTENTION Risque d'explosion si la batterie est remplacée par un type incorrect. Mettez au rebut
les batteries usagées en respectant les instructions.
» N'ouvrez pas et n'altérez pas physiquement les batteries. Elles contiennent un électrolyte toxique et
dangereux pour les yeux et la peau.
+ ATTENTION Les batteries présentent des risques de choc électrique et d'intensité de court-circuit élevée.
Suivez les précautions ci-dessous lors de la manipulation des batteries.
a. Retirez votre montre, vos bagues et tout autre objet métallique.
b. Utilisez des outils dotés d'un manche isolé.
c. Portez des gants et des bottes en caoutchouc.
d. Ne posez pas d'outils ou d'objets métalliques sur les batteries.
e. Débranchez la source de chargement avant de connecter ou de déconnecter les bornes de batterie.
f. Déterminez si la batterie a été reliée a la terre par inadvertance. Si c'est le cas, retirez la source de
la terre. Le contact avec toute partie d'une batterie reliée a la terre peut provoquer un choc
électrique. La probabilité d'un tel choc peut étre réduite si ces mises a la terre sont retirées durant
l'installation et la maintenance.

Avertissement sur les fréquences radioélectriques

Cet appareil est un onduleur de classe C2. Dans un environnement résidentiel, ce produit peut créer des
interférences radio, auquel cas l'utilisateur peut étre tenu de prendre des mesures adéquates.



Placement et allumage

1. Placez le Easy UPS de sorte a éviter :
- L'exposition directe au soleil ~
* La chaleur excessive (
» L'humidité excessive ‘ 0
* Poussicre / Saleté excessive N

Pour le fonctionnement, veuillez placer 1'unité sur le sol.

2. Branchez la batterie en tirant la poignée de la batterie
vers le haut, puis en la poussant dans 'onduleur. j

3. Connectez I'équipement a I'onduleur. Evitez d'utiliser des rallonges.

4. Branchez directement le cordon d'alimentation du Easy UPS a votre prise secteur murale, sans
parasurtenseur ni multiprise.

5. Appuyez sur le bouton MARCHE/ARRET pour mettre l'onduleur sous tension.
Le témoin vert « Sous tension » confirme que le Easy UPS est allumé et prét a fournir une protection.
Le Easy UPS doit étre rechargé pendant au moins 6 heures pour assurer une durée de fonctionnement
suffisante. L'onduleur se recharge dés lors qu'il est connecté a une prise secteur, qu'il soit sous tension ou
non

Fonctionnalités
@ Bouton MARCHE/ARRET avec voyant @ Connecteur de batterie
® Cordon d'alimentation @ Disjoncteur
*uniquement pour le mode¢le avec prise Schuko *uniquement pour le mod¢le avec prise Schuko

@ Batterie de secours et prises protégées contre les @ Prise de courant secteur avec fusible CA
surtensions

/ . Type et quantité __@__
Modele de sorties —-J:—
BVS5001 [6)
BVS6501 m
BVS8001 X6
BVS10001
BVS500I-GR —

BVS650I-GR | fo o —
BVS800I-GR | ¥ S/ L4 P
BVS1000I-GR
BVS500I-MS —
BVS6501-MS 0
Bvssoorms | %) L,
BVS1000I-MS =
)

Cavalier NEMA Cable pour connexion PC Cable volant CEI pour connexion PC
*uniquement pour le modeéle avec prise universelle *uniquement pour le modéle avec prise IEC /
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Caractéristiques

Modéele BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Entrée Tension 230 VCA
Fréquence 50 Hz ou 60 Hz
(\i/':lteel:lrSis;llul pour la baisse 170 V CA, typique
;{?rlg;isssﬂ pour la 280 V CA, typique
Sortie Capacité de 'onduleur (totale) | 500VA / 300W |650VA / 375W | 800VA / 450W [1000VA / 600W
Tension sur batterie 230V CA £ 10%
Fréquence sur batterie 50Hz/60Hz+1Hz
Temps de transfert 6 ms, typique
Protection gr_ltyée CA SA SA TA TA
1sjoncteur
Fusible d’entrée CA SA SA 10A 10A
Batterie Type 12V, 4,5AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
(sans entretien) plomb-acide | plomb-acide | plomb-acide | plomb-acide

Durée de vie moyenne

En regle générale, une batterie dure entre trois et cing ans.

Les facteurs environnementaux influencent la durée de vie des
batteries.

Sa durée de vie est raccourcie en cas de températures élevées, de
forte humidité, d'une mauvaise alimentation secteur ou de
décharges fréquentes de courte durée.

La batterie de la gamme Easy UPS n'est pas remplagable par
l'utilisateur.

Durée de recharge moyenne

6-8 heures

Caractéristiques
physiques

Poids net

39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg

Dimensions (H x 1 x P)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Installation murale

« Installation horizontale, utilisez 2 vis de 11,1" (282mm) de part et d'autre.
« Laissez 5/16" (8mm) de la vis dépasser du mur.

11,1"

A

Gamme Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

v

282 mm

Guide de montage mural



Voyants

d'état

Voyant Alarme sonore Etat
Activé Eteint En ligne - I'onduleur Easy UPS fournit I'équipement relié en
alimentation secteur.
Bip continu Surcharge en ligne - la puissance consommeée par 1'équipement reli¢
est supérieure a la capacité de 1'onduleur.
Débranchez des équipements.
Bips constants Surchauffe - L'unité est en surchauffe et va fonctionner en mode AVR
(toutes les 1/2 pendant 5 minutes. L'onduleur Easy UPS va s'éteindre si la température
secondes) ne diminue pas. Débranchez certains des équipements reliés.
Activé 4 bips toutes les 30 | Sur batterie - I'onduleur Easy UPS est alimenté par batterie.

(éteint pendant les 4 bips)

secondes

Bips constants (toutes

Clignotant Batterie faible - I'onduleur Easy UPS fournit I'alimentation sur batterie
les 1/2 secondes) et la batterie arrive a I'état de décharge totale.
Bip continu Batterie défectueuse - la batterie doit étre rechargée ou est arrivée en
fin de vie.
Eteint Bip bref toutes les | Arrét pour batterie faible - Pendant le fonctionnement sur batterie,

4 secondes

l'alimentation sur batterie est presque complétement épuisée, et
l'onduleur Easy UPS attend le retour a la normale de I'alimentation CA.

Bip continu

Surcharge sur batterie - L'alimentation fournie par la batterie de
'onduleur Easy UPS est insuffisante pour alimenter I'équipement relié.
Débranchez les équipements un par un pour résoudre le probleme de
surcharge.

Si le probleme persiste, contactez 1'assistance technique de SEIT.

Défaillance chargeur détectée - L'onduleur Easy UPS présente un
probleme interne, et n'alimente plus la charge.
Contacter l'assistance technique de SEIT.

Bip long toutes les
4 secondes

Protection contre la surchauffe - L'onduleur Easy UPS est en
surchauffe et s'est éteint. Débranchez les équipements connectés un
par un ou attendez quelques heures que le systeme ait refroidi.

Caractéristiques de fonctionnement

Régulateurs de tension automatique (AVR)
La régulation automatique de la tension augmente / limite la tension CA lorsqu'elle chute / dépasse les

niveaux.

Ceci permet a l'équipement branché a l'unité de fonctionner lors de conditions de tension basse/élevée
en préservant l'alimentation de la batterie en cas de coupure de courant.

L'onduleur Easy UPS passe en mode d'alimentation sur batterie si la tension d'entrée est trop
basse/élevée pour que le systéme de régulation automatique de tension puisse la compenser ou si
l'alimentation secteur est instable.

Gamme Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Dépannage

Probléme et cause possible

Solution

L'onduleur Easy UPS ne s'allume pas

L'onduleur Easy UPS n'a pas été¢ allumé.

Appuyez sur le bouton MARCHE/ARRET.

L'onduleur Easy UPS n'est pas connecté a
l'alimentation secteur, il n'y a aucune alimentation
CA disponible sur la prise secteur ou le réseau
secteur subit une baisse de tension ou une surtension.

Assurez-vous que le cordon d'alimentation est correctement
branché a la prise secteur et que l'alimentation CA est
disponible sur la prise secteur. Si nécessaire, vérifiez que la
prise secteur est allumée.

La batterie est déconnectée.

Reportez-vous a Placement et allumage a la page 2.

L'équipement connecté n'est plus alimenté

Un état de surcharge de I'ondleur Easy UPS est
survenu.

Déconnectez tout équipement non indispensable des prises
d'alimentation. Rebranchez un a un les équipements a
'onduleur Easy UPS.

Chargez la batterie pendant 24 heures pour vous assurer
qu'elle est complétement chargée. Si 1'état de surcharge
persiste, remplacez la batterie.

La batterie de I'onduleur Easy UPS est
completement déchargée.

Connectez l'onduleur Easy UPS a I'alimentation secteur et
laissez la batterie se recharger pendant dix heures.

Les équipements connectés n'acceptent pas la forme
d'onde sinusoidale discrétisée de I'onduleur Easy
UPS.

La forme d'onde en sortie est prévue pour les ordinateurs et
leurs périphériques. Elle n'est pas prévue pour les
équipements motorisés.

L'onduleur Easy UPS peut nécessiter un entretien.

Contactez 'assistance technique Schneider Electric pour un
dépannage plus poussé.

Le bouton MARCHE/ARRET est vert et clignote toutes les 30 secondes. 4 bips toutes les 30 secondes

L'onduleur Easy UPS fonctionne sur alimentation
batterie.

L'onduleur Easy UPS fonctionne normalement sur
alimentation batterie. A ce stade, l'utilisateur devrait
enregistrer tous ses fichiers ouverts puis arréter l'ordinateur.
Une fois I'alimentation secteur rétablie, la batterie se recharge.

Le bouton MARCHE/ARRET clignote en vert et é

met des bips constants toutes les 1/2 secondes.

La batterie de l'onduleur Easy UPS est quasi-vide et
va s'arréter.

La batterie de I'onduleur Easy UPS est presque a I'état de
décharge totale. A ce stade, l'utilisateur devrait enregistrer
tous ses fichiers ouverts puis arréter 1'ordinateur. Une fois
l'alimentation secteur rétablie, la batterie se recharge.

L'onduleur Easy UPS a une autonomie sur batteri

e insuffisante

La batterie n'est pas complétement chargée.
La batterie approche de sa fin de vie et devrait étre
remplacée.

Laissez I'onduleur Easy UPS raccordé a I'alimentation secteur
pendant dix heures, le temps que la batterie se recharge a pleine
capacité.

Lorsque la batterie vieillit, son autonomie diminue.

Contactez APC by Schneider Electric sur le site Web
www.apc.com afin de commander des batteries de remplacement.

L'onduleur et les prises sont éteints mais I'onduleu
coupe aprés 32 secondes.

r émet des bips constants toutes les 4 secondes. L'alarme se

L'onduleur s'est éteint car la batterie est faible, mais
I'alimentation de contrdle existe.

L'onduleur va rétablir un fonctionnement normal une fois la
tension d'entrée secteur revenue dans une plage normale.

Gamme Easy UPS BVS

500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Serviceaprés-vente

Si I'équipement nécessite un entretien, ne le retournez pas au revendeur. Procédez de la maniére
suivante :
. Consultez la section Dépannage de ce guide pour résoudre les problémes courants.

2. Si le probleme persiste, contactez le service clientele de Schneider Electric IT (SEIT) via le site web
de Schneider Electric, www.apc.com.

a. Notez le numéro de modele, le numéro de série et la date d'achat. les numéros de modéele et de
série se trouvent sur le panneau arriere de 'appareil.

b. Appelez l'assistance clients de SEIT : un technicien tentera de résoudre le probleme par téléphone.
Si ce n'est pas possible, le technicien vous attribuera un numéro RMA (retour de produits
défectueux).

c. Si l'onduleur est sous garantie, les réparations sont gratuites.

d. Les procédures de réparation et de retour peuvent varier selon les pays. Veuillez consulter le
site web d'Schneider Electric pour vérifier les instructions spécifiques a votre pays.

W

. Emballez 'unité dans son emballage d'origine lorsque cela est possible pour éviter tout dommage di
au transport. N'utilisez jamais de billes de polystyréne pour I'emballage. Les dommages causés par le
transport ne sont pas couverts par la garantie.

4. DEBRANCHEZ TOUJOURS LES BATTERIE DE L'ONDULEUR avant son transport.
Conformément aux réglementations du ministére américain des transports (DOT) et de
I'Association du transport aérien international (IATA), les batteries d'onduleurs doivent
obligatoirement étre débranchées avant I'expédition. Les batteries internes peuvent rester dans
'onduleur.

(%

. Inscrivez le numéro RMA sur I'extérieur du carton.

6. Retournez I'onduleur a 1'adresse indiquée par l'assistance clients, en prenant soin de l'assurer et en
port payé.

Garantie
Enregistrez votre produit en ligne. http://warranty.apc.com

La garantie standard est de deux (2) ans a compter de la date d'achat. La procédure standard de SEIT
consiste a remplacer 1'onduleur d'origine par un onduleur reconditionné en usine. Les clients souhaitant
récupérer 1'onduleur d'origine réparé dans le cadre d'un programme d'échange défini doivent en faire la
demande la premiere fois qu'ils contactent un représentant de l'assistance technique de SEIT.

SEIT renverra dans ce cas I'onduleur de rechange apres réception de 1'onduleur défectueux par le
service de réparation ou en échange d'un numéro de carte de crédit valide. Le renvoi de 'appareil a
SEIT est a la charge du client. SEIT se charge des frais de transport de fret terrestre associés a I'envoi
de 'unité de rechange au client.

Assistance clientéle mondiale d'Schneider
Electric IT

Pour en savoir plus sur 'assistance client spécifique a un pays, consultez le site web de Schneider
Electric, www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Le logo Schneider Electric est la propriété de Schneider
Electric Industries S.A.S. ou de leurs filiales. Toutes les autres marques FR 990-5923
commerciales sont la propriété de leurs détenteurs respectifs. 01/2018



Schpeider

Felhasznaloi kézikényv Easy UPS

BVS sorozat 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Biztonsagi tudnivaldk és altalanos tajékoztatoé
ORIZZE MEG EZT A HASZNALATI UTASITAST

Ez a kézikonyv fontos utasitasokat tartalmaz, amelyeket az UPS-késziilékek és akkumulatorok tizembe
helyezése és karbantartasa soran kovetni kell.
Vizsgalja meg a csomag tartalmat a kézhezvétel utan. Ha sériilést észlel, haladéktalanul értesitse a
szallitot és a viszonteladot.

« A sziinetmentes tapegység kizardlag beltéri hasznalatra alkalmas.

« A sziinetmentes tapegység aramellatasat biztosito {0 aljzatnak a sziinetmentes tapegység kozelében

és konnyen hozzaférhet6 helyen kell lennie.
« A sziinetmentes tapegységet f6ldelt aljzathoz kell csatlakoztatni.

A VIGYAZAT

KEN-HIDROGEN GAZ ES TULZOTT FUST

« Az akkumulatorokat a hasznos élettartamuk végén ki kell cserélni.

» Az akkumulatorokat akkor is ki kell cserélni, ha az egység azt jelzi, hogy akkumulatorcsere sziikséges.

» Az akkumulatorok kicserélésekor az egységbe eredetileg beszerelt tipusu és szamu akkumulatort vagy
akkumulatorcsomagot kell hasznalni.

Az utasitasok figyelmen kiviil hagyasa kisebb vagy kdzepes mértékii személyi

sériilést és a berendezés karosodasat okozhatja.

+ Az akkumulatorok szervizelését kizarolag az akkumulatorok szervizelésében jartas szakember
végezheti vagy felligyelheti a sziikséges ovintézkedések betartasaval.
» Az akkumulator kicserélése soran az UPS-nek kikapcsolt, AC bemenetének pedig levalasztott
allapotban kell lennie.
+ VIGYAZAT Az akkumulatorokat ne dobja tiizbe. Az akkumulatorok felrobbanhatnak.
+ VIGYAZAT Az akkumulator nem megfelel6 tipust akkumulatorra valo kicserélése esetén
robbanasveszély all fenn. Az elhasznalodott akkumulatorokat az el6irasok szerint artalmatlanitsa.
» Ne nyissa ki, ne csonkitsa meg az akkumulatorokat. Mérgezo, a borre és a szemre artalmas
elektrolitot tartalmaznak.
+ VIGYAZAT Az akkumulator aramiitést és nagy aramer6sségii zarlati aramot okozhat.
Az akkumuldtorok hasznélata kozben tartsa be az alabbi ovintézkedéseket.
a. Vegyen le minden fémtargyat (6rat, gytrit stb.).
b. Kizarolag szigetelt nyelli eszkdzoket hasznaljon.
c. Viseljen gumikesztytit és csizmat.
d. Ne tegyen szerszamokat vagy fémtargyakat az akkumulator tetejére.
e. Valassza le a toltéegységet az akkumulatorterminalok csatlakoztatasa vagy levalasztasa elott.
f. Ellenérizze, hogy az akkumulator nincs-e véletlentil f6ldelve. Ha véletleniil foldelve van,
tavolitsa el a forrast a foldelésr6l. A foldelt akkumulatorok barmely részével valo érintkezés
aramiitést okozhat. Az aramiités bekovetkezésének valdszinliségét csokkentheti, ha betizemelés €s
karbantartas kozben eltavolitja a foldeléseket.

Radiofrekvenciaval kapcsolatos figyelmeztetés

Ez egy C2 kategoriaba tartozo UPS termék. Lakodvezetben a termék interferenciat okozhat. Ilyen
esetben a felhasznalot terheli a felelosség a probléma elharitasaért.



Helyezze el és kapcsolja be

1. A Easy UPS sziinetmentes tapegységet ugy helyezze el, hogy elkeriilje a kovetkezoket:
« Kézvetlen napfény ~ N
» Tl magas hémérséklet ( % m (%’& ‘
» Nagy nedvesség OF3N0 IONT
* Tulzott por/szennyezddés N2 oo o
A miikodtetéshez helyezze a késziiléket a padlora. ]

2. Huzza felfelé az akkumulator fogantyujat, majd tolja be
a késziilékbe az akkumulator csatlakoztatasahoz. j

3. Csatlakoztassa a berendezést a sziinetmentes tapegységhez. Lehet6leg ne hasznaljon hosszabbitot.

4. A Easy UPS tapkabelét kozvetleniil a fali aljzathoz, ne pedig tulfesziiltségvédd eszkozhoz vagy
elosztohoz csatlakoztassa.

5. Az egység bekapcsoldsdhoz nyomja meg az BE/KI gombot.
Kigyullad a z6ld ,,Aram alatt” jelz6fény, amely jelzi, hogy a Easy UPS sziinetmentes tapegység
bekapcsolt allapotban van, és készen 4ll a feladatra.
A Easy UPS sziinetmentes tapegységet legalabb 6 oran at toltse, hogy elegendd ideig miikédjon. Az
egység az elektromos halozatra csatlakoztatva ki- és bekapcsolt allapotban egyarant tolt.

Jellemzék
@ Jelzoéfénnyel ellatott fokapesold gomb @ Akkumulatorcsatlakozd
©® Bemeneti tipkabel @ Aramkori megszakito
*csak a Schuko kimenettel ellatott tipusnal *csak a Schuko kimenettel ellatott tipusnal
@ Akkumulatoros hattérellatast biztosito és @ AC halozati bemenet AC biztositékkal

ingadozastdl védett kimenetek

/ Kimenet tipusa A

Tipus és szama :l:\
BVS5001 (&)
BVS6501
BVS800I X6
BVS10001
BVS5001-GR —
BVS6501-GR
BVS800I-GR | S/ L4 P
BVS1000I-GR -
BVS5001-MS =3
BVS650I-MS [l Ch)
BVSS00L-MS | =% 4
BVS1000I-MS =
)
NEMA athidalé kabel PC csatlakozashoz 1EC athidalé kabel PC csatlakozashoz

\ *csak az univerzalis kimenettel ellatott tipusndl ~ *csak az IEC-kimenettel ellatott tipusnal /

2 Easy UPS BVS sorozat 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Specifikaciok

Tipus BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Bemenet | Fesziiltség 230 VAC
Frekvencia 50 Hz vagy 60 Hz
Aramingadozas-atvitel 170 V~, jellemz6
Tulfesziiltség-atvitel 280 V~, jellemzd
Kimenet | & S7emenes S | S00VA /300W | 650VA / 375W | 800VA / 450W | 1000VA / 600W
Akkumulatorfesziiltség 230VAC £ 10%
Akkumulatorfrekvencia 50 Hz/ 60 Hz+ 1Hz
Atviteli id6 6 ms jellemzden
Védelem Eemen?ti_ aram » SA SA 7A 7A
ramkori megszakito
AC bemeneti biztositék S5A SA 10A 10A
Akkumulator | Tipus (karbantartas 12V,4,5 Ah 12V, 7 Ah 12V, 7 Ah 12 V,9 Ah
mentes) Slomsav olomsav 6lomsav 6lomsav

Atlagos élettartam

Az akkumulator élettartama altalaban 3 - 5 év.

A kornyezeti tényezok befolyasoljak az akkumulator élettartamat.
A magas hémérséklet, a magas paratartalom, a gyenge minéségii
aramellatas és a gyakori, rovid idotartamu kistités csokkenti az
akkumulator élettartamat.

A Easy UPS Sorozat akkumulatora felhasznalé altal nem cserélhetd.
A hivatalos helyi markaszervizek listajat illetéen vegye fel a
kapcsolatot a SEIT Miiszaki tamogatasaval.

Szokasos ujratoltési idd

6-8 ora

Fizikai
jellemzok

Nett6 tomeg

39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg

Meéretek
(Ma x Sz x M¢)

Falra szerelés

- Vizszintes felszerelés; hasznaljon két csavart 282 mm-es tivolsigra egymdstol.
« Ugyeljen arra, hogy a csavar 8 mm-re alljon ki a falbol.

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

11,1 hiv.

A

v

282 mm

Sablon a falra szereléshez

Easy UPS BVS sorozat 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Allapotjelzék

Jelzéfény Hangjelzés Allapot
Be Ki On-line - A Easy UPS az akkumulatorrol biztositja a csatlakoztatott
berendezés AC energiaellatasat.
Folyamatos On Line Tulterhelés - A csatlakoztatott berendezések altal hasznalt
hangjelzés energia meghaladta a késziilék kapacitasat.
Vilasszon le néhany berendezést.
Folyamatos sipolas | Tulmelegedés - A késziilék tulheviilt, és 5 percig AVR modban fog
(fél masodpercenként)| tizemelni. Ha a hmérséklet nem csokken, az Easy UPS kikapcsol.
Vilasszon le néhanyat a cstlakoztatott késziilékek koziil.
Be 4 sipolds ismételve | Akkumulitorrél - A Easy UPS sziinetmentes tipegység
@ Sipﬂléﬁllfﬁztl;en nem | 30 méasodpercenként | akkumulatorrol szolgaltat energiat.
vilagi
Villog Folyamatos sipolas Kis toltottségii akkumulator - Az Easy UPS akkumulatorrol biztositja
(fél masodpercenként) | a tdpellatast, és az akkumulator a teljes lemeriiléshez kozeledik.
Folyamatos Rossz akkumulator észlelve - Az akkumulatort fel kell télteni, vagy
hangjelzés elromlott.
Ki Rovid sipolas 4 Kis toltottségii akkumulitor Leallitas - Az Aram alatt miikodés

masodpercenként soran az akkumultor csaknem teljesen lemeriilt, a Easy UPS pedig
varakozik, amig az AC aramforras normalis allapotba visszatér.
Folyamatos Akkumulitoros miikddés Tulterhelés - A csatlakoztatott késziilék tobb
hangjelzés aramot vesz le, mint amit a Easy UPS akkumulator szolgaltatni tud.

Egyenként valassza le az eszkdzoket a talterhelés megsziintetése
érdekében.

Ha a probléma még fennall, vegye fel a kapcsolatot a SEIT Miiszaki
tamogatasaval.

A tolt6 hibat észlelt - Az Easy UPS egységben belso hiba tortént, ezért
mar nem taplalja a terhelést.
Forduljon az SEIT miiszaki szolgalatahoz.

Hosszu sipolas 4
masodpercenként

Tilmelegedés Védve - A Easy UPS talheviilt és kikapcsolddott.
Egyenként valassza le az eszkzoket, vagy varjon néhany oraig,
amig a rendszer lehtl.

Miikddési jellemzdék
Automatikus fesziiltség-stabilizalas (AVR)

Az automatikus fesziiltségszabalyozo noveli/levagja az AC fesziiltséget, ha a megteleld szinthez képest
visszaesik, illetve tullépi azt.

Ez lehetové teszi, hogy az egységhez csatlakoztatott berendezések miikodjenek az alacsony/magas
fesziiltségi allapot mellett, igy aramsziinet esetén takarékoskodik az akkumulatorral.

A Easy UPS akkumulatoros taplalasra valt, ha a bemeneti fesziiltség tul alacsony/magas szintet ér el és
ez meghaladja az automatikus fesziiltségszabalyozo kompenzalasi képességét, illetve ha a halozati
fesziiltség torzult.

Easy UPS BVS sorozat 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Hibaelharitas

Probléma és lehetséges ok

Megoldas

Az Easy UPS sziinetmentes tipegység nem kapcsol be

Az Easy UPS nincs bekapcsolva.

Nyomja meg a fékapcsold gombot.

Az Easy UPS nincs csatlakoztatva a halozati
aramhoz, a konnektorban nincs aram, vagy a
halozati aramellatasban ingadozas vagy
tulfesziiltség észlelhetd.

Gy6z6djon meg arrdl, hogy a tapkabel megfelelden van
csatlakoztatva a konnektorba, és a konnektorban van aram.
Ha a konnektoron kapcsolé talalhatd, ellenérizze, hogy az
aramellatas be van kapcsolva.

Az akkumulatort levalasztottak.

Lasd: Helyezze el és kapcsolja be (2. oldal).

Csokken a csatlakoztatott berendezés teljesitménye

Az Easy UPS egységben tulterhelddés kovetkezett
be.

Tavolitsa el az aljzatokba csatlakoztatott sziikségtelen
berendezéseket. Csatlakoztassa Gijra egyenként a
berendezéseket az Easy UPS egységhez.

Toltse az akkumulatort 24 éran at, hogy teljesen fel legyen
toltve. Ha a tulterhelés tovabbra is fennall, cserélje ki az
akkumulatort.

Az Easy UPS akkumulatora teljesen lemeriilt.

Csatlakoztassa az Easy UPS egységet a halozati aramhoz, és
hagyja t61tédni az akkumulétort 10 oran at.

A csatlakoztatott eszkoz nem fogadja az Easy UPS
sziinetmentes tapegység altal folyamatosan kiildott
szinuszjelet.

A kimeneti szinuszjelet szamitogépekhez és periférias
eszkozokhoz alakitottak ki. A szinuszjelek motorral hajtott
berendezésekkel vald hasznalatra nem alkalmasak.

A Easy UPS sziinetmentes tapegység karbantartast
igényel.

Forduljon a Schneider Electric miiszaki timogatast nyu;jto
részlegéhez a bovebb hibaelharitasi tudnivaldkért.

A fékapcesolé gomb zold szinii, és 30 masodpercenként villog. 4 sipolas ismételve 30 masodpercenként.

Az Easy UPS akkumulatorrol taplalva miikodik.

Az Easy UPS akkumulatorrol taplalva normal moédon
miikddik. Ezen a ponton mentse el az dsszes megnyitott fajlt,
és kapcsolja ki a szamitogépet. Ha a halozati aramellatas
visszaall, az akkumulator wjratoltodik.

A fékapesolé gomb zold szinnel villog, és fél masodpercenként folyamatos sipolas hallhaté.

Az Easy UPS akkumulatora nagyjabdl lemeriilt, és
a sziinetmentes tapegység kikapcsol.

Az Easy UPS akkumulatora majdnem teljesen lemeriilt. Ezen
a ponton mentse el az dsszes megnyitott fajlt, és kapcsolja ki a
szamitogépet. Ha a haldzati aramellatas visszaall, az
akkumulator ujratoltédik.

Az Easy UPS akkumulitoranak nem megfelel6 az

athidalasi ideje.

Az akkumulator nincs teljesen feltoltve.

Az akkumulator a hasznos élettartama végéhez
kozeledik és ki kell cserélni.

Hagyja az Easy UPS egységet a halozati aramforrashoz
csatlakoztatva 10 6ran keresztiil, amig az akkumulator teljes
kapacitasig feltoltodik.

Az akkumulator eloregedésével csokken a miikddési kapacitas.
Vegye fel a kapcsolatot az APC by Schneider Electric
vallalattal a www.apc.com webhelyen keresztiil a
csereakkumuldtorok megrendeléséhez.

A sziinetmentes tapegység és a kimenetek ki vannak kapcsolva, de a sziinetmentes tipegység 4
masodpercenként sipol egyet. A riasztas 32 masodperc utin elnémul.

A sziinetmentes tapegység az akkumulator alacsony
toltottsége miatt kikapcesolt, de a vezérléshez
sziikséges energia miikodik.

Easy UPS BVS sorozat 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

A sziinetmentes tapegység visszatér a normal tizembe, amint a
bemeneti fesziiltség visszatér a normal tartomanyba.




Szerviz

Ha az egység javitasra szorul, ne kiildje vissza az eladonak. Kovesse az alabbi 1épéseket:
1. Nézze at a Hibakeresés fejezetet a kézikonyvében, hogy kikiiszobolje az altalanos problémakat.

2. Ha a probléma ezutan is fennall, forduljon a Schneider Electric IT (SEIT) vevdszolgalatahoz az

Schneider Electric weboldalan keresztiil: www.apc.com.

a. Jegyezze fel a tipusszamot, a sorozatszamot és a vasarlas datumat. A modell- és sorozatszamok a
késziilék hatlapjan talalhatok.

b.Hivja az SEIT vevoészolgalatat, és egy szakember megprobalja megoldani a problémat telefonon
keresztiil. Ha ez nem sikertil, kiadja a visszaru engedélyszamat (RMA-szam).

c. Ha az egység még garancialis, a javitas ingyenes.

d. A javitasi eljarasok és visszakiildés modja orszagonként valtozhat. Az adott orszagra vonatkozo
tudnivalokat megtalalja az Schneider Electric honlapjan.

3. A terméket lehetdség szerint az eredeti csomagolasba csomagolja vissza a szallitas kozben esetleg
eléforduld karok megeldzésére. A csomagolashoz soha ne hasznaljon polisztirolhabbol késziilt
golyokat. A szallitas soran keletkezett karokra a garancia nem vonatkozik.

4. Mindig VALASSZA LE AZ UPS AKKUMULATORAIT szallitas elétt. Az Egyesiilt Allamok
Kozlekedési Minisztériuma (DOT) és a Nemzetkozi Légiszallitasi Szovetség (IATA) elGirasai
szerint a sziinetmentes aramforrasok szallitas el6tt a késziilékrol levalasztandok. Az
akkumulatorok az UPS-ben maradhatnak.

5. Irja ra a csomag kiilsejére a vevészolgalat ltal adott RMA-szamot.

6. Kiildje vissza a tapegységet biztositott, elore fizetett csomagként a vevoszolgalat altal megadott cimre.

Jotallas
Végezze el a termék online regisztralasat. http://warranty.apc.com

A szabvanyos garancialis id0szak a termék vasarlasatol szamitva két (2) évig tart. Az SEIT altalaban
ugy jar el, hogy az eredeti egységet egy, az tizemben helyrehozott egységre cseréli. Azoknak az
ugyfeleknek, akik a késziilékhez rendelt cimkék €s a megadott amortizacios id6 miatt az eredeti
egységet igénylik vissza, ezt elére jelezniiik kell, mikor kapcsolatba 1épnek az SEIT miiszaki
szolgalataval.

A SEIT feladja a cserekésziiléket, amint a hibas késziilék megérkezik a javitasi osztalyra, vagy
egyidében feladja, amennyiben érvényes hitelkartyaszamot kap. A vasarlé vallalja a késziilék SEIT-hez
torténd kiildésének koltségét. A SEIT fizeti a cserekésziilék vasarlohoz torténd eljutatasanak a
szarazfoldi aruszallitasi koltségeit.

Az Schneider Electric IT nemzetk6zi vevészolgalata

Az orszagra jellemz6 garancialis informaciokért 1épjen az Schneider Electric weboldalara:
WWW.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. A Schneider Electric logd a Schneider Electric
Industries S.A.S., illetve leanyvallalataik tulajdona. Minden mas védjegy az HU 990-5923
adott tulajdonosé. 01/2018



Schpeider

Manuale utente della Serie Easy UPS

Serie BV 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Informazioni di carattere generale e per la sicurezza
CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI

11 presente manuale contiene istruzioni importanti per l'installazione e la manutenzione dell'UPS e delle
batterie.
Ispezionare il contenuto della confezione alla consegna. Informare il vettore ¢ il rivenditore qualora si
riscontrino danni.
» L'UPS ¢ stato progettato esclusivamente per l'uso in ambienti chiusi.
« La presa di corrente che alimenta 'UPS deve essere installata in prossimita dell'UPS ed essere accessibile.
» L'UPS deve essere collegato ad una presa di corrente con messa a terra.

A ATTENZIONE

GAS DI IDROGENO SOLFORATO E FUMO ECCESSIVO

* Le batterie devono essere sostituite quando raggiungono la fine della vita utile.

« Le batterie devono essere sostituite quando l'unita indica che ¢ necessario sostituirle.

« Sostituire le batterie con altre nella stessa quantita e dello stesso tipo di quelle installate originariamente nell'unita.
Il mancato rispetto di queste istruzioni potrebbe provocare lesioni e danni moderati o
minori all'apparecchiatura.

+ La manutenzione delle batterie deve essere effettuata o supervisionata da personale esperto in
materia e a conoscenza di tutte le necessarie precauzioni.

« Sostituire la batteria con I'UPS spento e la presa CA scollegata.

+ ATTENZIONE Non eliminare le batterie gettandole nelle fiamme, altrimenti potrebbero esplodere.

+ ATTENZIONE Se la batteria viene sostituita con una di tipo non corretto, potrebbe esserci il
rischio di esplosione. Smaltire le batterie usate in base alle istruzioni.

+ Non aprire o tagliare le batterie. Contengono un elettrolita tossico pericoloso per la pelle e per gli
occhi.

+ ATTENZIONE Le batterie possono presentare il rischio di scariche elettriche e alte correnti di
cortocircuito.

Quando si maneggiano le batterie, osservare le seguenti precauzioni.

a. Rimuovere orologi, anelli e altri oggetti metallici.

b. Utilizzare attrezzi con manici isolati.

c. Indossare guanti e stivali di gomma.

d. Non appoggiare strumenti o componenti metallici sulle batterie.

e. Scollegare la sorgente di ricarica prima di collegare o scollegare i terminali delle batterie.

f. Determinare se la batteria ¢ messa a terra accidentalemente. In caso di messa a terra accidentale,
rimuovere la sorgente dalla messa a terra. Il contatto con qualsiasi parte di una batteria a terra puo
causare scosse elettriche. La probabilita di scosse elettriche puo essere ridotta se si rimuove la
messa a terra durante |'installazione e la manutenzione.

Avvertenza sulla radiofrequenza

Questo prodotto ¢ un UPS di categoria C2. In un'area abitata, questo prodotto puo causare interferenze
radio; in tal caso l'utente dovra prendere precauzioni aggiuntive.



Posizionamento e accensione

1. Posizionare l'unita Easy UPS evitando:
« Luce solare diretta

» Eccessivo calore S ~¢ )
* Eccessiva umidita © o GX7 ‘
» Eccessiva polvere/sporcizia \ SN A

Per il funzionamento, posizionare l'unita sul pavimento. B

2. Collegare la batteria sollevando la maniglia, quindi
spingendola nell'unita. j

3. Collegare le apparecchiature al gruppo di continuita. Evitare di ricorrere’a una prolunga.

4. Collegare il cavo di alimentazione di Easy UPS direttamente a una presa a muro, non a un
dispositivo di protezione da sovratensioni o a una presa multipla.

5. Premere il pulsante di accensione/spegnimento per accendere l'unita.
L'indicatore “Accensione” verde conferma che l'unita Easy UPS ¢ accesa e pronta a fornire protezione.
L'unita Easy UPS deve essere caricata per almeno 6 ore per garantire un'autonomia sufficiente.
L'unita entra in carica ogni volta che viene collegata all'alimentazione in CA, indipendentemente dal
fatto che sia accesa o spenta.

Caratteristiche
@ Pulsante di accensione/spegnimento con indicatore @ Connettore della batteria
® Cavo dell'alimentazione @ Interruttore automatico
*Solo per modello con presa Schuko *Solo per modello con presa Schuko

@ Prese della batteria di backup con protezione da sovratensioni @ Ingresso alimentazione CA con

fusibile CA

/ Tipo di uscita __@__

Modello e quantita —l—‘

BVS5001 ©

BVS6501

BVS800I X6

BVS1000I

BVS500I-GR 7~

BVS6501-GR —

BVS800I-GR | ¥ S/ L4 PS

BVS1000I-GR

BVS5001-MS —

BVS6501-MS 0 o %h

Bvssool-ms | %]

BVS1000I-MS =

)
Cavo jumper NEMA per collegamento del PC Cavo jumper IEC per collegamento del PC

\ *Solo per modello con presa universale *Solo per modello con presa IEC /

2 Serie Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Specifiche

Modello BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Ingresso | Tensione 230 VCA
Frequenza 50 Hz 0 60 Hz
Trasferimento bassa ..
tensione 170 V CA, tipico
[Trasferimento sovratensione 280 V CA, tipico
Uscita Potenza UPS (totale) |500VA/300W |650VA /375W | 800VA / 450W [1000VA / 600W
Tensione a batteria 230 VCA £ 10%
Frequenza — A batteria 50 Hz/ 60 Hz + 1Hz
Tempo di trasferimento 6 ms tipico
Protezione ingresso CA ) SA SA TA TA
nterruttore automatico
Fusibile ingresso CA S5A SA 10A 10A
Batteria Tipo (senza 12 V,4,5 AH 12V,7AH 12V,7AH 12V,9 AH
manutenzione) acido di piombo |acido di piombo|acido di piombo| acido di piombo
Durata media La durata normale della batteria ¢ da 3 a 5 anni.
I fattori ambientali influiscono sulla durata della batteria.
Temperature elevate, umidita elevata, alimentazione di rete di
scarsa qualita, nonché l'esaurimento breve e frequente della carica
riducono la durata della batteria.
La batteria dell'unita Serie Easy UPS non ¢ sostituibile dall'utente.
Per un elenco di centri di assistenza nelle vicinanze, rivolgersi
all'assistenza tecnica SEIT.
Tempo di ricarica tipico 6-8 ore
Caratteristiche | Peso netto 39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg
fisiche - —
Dimensioni (A x L x P) 9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Installazione con montaggio a parete

« Installazione orizzontale, utilizzare 2 viti ad una distanza di 282 mm (11,17).
« La vite deve sporgere dalla parete di 8 mm (5/16”).

11,17

A

v

282 mm

Modello per il montaggio a parete

Serie Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Indicatori di stato

LED Allarme acustico Condizione
Attivo Spento In linea - L'unita Easy UPS sta erogando alimentazione CA alle
apparecchiature collegate.
Tono continuo Sovraccarico in linea - L'alimentazione utilizzata dalle
apparecchiature collegate ha superato la capacita dell'unita.
Scollegare qualche apparecchiatura.
Segnale acustico Surriscaldamento - L'unita si surriscalda e funziona in modalita AVR
costante (ogni 1/2 per 5 minuti. L'unita Easy UPS si spegne se la temperatura non si
secondo) abbassa. Scollegare alcune delle apparecchiature collegate.
Attivo 4 sqgnali‘acusFici A batteria - L'unita Easy UPS ¢ alimentata a batteria.
(Off durante ripetuti ogni

4 segnali acustici)

30 secondi

Segnale acustico

Lampeggiante . Batteria scarica - L'unita Easy UPS sta alimentando mediante la
costante (0gni 1/2° | patteria e la batteria & quasi scarica.
secondo)
Tono continuo Rilevamento batteria difettosa - La batteria deve essere caricata
oppure ¢ alla fine della sua vita utile
Spento Brevi segnali Spegnimento dovuto a carica insufficiente - Durante il funzionamento

Funzioni operative

acustici ogni 4
secondi

a batteria l'alimentazione della batteria si ¢ completamente esaurita ¢
l'unita Easy UPS ¢ in attesa del ripristino dell'alimentazione CA

Tono continuo

Sovraccarico della batteria - Le apparecchiature collegate richiedono
una quantita di alimentazione superiore di quella fornita dalla batteria
dell'unita Easy UPS.

Scollegare i dispositivi uno per volta per eliminare il sovraccarico.

Se non si risolve il problema, rivolgersi all'assistenza tecnica SEIT.

Guasto del caricatore - L'unita Easy UPS presenta un problema
interno e non ¢ pil in grado di alimentare il carico.
Rivolgersi all'assistenza tecnica SEIT.

Lunghi segnali
acustici ogni 4
secondi

Protezione da surriscaldamento - L'unita Easy UPS si e
surriscaldata e si ¢ spenta. Scollegare i dispositivi collegati uno per
volta o attendere qualche ora che il sistema si raffreddi.

Regolatore automatico del voltaggio (AVR)

11 regolatore automatico della tensione incrementa/diminuisce la tensione CA quando cala/aumenta

oltre i livelli.

Cio consente alle apparecchiature collegate all'unita di funzionare in condizioni di bassa/alta tensione,
mantenendo l'autonomia della batteria in caso di interruzioni di corrente.

L'unita Easy UPS passa all'alimentazione a batteria se il livello di tensione di ingresso € troppo
basso/alto per una compensazione del regolatore automatico della tensione oppure se 1'alimentazione

CA ¢ distorta.

Serie Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Risoluzionedeiproblemi

Problema e possibile causa

Soluzione

l

L'unita Easy UPS non si accende

L'unita Easy UPS non ¢ stato acceso.

Premere il pulsante di accensione/spegnimento.

L'unita Easy UPS non ¢ collegata all'alimentazione
CA, l'alimentazione CA non ¢ disponibile nella
presa a muro oppure 'alimentazione CA presenta
una condizione di bassa tensione o sovratensione.

Assicurarsi che il cavo di alimentazione sia saldamente
collegato alla presa a muro e che 1'alimentazione CA sia
disponibile nella presa a muro. Ove necessario, controllare
che la presa a muro sia accesa.

La batteria ¢ scollegata.

Fare riferimento a Posizionamento e accensione 2.

Le apparecchiature collegate perdono alimentazione

Si ¢ verificata una condizione di sovraccarico
dell'unita Easy UPS.

Rimuovere tutte le apparecchiature non indispensabili
collegate alle prese. Ricollegare le apparecchiature una per
volta all'unita Easy UPS.

Caricare la batteria per 24 ore per assicurarsi che sia
completamente carica. Se continua a verificarsi la condizione
di sovraccarico, sostituire la batteria.

La batteria dell'unita Easy UPS ¢ completamente
scarica.

Collegare l'unita Easy UPS all'alimentazione CA e caricare la
batteria per dieci ore.

Le apparecchiature collegate non accettano la forma
d'onda sinusoidale approssimata per fasi dell'unita
Easy UPS.

La forma d'onda di emissione ¢ concepita per computer e
periferiche, non per apparecchiature a motore.

Potrebbe essere necessario effettuare la
manutenzione dell'unita Easy UPS.

Rivolgersi all'assistenza tecnica di Schneider Electric per una
risoluzione dei problemi piu approfondita.

11 pulsante di accensione/spegnimento ¢ verde e lampeggia ogni 30 secondi. 4 segnali acustici ripetuti ogni 30

secondi.

L'unita Easy UPS ¢ alimentato a batteria.

In genere, I'unita Easy UPS ¢ alimentata a batteria. A questo
punto, l'utente deve salvare tutti i file aperti e spegnere il
computer. Quando si ripristina 1'alimentazione CA, la batteria
si carica.

11 pulsante di accensione/spegnimento lampeggia in verde e viene emesso un segnale acustico costante ogni 1/2

secondo.

La batteria dell'unita Easy UPS ¢ quasi scarica e
spegnera l'unita.

La batteria dell'unita Easy UPS ¢ quasi scarica. A questo
punto, l'utente deve salvare tutti i file aperti e spegnere il
computer. Quando si ripristina I'alimentazione CA, la batteria
si carica.

L'unita Easy UPS ha un'autonomia della batteria

inadeguata.

La batteria non ¢ completamente carica.
La batteria ¢ quasi al termine della sua vita utile ¢
deve essere sostituita.

Lasciare l'unita Easy UPS collegata all'alimentazione CA per
dieci ore mentre la batteria si carica completamente.

Con il passare del tempo, la capacita di autonomia si riduce.
Rivolgersi ad APC by Schneider Electric sul sito Web
www.apc.com per ordinare batterie di ricambio.

L'UPS e le prese sono spente, ma 1'UPS continua a
viene disattivato dopo 32 secondi.

d emettere un segnale acustico ogni 4 secondi. L'allarme

L'UPS si ¢ spento a seguito di batteria scarica, ma ¢
presente alimentazione di controllo.

L'UPS torna al funzionamento normale quando la tensione di
ingresso CA rientra nell'intervallo normale.

Serie Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Assistenza

Se 'unita necessita di assistenza, non restituirla al rivenditore. Attenersi alla procedura riportata di

seguito:

. Per eliminare i problemi piu comuni, fare riferimento alla sezione Risoluzione dei problemi del
manuale.

N

. Se il problema persiste, rivolgersi all'assistenza clienti Schneider Electric IT (SEIT) tramite il sito

Web di Schneider Electric all'indirizzo www.ape.com.

a. Prendere nota del numero del modello, del numero di serie e della data di acquisto. Il modello e i
numeri di serie sono riportati nel pannello posteriore dell'unita.

b.Chiamare il servizio di assistenza clienti SEIT; un tecnico tentera di risolvere il problema per
telefono. In caso contrario, il tecnico fornira un numero di autorizzazione per la restituzione dei
materiali (numero RMA).

c. Se l'unita ¢ in garanzia, le riparazioni saranno gratuite.

d. Le procedure per l'assistenza o la restituzione dei prodotti possono variare da paese a paese. Per
le istruzioni specifiche per ogni paese, fare riferimento al sito Web di Schneider Electric.

3. Imballare 'unita nella confezione originale ogni volta possibile per evitare danni durante il trasporto.
Non utilizzare mai fiocchi di polistirolo come materiale d'imballaggio. I danni subiti durante il
trasporto non sono coperti dalla garanzia.

4. SCOLLEGARE SEMPRE LE BATTERIE UPS prima della spedizione. I regolamenti degli enti
United States Department of Transportation (DOT) e International Air Transport Association
(IATA) prevedono che le batterie degli UPS vengano scollegate prima della spedizione. Le
batterie interne possono rimanere nell'UPS.

5. Scrivere il numero RMA fornito dall'assistenza clienti all'esterno della confezione.

6. Spedire I'unita mediante pacco assicurato prepagato all'indirizzo fornito dall'assistenza clienti.

Garanzia
Registrare il prodotto online all'indirizzo http://warranty.apc.com

La garanzia standard ¢ applicabile per due (2) anni a partire dalla data di acquisto. La procedura
standard di SEIT prevede la sostituzione dell'unita originale con un'unita ricondizionata in fabbrica. I
clienti per i quali ¢ necessaria la restituzione dell'unita originale a causa dell'assegnazione di etichette ai
beni e di determinati piani di ammortamento devono comunicare tale esigenza al momento del primo
contatto con un rappresentante dell'assistenza tecnica SEIT.

SEIT spedira l'unita sostitutiva una volta che l'unita difettosa ¢ stata ricevuta dal reparto addetto alle
riparazioni oppure tramite spedizione incrociata. Le spese di spedizione dell'unita a SEIT sono a carico
del cliente. SEIT si incarica del pagamento dei costi di spedizione dell'unita sostitutiva al cliente.

Assistenza clienti internazionale Schneider Electric

Per informazioni sull'assistenza clienti specifica per ogni Paese, fare riferimento al sito Web di
Schneider Electric all'indirizzo www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Il logo Schneider Electric ¢ di proprieta di Schneider
Electric Industries S.A.S. o di aziende affiliate. Tutti gli altri marchi IT 990-5923
appartengono ai rispettivi proprietari. 01/2018



Schpeider

Easy UPS nanganaHyuwbl HycCKaynbifbl

BVS cepusicel 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Kayincisgik 60oMbIHLUA XX9He Xannbl aKknapart
B¥N HY¥CKAYNbIKTbl CAKTAHbI3

Ocsl HycKaynbikTa UPS sxone Oatapesnapasl OpHATY XKOHE TeXHHUKAIBIK KbI3MET KopceTy OaphIChIHIa
OpPBIHAIATHIH MaHBI3/(bl HYCKAYIap KAMTBUIFaH.
Byma iminzericin kaObuigaraH Ke3ae TeKCepiHi3. 3akpiM 0ap 0oiFaH jkaraaiiia TaChbIMaIAay ILIbIHbI
JKOHE HIIep/i eCKEepTiHi3.

* Byst UPS KypbUIFBICHI TEK O6JIMeJIe KOJIaHyFa apHaJlFaH.

» UPS KypaJblH TOKIIEH KyaTTaHbpIpaThiH po3eTka UPS KypalblHbIH KaHBIH/IA )KOHE OHAM KOJ

KETKI31IeTiHAel OOIyBI THIC.
» UPS Kypaubl )kepre TYHbIKTaJIFaH PO3ETKaFa JKaJFaHybl THIC.

A ABAUNAHDbI3
KYKIPTTI CYTEK FA3bl )KXOHE APTbIK TYTIH
« Barapest KbI3METTiK MEp3iMiHiH COHbIHA KETKEHE ayBICTBIPBUTYBI THIC.
» Kypbuirbiia 6atapest aybICTHIPbLTY KaXKETTLIr KopceTiiren e, Garapesiiapibl aybICThIPY KaxKeT.
* AybICTBIPFaH Ke3/1¢, KYPbUIFbIFa OpPHATBIIFaH TYIHYCKAJIbl OarapesiapisiH HOMIpi MeH TypiMeH Gipaeit
GatapesTap/ibl OPHATBIHBI3.
Byn Hyckaynapabl opblHAaMay opTalla He ayblip XapakaTTap MeH Xabablk
3aKbiMAanybiHa aKernyi MyMKiH.
« Barapesimapra KbI3MET KOpCeTiTyi THIC HeMece OaTapesiap MEH KaKeT CaKThIK LIapagapbIMeH
TaHBIC KbI3METKepJIep TapalblHaH OaKblIaHybl THIC.
« Barapestnsl anmacteipran ke3ne UPS KypbUtFbIch! omipyii, o oHblH AT Kipici aKbIpaTbUIFaH
60TyBI KEpek.
+ ABAMJIAHBI3 Barapestnaps! epTke TacTaMaHbl3. barapesiiap skapburysl MyMKiH.
+ ABAMJIAHBI3 BarapesnbiH 6acka Typi OpHAThUIFaH KE3/1€ JKapbUIbIC KAyl TybIHIAHIbI.
Konnanbuiran 6atapesiap/ibl HYCKayJIbIKTapFa COlKeC KoIere sKaparbiHbI3.
« Barapesutap/pl aninanpi3 He 0y30aHb13. Onap yJIarblill )oHE TEpi MEH KO3re 3USIHIbI JJICKTPOIUTTI
KaMTHJIbI.
+ ABAUJIAHDBI3 barapes 5eKTp TOTBIMEH COFBUTY JKOHE KbICKA TYHBIKTATY/IAaH TOYEKEIiH
TyJbIPAIIbL.
BarapesinapmeH jKYMBIC icTereH Ke3zie Kelieci CAaKThIK IIapanapbiH OPBIH/IAY KaKET.
a. CaraTTap, cakMHaIap HeMece 0acka MeTaJul 3aTTap/bl MCUIiHI3.
b. OKmaynanFaH TyTKauapsl 6ap Kypajanapasl HaiilaJaHbIHbI3.
c. Pe3eHKke Konran neH ask KUiMai KAiHi3.
d. Kypanpmapasl Hemece MeTaiut OeleKTepai 0aTapesiapAblH YCTiHe KOWMaHBI3.
e. barapes TyificnienepiH sxairay He axxpIpaTiiac OypbIH Oarapes TyHicHenepiH aXbIPaTbIHbI3.
f. BarapestHbIH Ke3/€iCOK Kepre TyHbIKTaJFaHbIH aHbIKTaHbI3. Ke3elcok xepre TyibIKTaIFan
Gouica, Ke3/i )Kep TYHBIKTaIybIHAH aXbIPaThIHBI3. JKepre TyibIKTanFaH GarapesiMeH opeKeTTect
9JIEKTP TOTBIMEH COKKBICHIHA OKeJlyi MYMKiH. MyHtali COKKBIHBIH OpBIH aTybl OPHATY )KOHE

TEXHHKAJIBIK KbI3MET KOpCeTy OapbIChIH/a MYH/IAil TYHBIKTAITY bl aJIbIII TACTAy apKbLIbI
TOMEHJIETLTY1 MYMKIH.

Pagwo xuinik Typanbl eckepTty

by - C2 UPS canarsiayars! oHiM. TyprbIH yiliep opTacbiHAa OYJI OHIM paJio XKULTIKTepiH TyABIPYEI
MYMKIiH, MyH/ail kaf/aiia KOChIMILIA LIapajiap/bl OpbIHAAY KaKeT OO0Iybl MYMKiH.



OpHaTy XoHe KyaTTbl KOocy

1. Easy UPS kypanibIH keneci Ko34epAeH CaKTall OTHIPBIIT OPHATHIHBI3:
« Tikeneit kKyH Ke3i < RN
* [llamanaH ThIC KbLTY XK ‘
* [IlamazaH ThIC bUIFa ( % m %&
* lllamazgan ThIC mIaH/Kip L 0¢ \_/
IMaiinanany yIIiH KYPBUIFBIHEI ICHI€ OPHATBHIHEI3. ]

KYPBUIFBIFa Kapail NTepy apKbLIbl OaTapestHbI XKaJFaHbI3.

2. batapesiHBIH TYTKAaCBIH )KOFaphl apThII, KeiliH OHBI j

3. KabxpikTer UPS KypbUIFBICEIHA KOCY. ¥3apTKBIITAPABI aiiTanaHOaHbI3.

4. Easy UPS KyaT CbIMBIH keI Cy3rici He Y3apTKBIIIKa eMec, KaObIPFa pO3eTKachIHA TiKeleH
JKAJIFaHbI3.

5. Kypeuirsiael kocy ymin KOCY/OILIPY ryiimertirin 6achIHbI3.
AKacswin "Kyat kocynbl" unjgukatops! Easy UPS KypbUIFBICHI KOCYJIbI AKOHE KOPFAHBICTBI KAMTaMAachl3
eTyre JailblH EKeHIrH pacTaiiipl. KeTKIUTIKTi )KYMBIC yaKbITBIH KaMTaMachl3 ety yurin Easy UPS
KYPBUIFBICBIH KeM JieTeH/ie 6 carar 3apsiaTay kepek. KypbUTFbl KOCYIbI 1a, emipyii ae 6oirania
aifHBIMAIIBl TOK KyaTbIHAa KOCBUIFAH Ke3/1¢ 3apsATabII TYpabl.

MywmKiHAaiKkTep
@ U uxarops 6ap KOCY/OILIPY ryiimeci @ Barapes KOCKbIIBL

® Kipic kyar chiMbI @ ABTOMATTEI COHIpTiIT
*tek Schuko poseTkacs! 6ap yirinep ymin *tex Schuko posetkacs! 6ap yarinep ymin
(C] Pe3epBTiKk KyaT Ke3i joHE KyaTTbIH KEHET @ AT kyatsimbin kipici, AT caKTaHIBIPFBIIB Gap

TepOeiCiHeH KOpFay YsChI

/ IerrbIc TYPI A

o~

Yoiri MEH CaHbI ——1:
BVS5001 ©
BVS6501
BVS800I
BVS1000I
BVS500I-GR ~
BVS6501-GR /o O ——
BVSS800I-GR | S/ 4 PS
BVS1000I-GR T
BVS5001-MS = 3:3:3:3:3:3:5:3:3:3?
BVS6501-MS 0 Chil | EEEE
Bvssool-ms | 7%, S
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TexHUKanbIK cunatTTamManapbl

Yari BVS5001 | BVS6501 | BVS8001 BVS10001
Kipic Kepney 230 BAT
Kuinik 50 I'm memece 60 I'n
©uipysi kepHey apKbLIbI .
TachIMaiay 170 BAT, anerreri
IllamanaH TeIC KepHEY 280 BAT, onerreri
APKBLIbI TaCBIMAJIAAY ’
HIbrFbIC | UPS chiismeumsirs (rammsn) | 500 BA/300 B1{650 BA/375 Br|800 BA/450 Br|1000 BA/600 BT
Barapesiarbl KepHey 230 BAT + 10%
XKuinix - Barapest Kocyist 50T/ 60 M+ 1T
TacbIMallay yaKbIThl 6 Mc onerTeri
Kopfay A¥HBIMAIBI TOK Kipici
ABTOMATTBI COHJIipTiIT SA SA TA 7A
AT xipicini
FIPICTHI 5A 5A 10A 10A
CaKTaH/{bIPFBILIBI
BaTapeﬂ Typi (TeXHHUKAJIBIK 12 B, 4,5 A/car 12 B, 7 A/car 12 B, 7 Alcar 12 B, 9 A/car
. w_ KOpracblH KOprachblH KOpracblH KOpFachlH
KbI3MET KGpCeTlJ‘IMEI/IHI) KbIILKbLIIbL KBIIIKBIIBI KBIIIKBITIBI KBIIIKBIIIBI
Opraria KbI3MeT eTy OJeTTe Garapes yuI - 6ec JKblIFa JAeiiH KbI3MET eTe]i. L
Mep3imi Kopuaran opra akropiapbi 6aTapesHbiH KbI3MET Ty Mep3iMiHe
BIKMaJI ETeli.
Kerepinren temmeparypasap, )KoFapbl bUIFaIbLUIbIK, HAIIAP CaIabl
Kyar Ke3i jKoHe JKHi, KbICKa Mep3iM/Ii KyaT 60caTbuTybl GaTapesHbIH
KBI3MET €Ty MEp3iMiH KbICKapTaIbl.
Easy UPS cepusicbinaarbl Oarapest naiifianaHyibl TapanbIHAH
aybICTBIPBLUIA ATMA/IBI.
Operreri Kaiita 3apsaray
—— 6-8 carar
Pusukanbik | JKammnel caaMarsl 3,9 kr 4,5 xr 5,3 kr 5,7 kv

Ommemzaep (b x E x 1)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Kabbiprara opHaTty

« Kennenen opHary ymi, 6ip-0ipinen 11,1" (282 mMm) apanblkra opHaIcKaH 2 OypaHIaHbI HaiianaHbIHbI3.
« Bypannanap kaObipragan 5/16" (8 MM) apasibIKKa IIBIFBIT TYPYbI THIC.

11,1 mrovim.

A
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Kyn kepceTkiwTepi

K JIbIOBICTBIK 120b11 Kyiii
Kocy Outipinren Kocyubi - Easy UPS kypanb! xanranras xa0apiktl AT KyaTbiMeH
KaMTH/IBL.
TypakTbl AbIOBIC Kocyubl, sKykTeMe acTbIHAA - XKanrauraH xa0/IbIK KyaTThl TYThIHBII,
KYPAJIIBbIH ChIBIM/IBLIBIFB ACBIPBIIIBL.
KaGmbIKTap 1Bl AXKBIPATHIHBI3.
Typakrs! 1abbLT Korape! Temneparypa - KypbUiebl KbI3bII KeTTi skoHe AVR
(ap 1/2 cexynn pexuminie 5 MUHYT Goiibl JKyMbIC icTeiini. Temmeparypa
caiibn) tomenzemece Easy UPS kypanst emipineni. Xanrauran
KYPBUIFBLIAPIBIH KeHOIPiH aKbIPaThIHBI3.
Kocy 4 na6eut op 30 Barapes kocyabl - Easy UPS kypaibi 6atapest KyaTblH TYThIHYJIbI.

(4 1BIOBICTBIK CHTHAJIAH
KeifiH eresi)

CEKyH/| cailblH

HKpImbLIBIKTalB1 | TYPAKTE! 336171“-‘1 (9P | Barapes Tomen - Easy UPS kypaibl Garapest KyaThiH TyThIHYIbI KOHE
1/2 cexynn CaifblH) | oubiH KyaThl asKTaTyFa KaKbIH.
TypaKThl ABIGHIC Kapamcei3 GaTapest aHbIKTAJIbI - BarapesiHbl 3apsiray Kepek
HeMece 5KapaMIBUIBIK MeP3iMi asKTallIbl.
Omipiaren | Keicka na6sin op 4 Barapest TemeH, emipiieni - barapest KyaTbIMeH XKyMsIC icTey

CeKyHJI CailbIH

GapbIChIHIA OHJAFbI GapiIbIK KyaT askranisl, Easy UPS kypamst AT
KyaTbIHBIH KaJIbINThI A€HIeire OpallyblH KYTy/e.

Typakrsl 16I10BIC

Barapest KocyJibl, JKyKTeMe acTbinaa - Xanrauran xadpikrap Easy
UPS Garapesichl GepeTiH KyaT JeHreifiHeH )KOFapbIpak KyaTThbl KaKeT
eTel.

JKyKTeMeHi a3aliTy YIIiH KypbUIFbIIap/bl 6ip-6ipaeH aXbIpaThIHbI3.

Erep micene menrinmece, SEIT TeXxHUKANBIK KONay KbI3METIMEH
xabapIachIHbI3.

3apaaTaybim akay/abIFbl aHBIKTAJABI - Easy UPS KypaibiHbIH
aKayJIbIFbl aHBIKTAJIbI, KyaT OepinmMeiini.
SEIT TexHHKaJIBIK KOJ1ay KbI3METIMEH XabapaachIHbI3.

¥3ak 1a0bL1 op 4
CeKyH]| caiiblH

7Korapel Temneparypa, Koprajran - Easy UPS kypaibl KbI3bIn
KeTTi jk9oHe emipinzi. XKanranran Kypangapasl 6ip-6ipaex
QXKBIPATBIHBI3 HEMECE JKYHe CalKbIHAaMaFaHIIa KYTe TYPBIHBI3.

XyMmbic cunaTtTapbl
KepHeyaiH aBTomaTtThbl Aangenyi (AVR)

KepHeynin aBTOMATTHI JoJI1eTyl KepHEY TOMEH/ICTeH/apTKaH/1a )KOFapbUIai b/ KeMHII.

Byt KyarThiH eyl Ke3iHae Oarapest KyaTblH CaKTail OTHIPBIII, KYPBUIFBIFA KOCBUIFAH Ka0/IbIKKa
TOMEH/’KOFapbl KEPHEY JKarJailapbl OapbIChIHIA )KYMBIC icTeyre MyMKIHIIK Oepei.

Kipic keprey neHreiii ToiM ToMen/orapsl 6onranzia, Easy UPS kypanst AVR apkbuibl eTenetinjeit
Oarapest KyaTblHa aybicaqpl Hemece AT KyaTbl OypmanaHapl.

Easy UPS BVS cepuscbkl 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



AKaynbIKTapAbDhKOH

Moceite koHe BIKTUMAJ cededi

Memimi

Easy UPS kypaJbl KocbLIMAii b1

Easy UPS kypaJbl KOCBUIMaii bl

KOCY/OUIIPY tyiiMentirin 6achIHBI3.

Easy UPS kypanbt AT ke3ine kocbliMaraH, AT
Kyatsl 0K Hemece AT KyaTbl Kifipinai He kepHey
TBIM JKOFapbI.

Kyar cbIMBIHBIH po3eTkara KayiIci3 jkaaraHybIH JKOHEe
KyaTThIH Y37iKkci3 Oepinmyin TekcepiHis. Keit xarnaiina
PO3ETKAHBIH KOCBUTYBIH TEKCEPiHi3.

EElTB.peﬂ AXBIpAaTBUIFaH.

2-6emmezi Opnamy dicone Kyammul Kocy 00NIMIH KapaHbI3.

Kanrauran KYPbUIFbLIAPABIH KyaTbl TOMEH/1ey/1e

Easy UPS KypaJIbIHBIH XKYKTeMeCi JKOFapblIaIbl.

Poserkanapra xaJFaHFaH 0apiibIK KaXeT eMec
KypbUTFbLIapb! anbiabi3. Easy UPS KypaibiHa a0IbIKThI
6ip-0ipaeH KaJIFaHbI3.

BaTapeS{HLIH TOJIBIK 3apSAATAIYbIH KAMTaMachI3 €Ty YH_I]H OHBI
24 carar Goiibl 3apsaTaHbl3. Erep sxykreme aprca, GaTapesHsl
ayBICTBIPBIHBI3.

Easy UPS kypanbiHaarsl 6atapesHbIH 3apsiibl
TOJIBIK asKTaJIIbI.

Easy UPS kypansin AT KyatbiHa xairan, 6aTapesHbl OH
carar 0ObI 3apsaTaHbI3.

XKanranran xabaeikrap Easy UPS kypanbiHan
TOJKBIH/BI CUTHAIIbI KaOblIaMaibl.

IIbFbIc TOJIKBIH/IBI CUTHAJI KOMIIBIOTEPJIEP MEH CBIPTKBI
Kypajiiap yuriH kaxet. OJ MOTOp KeMeTriMeH )YMBIC icTeiTiH
sKaOIBIKTap YIIIiH KapaMChi3.

Easy UPS kypaibiHa KbI3MET KOPCETy KaxeT 60Iybl
MYMKiH.

Moceneni mrenry ymrin Schneider Electric koMnmaHHsACBIHBIH
TEXHHKAJIBIK KOJIIay KbI3METiHE XabapiiachIHbI3

KOCY/OIIIPY Tyiimeci sacblI TYCIIEH sKaHA/AbI AKdHe 9P 30 ceKyH/I caiibIH KbINBUILIKTAABI 4 120611 9p 30

CeKyH/1 caiiblH KaliTanaHabl

Easy UPS kypaunbl 6arapes KyaTbIMEH )XYMbIC
icreiini.

Easy UPS Kypabl KaJIbInThl peXHMae OaTapest KyaTbIMeH
JKYMBIC icTeiii. BysT yakpITTa maiiiananynis! 6apIisIK alibiK
(aitnaapasl cakrar, KoMmrbioTepi emipyi tric. AT KyaTst
KaiiTa Oepinrenne Oarapes KailTa 3apsaTanabl.

KOCY/OUIIIPY Tyiimeci sacblll TYCIIEH jKaHa/bI ’KIHe Y3/iKci3 1a0b11 9p 1/2 ceKyH] caiibIH ecTiieni.

Easy UPS kypaibiHblH 6aTapesichl asKTaiibl 5KoHe
Kypain ewripinesni.

Easy UPS kypanbIHbIH 6aTapesichl TOJNBIK asKTalyFa KaKbIH.
Byn yakbiTra naitananyusi 6apiblk aniblk Gaiiapast
caKTar, KOMIboTepai emipyi tiic. AT KyaTsl KailTa
Gepinrenje Garapest KaifTa 3apsiaTaiajbl.

Easy UPS KypaJibl 6aTapesichbIHbIH ;KYMbIC YaKbIT!

bl JKapaMChbI3

barapest TOJIBIK 3apsiATaIMaFaH.
BarapesiHbIH ’kapamMIbUIBIK MEP3iMi asKTaiy/ia, OHbl
aybICTBIPY KaXeT.

Easy UPS kypanbin AT KyarblHa OH caraTKa >kaJFar, 6arapest
TOJIBIK 3aPSAATAIMAFAHIIA KAJIbIPbIHbI3.

barapest To3ybIHa GailJIaHBICTBI XKYMBIC YaKbITBI a3asi/ibl.
AyBICTBIPBUIATBIH GaTapesuiapra TarchIpbic 6epy YIIiH,
www.apc.com caiiteingarsl APC by Schneider Electric
GestiMiHe XabapiIachIHbI3.

UPS :xane po3erkanap emripy.i, 6ipak UPS kypax
CeKyHITaH Keiin emeni.

bIHAH 9P 4 ceKyH] caiibIH 1a0bL1 ecTigeni. Jadbin 32

UPS kypainsl ToMeH Oatapest AeHreitine
GaitnaHpICThI o1mes, Gipak 6acKapy KyaThl Kamaisl.

AT kipic KepHeyi KalbINThl ayKbIMbIHA opanFania, UPS
KYpaJibl KaJIbIITHI )KYMBICHIHA Opajajibl.

Easy UPS BVS cepuscbkl 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



KbI3MeTK9pceTy

KypbUtebl KbI3MET KOPCETY/II Taam eTce, OHbl auepre Kaiirapmapi3. Keneci kagamMmaap/ bl OpbIHAAHbI3:
1. HyckaysbIKThIH "AKayJIbIKTapbl k0r0" 0eIiMiH KalTa Kaparl IIbIFbII, )KaJIIbl aKayJIbIKTap/bl Ty3€TiHI3.

2. Macene memrinmece, Schneider Electric IT (SEIT) TyThiHyIIBIIapFa KOIAy KOPCETY KbI3METIHE

Schneider Electric GeniMine www.apc.com caiTbl apKbLUIbl XabapIiachIHbI3.

a. YJIri Hemipi MeH CepHsUIBIK HOMIPJIi KOHE CaThII ajly KYHiH 5Ka3blll aJlbIHbI3. YIIrici MEH
CEepHSIIBIK HOMIpIIEpi KYpaslIblH apTKbI [TAaHEIIH/IC OpPHAIACKAH.

b.SEIT TyThIHyIIBUIapFa KOJIAY KOPCETY KbI3METiHE KOHBIPAY IIIAJIBIHBI3 [1a, TEXHUKAJIBIK MAMaH
Tesie)OH apKbLIbI MOCENIEHI31 memryre keMekreceni. Erep Oys MyMKiH emec 6oJica, TeXHHKAIbIK
MaMaH Martepuansl KaiTapyra pykcat HoMipin (RMA#) Gepeni.

c. Erep KypbUFbIHBIH Keniyiri 6ap 06osca, )KeHIey *KyMbICTapbl TEriH OPbIH/IAJIa/IbI.

d. Kei3mer kepcery ypaictepi MeH Kaitapy XaJblKapajblK JCHIeiie e3remie 60mysl MyMKiH.
MemiekeTke KaThICThI epekiie Hyckayaapasl Schneider Electric BeG-TopaObinia KapaHbi3.

3. Kypanzbl TachIMaiiaFaH Ke3/1e 3aKbIMAATYBIH OOJIbIpMay YIIiH, OHBI TYITHYCKAJIbl KallTaMachlHa
opanpI3. Opay yIIiH enkamas kedik TeceMaepin nainanan6anpi3. Tacsivangay Kesinae naiia
0oJIFaH 3aKbIM/IANTY KeMIIKTE KAMThUIMAaFaH.

4. Kerkizoec 6ypbin UPS BATAPESIJIAPBIH opkaman axbipateinbi3. AKII Tacsimanaay
oeaimi (DOT) sxoHe XanbiKapabIK aya TackiMasaay 6ipaecriri (IATA) epexenepi UPS
OaTapesyIapbIHBIH JKETKI3IIiM a/IbIHAA a:KbIPAaTHUIYBIH TaJan ereai. [ki 6arapesiapast UPS
imiHae Kanaplpyra Oomabl.

5. T¥TLIHyIHI>IJ'IapI[LI KoJaay KLI3MCTi OpaMHBIH ChIPThIHa KaMTaMacChl3 €TKEH RMA# xa3binn aJIbIHBI3.

6. KypbUIFBIHBI CeHIMI, aJIIbIH aj1a TeJICHI€H TaCyIIbl apKbUIbl TYTHIHYIIBIIApABI KOJIAAY KbI3METI
OepreH MeKeHKaiiFa KaiTapbIHbI3.

Keninaik
OHimiHi3ai oHnanH Kynae TipkeHis. http://warranty.apc.com

CraHAapTThl KeMIIK caThIll aidy KYHiHeH O0actan exi (2) sxbuiipbl Kypaiiapl. SEIT cranaapTTs
[POLeypachl GaCTaIKbl KYPBIIFBIHBI 3aybITTa KaJIITbIHA KENTIPUIreH KYPBUIFHIMEH aIMacTBIPy OOJIBII
Ta0buIagbl. AKTUBTEp OCINriNepiHiH TarailbIHAATybIHA KOHE OPHATBUIFAH OTEJIM KOCHapIapbiHa
GaifaHbICTEl OACTAalKbI KYPHUIFBIHBI ATyl THIC TYTHIHYNIBIIAP OCHI KaXKeTTiliK Typanasl SEIT
TeXHHUKAJIBIK KOJIJIay OKUIIMEH ajFaml pet Xxabapiacy Ke3iHae xadapiiaybl KaxeT.

SEIT xoMaHHsCHI skeHey 6eimi OYTiHIeH KYpBUIFBIHEI KaOblIaraHHaH KeHiH KYPBUTFBIHBIH
aIMAaCTBIPYBIH XKETKI3eIi HeMece )KapaMIbl KpSAUTTIK KapTa HOMIpiH KaObUIIaranaa JKeTKi3e/i.
Tyremyms! SEIT koMIaHHsACEIHA KYPBUIFBIHBI XKETKi3y akbIChIH Toneiii. SEIT xommanuscs
KYPBUIFBIHBIH JIMACTBIPYBIH TYTBIHYLIBIFA JKETKI3y YIUIH jKep YCTi )KYK TPAHCIIOPTHIHBIH aKbICBIH
Temei .

Schneider Electric IT ayHuexy3inik TyTbiHyWbINapfa
Korngay KepceTty KbI3MeTi
Ex GoiibIHIIa TYTHIHYIIBIIApFa KOJIIAy KepceTy Kpi3MerTi yiuiH, Schneider Electric Be6-caiiTeina

KipiHi3: www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric norotumi - Schneider Electric
Industries S.A.S. Hemece eHIIITec KOMIAHHUsIAPpbIHA THeC1Tl. backa Gapibik KK 990-5923
cay/a Oenrinepi onapIbIH THICTI HelepiHiH MEHIIIr GOIbIN TaObUTa bl 01/2018
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o BVS5001 BVS6501 BVS800I | BVS1000I
U Ak 230 VAC
Tk 50 Hz %+ 60 Hz
Agterst dE 170 VAC, &yt
A AE 280 VAC, & Wt
e UPS &%(F) 500VA / 300W [ 650VA / 375W | 800VA / 450W | 1000VA / 600W
vl E] 2HE Al St 230VAC + 10%
Fubg - g g ZFE A 50 Hz /60 Hz + 1Hz
A% A7 6ms A vt
== %C;ﬁ%ﬂ 5A 5A 7A 7A
ACYE F= 5A 5A 10A 10A
HHE{ 2| FHHA S Z | 12V,45AH | 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
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Easy UPS Al2] =9 wlEj 2= AMEA7L A7 waAlgd 4= glsu
SAe B9 AV B RS SET A% A9 AHE £
A A L.
B SH Az 6-8 A1t
o PR 3.9kg 45kg 53kg 57kg
%] 4= (HxWxD) 9.25 cm x 16.05 cm x 30.5 cm
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Schneider

Gebruikershandleiding Easy UPS

BVS-serie 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Veiligheidsvoorschriften en algemene informatie
BEWAAR DEZE INSTRUCTIES -

Deze handleiding bevat belangrijke instructies die u moet opvolgen tijdens de installatie en het
onderhoud van de UPS en batterijen.
Inspecteer de inhoud van de verpakking bij ontvangst. Breng de transporteur en de wederverkoper van
eventuele schade op de hoogte.

* Deze UPS is uitsluitend bedoeld voor gebruik binnen gebouwen.

« Stopcontact dat stroom levert aan de UPS, moet worden geinstalleerd in de buurt van de UPS en

moet gemakkelijk toegankelijk zijn.
» UPS moet worden aangesloten op een geaard stopcontact.

ALET OP

ZWAVELWATERSTOFGAS EN OVERMATIGE ROOK

« Batterij moet worden vervangen wanneer het einde van de levensduur wordt bereikt.

« Batterijen moeten worden vervangen wanneer het apparaat aangeeft dat de batterijen moeten worden vervangen.

* Bij het vervangen van batterijen, moet u vervangen door hetzelfde aantal en type batterijen als oorspronkelijk in
het apparaat waren aangebracht.

Het negeren van deze instructies heeft mogelijk beperkt tot matig letsel en

beschadiging van de apparatuur tot gevolg.

» Onderhoud en reparaties aan batterijen mogen alleen worden uitgevoerd door of onder toezicht van
personen met kennis van batterijen en de daarbij behorende voorzorgsmaatregelen.
+ Wanneer u de batterij vervangt moet de UPS UIT zijn en moet de stroomingang worden losgekoppeld.
« LET OP Verbrand de batterijen niet. De batterijen kunnen ontploffen.
«LET OP Risico op explosie als de batterij wordt vervangen door een onjuist type. Verwijder
gebruikte batterijen volgens de instructies.
+ Open of wijzig accu's niet. Zij bevatten een elektrolyt die giftig en schadelijk voor de huid en ogen is.
+ LET OP Een batterij kan het gevaar van elektrische schokken en een hoge kortsluitstroom opleveren.
Bij het hanteren van batterijen dient u dan ook de volgende voorzorgsmaatregelen in acht te nemen.
a. Verwijder horloges, ringen en andere metalen voorwerpen.
b. Gebruik gereedschap met geisoleerde handvatten.
c. Draag rubberen handschoenen en laarzen.
d. Leg geen gereedschap of metalen onderdelen boven op batterijen.
e. Koppel de laadbron los voordat u een batterijpool aansluit of loskoppelt.
f. Stel vast of de batterij per ongeluk is geaard. Indien dit het geval is, moet u de bron van de aarde
verwijderen. Contact met enig deel van een geaarde batterij kan leiden tot een elektrische schok.
De kans op een dergelijke schok kan worden gereduceerd als dergelijke aardingen worden
verwijderd tijdens installatie en onderhoud

Waarschuwing voor radiofrequenties

Dit is een product in de categorie C2 UPS. In een woonomgeving kan dit product radiostoring
veroorzaken: in dat geval moet de gebruiker de benodigde extra maatregelen nemen.



Plaatsen en inschakelen
1. Vermijd het volgende bij het plaatsen van de Easy UPS:

« Direct zonlicht

 Overmatige hitte /S ~
» Overmatige vochtigheid ‘ m % %
* Overmatig stof/vuil 4 2 e Y%

Voor gebruik moet u het apparaat op de vloer plaatsen.

2. Sluit de batterij aan door de greep van de batterij omhoog
te trekken en de batterij vervolgens in de eenheid te duwen. )

3. Sluit de apparatuur aan op de UPS. Vermijd het gebruik van verlengkabels.

4. Sluit het netsnoer van de Easy UPS direct aan op het stopcontact en niet op een
overspanningsbeveiliging of op een stekkerdoos.

W

Druk op de AAN/UIT-knop om de eenheid in te schakelen.

De groene indicator “Ingeschakeld” bevestigt dat de Easy UPS is ingeschakeld en klaar is om
bescherming te bieden. De Easy UPS moet minstens 6 uur worden opgeladen om voldoende
autonomietijd te garanderen. De eenheid wordt geladen als deze wordt aangesloten op het lichtnet,
ongeacht of de eenheid AAN of UIT is.

Eigenschappen
@ AAN/UIT-knop met indicator @ Batterijstekker
® Ingangsvoedingskabel @ Stroomonderbreker
*alleen voor model met Schuko-uitgang *alleen voor model met Schuko-uitgang
@ Batterijondersteuningscontacten en @ AC-netaansluiting met AC-zekering

piekspanningsbeveiligingscontacten

/ Type uitgang A

Model en aantal :l:

BVS5001 O

BVS6501

BVS8001I X 6
o
o O

o~

BVS1000I

BVSS500I-GR
BVS6501-GR
BVS800I-GR
BVS1000I-GR

BVSS500I-MS

Bvssoorms | %) |, S

BVS10001-MS | D , IR

NEMA-jumperkabel voor het aansluiten op de pc  IEC-jumperkabel voor het aansluiten op de pc
\ *alleen voor het model met universele uitgang *alleen voor het model met IEC-uitgang
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Specificaties

Model BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Ingang Spanning 230 VAC
Frequentie 50 Hz of 60 Hz
Overschakeling
onderspanning 170 VAC, standaard
Overschakeling 280 VAC, standaard
onderspanning
Uitgang UPS-capaciteit (totaal) | SOOVA / 300W |650VA / 375W | 800VA / 450W |1000VA / 600W
Spanning op batterij 230VAC £ 10%
Frequentie - op batterij 50 Hz/ 60 Hz + 1Hz
Overschakelingstijd standaard 6 ms
Bescherming | Wisselspanningsingang
Stroomonderbreker SA SA A A
AC-ingangszekering SA S5A 10A 10A
Batterij Type 12V, 4,5AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
(onderhoudsvrij) loodzuur loodzuur loodzuur loodzuur
Gemiddelde levensduur | De batterij gaat normaal gesproken drie tot vijf jaar mee.
De levensduur van een batterij hangt af van de omgevingsfactoren.
Verhoogde temperaturen, hoge vochtigheid, netspanning van slechte
kwaliteit en frequente ontladingen van korte duur verkorten de levensduur
van batterijen.
De batterij in de Easy UPS-serie kan niet door de gebruiker worden
vervangen.
Neem contact op met de technische ondersteuning van SEIT voor het
dichtsbijzinde adres van een servicepunt.
Gebruikelijke laadtijd 6-8 uur
Fysiek Nettogewicht 39kg 4,5kg 53 kg 5,7kg
Afmetingen (HxBxD) 9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Installatie wandmontage

« Horizontale installatie, gebruik 2 schroeven op 11,1" (282 mm) van elkaar.
« Laat 8 mm (5/16") van de schroef uit de muur steken.

11,1 duim

A

Easy UPS BVS-serie 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

v

282 mm

Sjabloon voor wandmontage



Statusindicators

Led Geluidsalarm Toestand
Aan Uit Online - De Easy UPS levert netvoeding aan de aangesloten
apparatuur.
Constante toon Online-overbelasting - De stroom die wordt gebruikt door de aangesloten
apparatuur, heeft de capaciteit van het apparaat overschreden.
Maak niet-essentiéle apparatuur los.
Constant piepen Te hoge temperatuur - Het apparaat raakt oververhit en werkt 5
(om de halve minuten in de AVR-modus. De Easy UPS wordt uitgeschakeld als de
seconde) temperatuur niet wordt verlaagd. Koppel wat aangesloten apparatuur los.
Aan Om de dertig Op batterij - De Easy UPS levert batterijvermogen.
(Uit gedurende vier secgnden vier
pieptonen) pieptonen
Knipperend Constant piepen (0m | [,aag batterijniveau - De Easy UPS levert batterijvermogen en de
de halve seconde) batterij is bijna volledig leeg.
Constante toon Slechte batterij gedetecteerd - De batterij moet worden opgeladen of
is aan het einde van zijn levensduur.
Uit Korte pieptonen Uitgeschakeld door lege batterij - Tijdens gebruik op de batterij is de

elke vier seconden

batterij geheel leeg geraakt. De Easy UPS wacht tot de netspanning
wordt hersteld.

Constante toon

Overbelasting op batterij - De aangesloten apparatuur vereist meer
vermogen dan de batterij van de Easy UPS kan leveren.
Koppel de apparaten een voor een los om de overbelasting te verwijderen.

Als het probleem niet wordt opgelost, neemt u contact op met de
technische ondersteuning van SEIT

Lader heeft storing gedetecteerd - Easy UPS heeft een intern
probleem en levert geen stroom meer.
Neem contact op met de technische ondersteuning van SEIT

Lange pieptoon
elke vier seconden

Bescherming tegen hoge temperatuur - De Easy UPS is oververhit
en is uitgeschakeld. Koppel aangesloten apparaten één voor één los
of wacht enkele uren tot het systeem is afgekoeld.

Operationele functies
Automatische spanningsregeling (AVR)

De automatische spanningsregeling versterkt/vermindert de netspanning wanneer deze daalt tot
onder/stijgt tot boven bepaalde niveaus.

Hierdoor kan de apparatuur die op de eenheid is aangesloten, werken in omstandigheden met lage/hoge
spanning, zodat wordt bespaard op batterijvermogen in het geval van stroomonderbreking.

De Easy UPS schakelt over op batterijvoeding als het niveau van de ingangsspanning te laag/hoog wordt
zodat de automatische spanningsregeling dit niet kan compenseren of als de netstroom verstoord is.

Easy UPS BVS-serie 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Problemen oplossen

Probleem en mogelijke oorzaak Oplossing
Ik kan de Easy UPS niet inschakelen
De Easy UPS is niet ingeschakeld. Druk op de AAN/UIT-knop.

De Easy UPS is niet aangesloten op netstroom, er is
geen netstroom beschikbaar bij het stopcontact, of
de netstroom heeft te maken met een onderspanning
of overspanning.

Zorg ervoor dat het stroomsnoer stevig is aangesloten op het
stopcontact en dat er netstroom beschikbaar is bij het
stopcontact. Controleer in toepasselijke gevallen dat het
stopcontact is ingeschakeld.

De batterij is losgekoppeld.

Raadpleeg Plaatsen en inschakelen op pagina 2.

De voeding naar aangesloten apparatuur wordt onderbroken

Een overbelasting van de Easy UPS heeft
plaatsgevonden.

Verwijder alle niet-essentiéle apparatuur die is aangesloten op
de stopcontacten. Sluit de apparatuur één voor één aan op de
Easy UPS.

Laad de batterij 24 uur op om ervoor te zorgen dat het
volledig is opgeladen. Als de overbelasting nog steeds
aanwezig is, vervangt u de batterij.

De batterij van de Easy UPS is volledig leeg
geraakt.

Sluit de Easy UPS aan op netstroom en laat de batterij tien
uur opladen.

Aangesloten apparatuur accepteert de trapvormige
sinusgolfbenadering van de Easy UPS niet.

De geleverde golfvorm is bedoeld voor computers en
randapparatuur. De golfvorm is niet bedoeld voor
elektromotor-apparatuur.

De Easy UPS moet mogelijk worden gerepareerd.

Neem contact op met technische ondersteuning van Schneider
Electric voor meer diepgaande foutoplossing.

De AAN/UIT-knop is groen en knippert om de 30 seconden. Om de dertig seconden vier pieptonen

De Easy UPS werkt op batterijvermogen.

De Easy UPS werkt normaal op batterijvermogen. Op dit punt
moet de gebruiker alle open bestanden opslaan en de
computer uitschakelen. Wanneer de netstroom is hersteld,
wordt de batterij weer opgeladen.

De AAN/UIT-knop knippert groen en geeft om de 1/2 seconde constant een pieptoon

De batterij van de Easy UPS is bijna leeg en wordt
uitgeschakeld.

De batterij van de Easy UPS is bijna volledig leeg geraakt. Op
dit punt moet de gebruiker alle open bestanden opslaan en de
computer uitschakelen. Wanneer de netstroom is hersteld,
wordt de batterij weer opgeladen.

De Easy UPS heeft niet voldoende autonomietijd

De batterij is niet volledig opgeladen.
De batterij is bijna aan het eind van zijn bruikbare
levensduur en moet worden vervangen.

Laat de Easy UPS tien uur aangesloten op netstroom terwijl de
batterij volledig wordt opgeladen.

Naarmate de batterij ouder wordt, neemt de beschikbare
batterijtijd af.

Neem contact op met APC by Schneider Electric via de website
www.apc.com, voor het bestellen van vervangende batterijen.

De UPS en contacten zijn uitgeschakeld maar de UPS blijft om de 4 seconden piepen. Het alarm wordt na 32

seconden gedempt.

De UPS is uitgeschakeld door een lage
batterijspanning, maar regelstroom is aanwezig.

De UPS keert terug naar normale werking wanneer de
ingangsspanning is teruggekeerd naar een normaal bereik.

Easy UPS BVS-serie 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Onderhoud

Indien het toestel aan een servicebeurt toe is, dient u het niet naar de detailhandelaar terug te brengen.

Ga als volgt te werk:

. Bekijk de problemen besproken in het hoofdstuk Probleemoplossing in de gebruikershandleiding om
veelvoorkomende problemen te verhelpen.

N

. Als het probleem zich blijft voordoen, neem dan contact op met de klantendienst via de website van

Schneider Electric op www.apc.com.

a. Noteer het modelnummer en het serienummer en de datum van aankoop. Het model- en
serienummer vindt u op het achterpaneel van het toestel.

b. Wanneer u de klantenondersteuning van SEIT opbelt, zal een technicus proberen het probleem
telefonisch op te lossen. Indien dit niet mogelijk is, zal de technicus u een RMA-nummer (RMA =
Returned Material Authorization: goedkeuring voor het retourneren van materiaal) geven.

c. Wanneer het toestel nog onder garantie is, wordt de reparatie gratis uitgevoerd.

d. Serviceprocedures en terugzendingen kunnen van land tot land verschillen. Raadpleeg de
website van Schneider Electric voor de specifieke instructies per land.

w

. Verpak het toestel in de originele verpakking wanneer dat mogelijk is om schade tijdens het vervoer
te voorkomen. Gebruik nooit schuimbolletjes bij het verpakken. Schade die tijdens het vervoer
ontstaat, valt niet onder de garantie.

4. Koppel altijd de UPS-BATTERIJEN los voordat u het apparaat verzendt. Volgens de
voorschriften van het Amerikaanse Department of Transportation (DOT), en de International
Air Transport Association (IATA) moeten UPS-batterijen voor verzending worden
losgekoppeld. De interne accu's mogen in de UPS blijven zitten.

hd

Noteer het door de klantenondersteuning verstrekte RMA-nummer op de buitenkant van de verpakking.

6. Retourneer het toestel per verzekerde, vooruitbetaalde transporteur naar het door de klantenondersteuning
opgegeven adres

Garantie
Registreer uw product op http://warranty.apc.com

De standaardgarantie is twee (2) jaar vanaf de aankoopdatum. De standaardprocedure van SEIT is het
vervangen van het originele toestel door een toestel dat in de fabriek opnieuw is geconditioneerd.
Klanten die in verband met de toewijzing van bezittingslabels en vastgestelde ontwaardingsschema's
het originele apparaat terug willen ontvangen, moeten dit tijdens het eerste contact met een
medewerker van de technische ondersteuning van SEIT aangeven.

SEIT verzendt het vervangende apparaat zodra het defecte apparaat door de reparatieafdeling is
ontvangen, of voor dit moment als een geldig creditcardnummer is ontvangen. De klant betaalt voor de
verzending van het apparaat aan SEIT. SEIT betaalt voor het vervoer over land van het vervangende
apparaat naar de klant.

Wereldwijde Schneider Electric IT-
klantondersteuning

Landspecifieke informatie over de klantendienst vindt u op de website van Schneider Electric op
www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Het Schneider Electric-logo is eigendom van Schneider NL 990-5923
Electric Industries S.A.S. of hun gelieerde ondernemingen. Alle andere B
handelsmerken zijn het eigendom van de betreffende merkhouders. 01/2018



Schpeider

Easy UPS med brukerhandbgker

BVS-serien 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Sikkerhet og Generell informasjon
TA VARE PA DISSE INSTRUKSJONENE

Denne handboken inneholder viktige instruksjoner som skal folges ved installasjon og vedlikehold av
UPS-enheten og batteriene.
Inspiser innholdet i pakken straks etter mottak. Meld fra til transportselskapet og forhandleren om
eventuelle skader.
» Denne UPS-enheten er kun beregnet for innenders bruk.
« Stikkontakten som forsyner UPS-en ma installeres i narheten av UPS-en og vere lett tilgjengelig.
« UPS-en ma kobles til en jordet stikkontakt.

A FORSIKTIG

HYDROGENSULFIDGASS OG OVERDREVEN R@YK

« Batteriet ma byttes ut ved slutten av levetiden.

« Batteriene ma byttes ut nar enheten indikerer at batteribytte er nedvendig.

« Batterier ma skiftes ut med samme antall og type batterier som opprinnelig sto i enheten.

Hvis disse instruksjonene ikke folges, kan det fore til mindre eller moderat
personskade og skade pa utstyret.

« Vedlikehold av batterier skal utfores eller overvakes av personell med kunnskap om batterier og
nedvendige forholdsregler.
« Nér du skifter batteriet, ma UPS-en vare AV, og stopselet skal ikke vaere plugget i.
+ FORSIKTIG Batterier skal ikke brennes. Batteriene kan eksplodere.
+ FORSIKTIG Det er fare for eksplosjon hvis batteriet erstattes med et av feil type. Kast brukte
batterier i henhold til instruksjonene.
« Batteriene skal ikke apnes eller adelegges. De inneholder et elektrolytt som er giftig og skadelig for
hud og oyne.
+ FORSIKTIG Et batteri kan utgjere en risiko for elektrisk stot og hoy kortslutningsstrem.
Du ber folge disse forholdsreglene nér du arbeider med batterier.
a. Fjern klokker, ringer og andre metallgjenstander.
b. Bruk verktey med isolerte handtak.
c. Bruk gummihansker og -stgvler.
d. Legg ikke verktoy eller metalldeler pa batteriene.
e. Koble fra ladekilden for du kobler batteriet til eller fra.
f. Fastsett om batteriet er utilsiktet jordet. Hvis det er det, fjerner du kilden fra bakken. Kontakt med
noen som helst del av et jordet batteri kan fore til elektrisk stot. Sannsynligheten for slikt stot kan
reduseres dersom slik jording fjernes under installasjon og vedlikehold.

Radiofrekvensadvarsel

Dette er et UPS-produkt i kategori C2. I hjemmemiljeer kan dette produktet forarsake radiointerferens,
og i disse tilfellene kan brukeren matte utfore ytterligere tiltak.
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Plasser og sla pa
1. Plasser Easy UPS slik at den ikke er utsatt for:
« Direkte sollys <
« Sterk varme (
* Hoy fuktighet { °
« For mye stov/smuss N2
Enheten skal plasseres pa gulvet ved bruk.

og skyve det inn i enheten.

2. Koble til batteriet ved & trekke opp batterihdndtaket j

3. Koble utstyr til UPS-enheten. Unnga a bruke skjeteledninger.

4. Koble stremledningen pa Easy UPS direkte til en stikkontakt og ikke i overspenningsbeskytter eller
stromkabel.

5. Trykk pa PA-/AV-knappen for sla pa UPS-en.
Den grenne "Strom pa"-indikatoren viser at Easy UPS er pa og klar til 4 gi beskyttelse.
Easy UPS ber lade i minst 6 timer for a sikre tilstrekkelig driftstid. Enheten lades nar den er koblet til
stromnettet, enten enheten er slatt pa eller av.

Funksjoner
@ PA/AV-knapp med indikator @ Batteritilkobling
® Kabel for stromtilfarsel @ Overbelastningsbryter
*kun for modell med Schuko-stikkontakt *kun for modell med Schuko-stikkontakt
@ Ekstrabatteri- og Stetbeskyttelse-utganger @ Vekselstrominngang med vekselstromsikring
/ Utgangstype _@__ \
Modell og antall —l—‘
BVS5001 ©
BVS6501 ( j
BVS800I X6
BVS1000I
BVS500I-GR —
BVS6501-GR O O —

BVS800I-GR LYY 4

BVS1000I-GR 0
BVS5001-MS =3 3:333:3:2:3:233:333?
BVS6501-MS 0 | EEEEE
Bvssoorms | |78 |, o
BVS1000I-MS = D ° °:::::::::9
O,
NEMA-startkabel for PC-tilkobling IEC-startkabel for PC-tilkobling
\ *kun for modell med universell stikkontakt *kun for modell med IEC-stikkontakt J
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Spesifikasjoner

Modell BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Inngang | Spenning 230 V vekselstrom
Frekvens 50 Hz eller 60 Hz
Strombruddsoverfering 170 V vekselstrom, typisk
Overspenningsoverforing 280 V vekselstrom, typisk
Utgang UPS-kapasitet (samlet) | 500 VA/300 W [ 650 VA/375 W | 800 VA/450 W {1000 VA/600 W
Spenning pa batteri 230 V likestrom £ 10 %
Frekvens — Pa batteri 50 Hz/ 60 Hz + 1Hz
Overforingstid 6 ms typisk
Beskyttelse | Vekselstrominngang
Overbelastningsbryter A A A A
Vekselstrominngangssikring S5A 5A 10A 10A
Batteri Type 12V,4,5 Ah 12V, 7 Ah 12V, 7 Ah 12V,9 Ah
(vedlikeholdsfri) blysyre blysyre blysyre blysyre
Gjennomsnittlig Batteriene har normalt en varighet pa tre til fem ar.
driftstid Omgivelsene pavirker batterienes levetid.
Hoy temperatur, hey luftfuktighet, darlig stremkvalitet og
hyppige og kortvarige utladinger vil redusere batterienes levetid.
Batteriet i Easy UPS-serien kan ikke byttes av brukeren.
Kontakt SEITs tekniske stotte for en liste over autoriserte
servicesentre i nerheten av deg.
Typisk oppladingstid 6-8 timer
Fysiske Nettovekt 39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg
spesifikasj;

Mal (HxBxD)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Installering med veggmontering

« Installer horisontalt; bruk 2 skruer 11,1” (282 mm) fra hverandre.
« La 5/16" (8 mm) av skruen stikke ut fra veggen.

A

11,1"

Easy UPS BVS-serien 500 VA, 650 VA, 800 VA, 1000 VA

v

282 mm

Mal for veggmontering



Statusindikatorer

Lampe Lydalarm Tilstand
Pa Av Tilkoblet nett - Easy UPS leverer vekselstrom til tilkoblet utstyr.
Konstant tone Overbelastning tilkoblet nett - Kraften som brukes av det tilkoblede
utstyret har overskredet kapasiteten til enheten.
Koble fra noe utstyr.
Piper konstant Overtemperatur - Enheten er overopphetet og vil drives i AVR-
(hvert halve modus i 5 minutter. Easy UPS-enheten slar seg av med mindre
sekund) temperaturen reduseres. Koble fra noe av det tilkoblede utstyret.
Pa 4 pip gjentas hvert | P3 batteri - Easy UPS leverer batteristrom.
(av under 4 pip) 30. sekund
Blinker Piper konstant (hvert | Lite batteri - Easy UPS leverer batteristrom, og batteriet er naer
halve sekund) fullstendig utladet.
Konstant tone Dirlig batteri oppdaget - Batteriet ma lades, eller er pa slutten av
livet.
Av Kort pip hvert 4. Driftsstans grunnet lavt batteri - Batteriet er nesten helt oppbrukt
sekund under batteridrift, og Easy UPS venter pa nettstrom for a ga tilbake til

det normale.

Konstant tone

Overbelastning pa batteri - Det tilkoblede utstyret krever mer strom
enn det som produseres av Easy UPS-batteriet.
Koble fra enhetene én om gangen for a fjerne overbelastning.

Hvis problemet ikke er lost, kan du kontakte SEITs tekniske stotte.

Laderfeil registrert - Easy UPS har et internt problem og gir ikke
lenger strom.
Kontakt SEITs tekniske stotte

Lang pipetone
hvert 4. sekund

Driftsfunksjoner
Automatisk spenningsregulering (AVR)

Automatisk spenningsregulering eker/trimmer vekselspenningen nar den gar under/over visse nivéer.

Beskyttet mot overtemperatur - Easy UPS er overopphetet og har
slatt seg av. Koble fra de tilkoblede enhetene én om gangen, eller
vent i noen timer til systemet har kjolt seg ned.

Dette gjor at utstyret som er koblet til enheten kan operere under forhold med lav/hey spenning
forhold, og at batteristremmen bevares i tilfelle strombrudd.

Easy UPS vil bytte til batteristrom hvis inngangsspenningsnivaet blir for lavt/heyt for automatisk
spenningsregulering for & kompensere, eller hvis stremmen er forvrengt.

Easy UPS BVS-serien 500 VA, 650 VA, 800 VA, 1000 VA



Feilsgking

Problem og mulig arsak

Leosning

Easy UPS-en kan ikke skrus pa

Easy UPS-en er ikke skrudd pa.

Trykk PA/AV-knappen.

Easy UPS er ikke koblet til vekselstrom,
vekselstrom er ikke tilgjengelig i stikkontakten,
eller det har oppstatt strembrudd eller
overspenning.

Kontroller at stromledningen er riktig tilkoblet stikkontakten
og at det er vekselstrom i stikkontakten. Kontroller om
nedvendig at stikkontakten er slatt pa.

Batteriet er frakoblet.

Se Plasser og sla pa pa side 2.

Tilkoblet utstyr mister strem

Easy USP har blitt overbelastet.

Fjern alt ikke-vesentlig utstyr som er koblet til stikkontaktene.
Koble utstyret til Easy UPS igjen ett etter ett.

Lad batteriet i 24 timer for a sikre at det er fulladet. Hvis
overbelasting vedvarer, ma batteriet byttes ut.

Easy UPS-batteriet er helt utladet.

Koble Easy UPS til vekselstrom, og la batteriet lade opp i ti
timer.

Det tilkoblede utstyret godtar ikke den trinn-
tilneermede sinusbolgeformen fra Easy UPS.

Utgangsbelgeformen er beregnet for datamaskiner og
tilbehorsenheter. Den er ikke beregnet for bruk med
motorstyrt utstyr.

Easy UPS kan trenge service.

Kontakt Schneider Electric teknisk stette for mer grundig
feilseking

PA/AV-knappen er gronn og blinker hvert 30. sekund. 4 pip gjentas hvert 30. sekund.

Easy UPS-en drives med batteristrom.

Easy UPS-en drives som normalt med batteristrom. Pa dette
tidspunktet ma brukeren lagre alle dpne filer og sla av
datamaskinen. Nar vekselstremmen er tilbake, vil batteriet
lade opp igjen.

PA/AV-knappen blinker grent, og det piper konstant hvert halve sekund.

Easy UPS-batteriet er nesten tomt og vil sléds av

Easy UPS-batteriet er nesten helt utladet. Pa dette tidspunktet
ma brukeren lagre alle &pne filer og sld av datamaskinen. Nar
vekselstrommen er tilbake, vil batteriet lade opp igjen.

Easy UPS har utilstrekkelig batteridriftstid

Batteriet er ikke fulladet.
Batteriet er naer slutten av levetiden sin og ber
skiftes ut.

La Easy UPS vere koblet til vekselstrom i ti timer slik at
batteriet kan lades opp til full kapasitet.

Driftstiden til et batteri reduseres med alderen.

Kontakt APC by Schneider Electric pa nettsiden
www.apc.com for a bestille erstatningsbatterier.

UPS-en og stikkontakten er slitt av, men UPS-en piper hvert 4. sekund. Alarmen dempes etter 32 sekunder.

UPS-en er slatt av pa grunn av lavt batteri, men det
er kontrollstrom.

UPS-en gér tilbake til normal drift nar spenningen pa
vekselstrominngangen er i et normalt omrade igjen.

Easy UPS BVS-serien 500 VA, 650 VA, 800 VA, 1000 VA



Service

Dersom enheten trenger service, skal du ikke returnere den til forhandleren. Folg denne fremgangsmaten:
. Se avsnittet Feilspking i handboken for informasjon om hvordan du leser vanlige problemer.

—

N

. Hvis problemet vedvarer, kan du kontakte Schneider Electric ITs (SEITs) kundestette via nettsiden til

Schneider Electric, www.apc.com.

a. Skriv ned modellnummeret, serienummeret og kjopsdatoen. Modell- og serienummerne befinner
seg pa enhetens bakpanel.

b.Ring SEITs kundestette, sa vil en tekniker prove a lose problemet over telefonen. Hvis dette ikke
lar seg gjore, vil du fd et RMA-nummer (Returned Material Authorization-nummer) for retur.

c. Hvis enheten dekkes av garantien, er reparasjonen gratis.

d. Prosedyrer for service og retur kan variere fra land til land. Du finner spesifikk informasjon for
hvert land pa webomradet til Schneider Electric.

[95)

. Enheten pakkes om mulig i originalemballasjen for & unnga skader under frakt. Bruk aldri
isoporkuler til innpakkingen. Skade som paferes under transport, dekkes ikke av garantien.

a~

. Alltid KOBLE FRA UPS-BATTERIENE for du sender dem. Regelverket til United States
Department of Transportation (DOT) og International Air Transport Association (IATA) krever
at UPS-batterier skal vaere frakoblet for forsendelse. De interne batteriene kan bli igjen i UPS-en.

hd

Skriv RMA-nummeret som du fikk fra kundestetteavdelingen, pa utsiden av pakningen.

6. Returner enheten med et forsikret, forhandsbetalt fraktselskap til adressen du har mottatt fra
Kundesupport

Garanti
Registrer produktet pa nett. http://warranty.apc.com

Standardgarantien er to (2) ar fra kjepsdatoen. SEITs standardprosedyre er 4 erstatte originalapparatet
med et nytt apparat. Kunder som ma ha tilbake originalapparatet pa grunn av eiendomsmerker og
fastsatte nedskrivningsplaner, ma opplyse om slike behov ved forste gangs kontakt med en representant
for SEITs tekniske brukerstotte.

SEIT sender erstatningsapparatet nar det edelagte apparatet er mottatt til reparasjon, eller sa snart et
gyldig kredittkortnummer er oppgitt. Det er kunden som betaler frakten av apparatet til SEIT. SEIT
betaler frakten for erstatningsapparatet nar det sendes til kunden.

Verdensomspennende IT-kundestgatte for
Schneider Electric

Informasjon om kundestette i ditt land finner du pa nettsiden til Schneider Electric pdA www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric-logoen tilherer Schneider Electric
Industries S.A.S. eller deres tilsluttede selskaper. Alle andre varemerker eies av NO 990-5923
sine respektive eiere. 01/2018



Schpeider

Easy UPS z podrecznikiem uzytkownika

Seria BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Informacje ogodlne i dotyczace bezpieczenstwa
INSTRUKCJE NALEZY ZACHOWAC -

W niniejszym podreczniku znajduja si¢ wazne instrukcje, ktorych nalezy przestrzega¢ podczas montazu,
obstugi i konserwacji systemu.
Zawarto$¢ opakowania nalezy sprawdzi¢ przy odbiorze. W razie stwierdzenia jakichkolwick uszkodzen nalezy
powiadomi¢ przewoznika i sprzedawce.

« Zasilacz jest przeznaczony do uzytku wytacznie w pomieszczeniach zamknigtych.

» Gniazdo zasilania sieciowego, zasilajace UPS nalezy zainstalowa¢ w poblizu UPS i powinno by¢

tatwo dostepne.
» UPS nalezy podtaczy¢ do uziemionego gniazda sieciowego.

A PRZESTROGA

SIARKOWODOR | NADMIERNE ZADYMIENIE

« Po zakonczeniu zywotnosci przydatno$ci serwisowej akumulatory nalezy wymienic.

+ Akumulatory nalezy wymieni¢, gdy urzadzenie wskaze, ze wymiana jest konieczna.

« Podczas wymiany akumulatordw, nalezy je wymieni¢ na nowe, tej samej ilo$ci i tego samego rodzaju, jak
oryginalnie zainstalowane w urzadzeniu.

Nieprzestrzeganie podanych instrukcji moze spowodowaé mniejsze lub $rednie

obrazenia albo uszkodzenie urzadzenia.

* Serwisowanie akumulatoréw powinno by¢ wykonywane lub nadzorowane przez personel
dysponujacy odpowiedniag wiedza w zakresie akumulatorow i wymaganych srodkéw ostroznosci.
» Podczas wymiany akumulatora zasilacz UPS musi by¢ wylaczony, a wtyczka zasilania odtaczona
od gniazda.
* PRZESTROGA Nie nalezy wrzuca¢ akumulatoréw do ognia. Akumulatory moga eksplodowac.
* PRZESTROGA Wymiana akumulatora na akumulator niecodpowiedniego typu moze spowodowac
jego eksplozjg. Zuzyte akumulatory nalezy usuna¢ zgodnie z instrukcjami.
* Nie nalezy otwiera¢ lub uszkadza¢ akumulatorow. Zawieraja one trujacy i szkodliwy dla skory i
oczu elektrolit.
* PRZESTROGA Akumulatory powodujg zagrozenie porazeniem elektrycznym i duzym pradem
zwarciowym.
*Podczas pracy z akumulatorami nalezy stosowac nastepujace $rodki ostroznosci.
a. Nalezy zdjac zegarki, pierscionki lub inne metalowe przedmioty.
b. Nalezy uzywac narzedzi z izolowanymi uchwytami.
c. Nalezy zaktada¢ gumowe r¢kawice i buty na gumowej podeszwie.
d. Na akumulatorach nie wolno kta$¢ narzedzi ani metalowych czgsci.
e. Przed podtaczeniem lub odlaczeniem zaciskow akumulatoréw nalezy odtaczy¢ zrodto tadowania.
f. Nalezy okresli¢, czy akumulator nie zostat przypadkowo uziemiony. Jesli zostat przypadkowo
uziemiony, nalezy odtaczy¢ zrédto od uziemienia. Kontakt z jakakolwiek czg¢$cia uziemionego
akumulatora, moze spowodowac¢ porazenie pradem elektrycznym. Prawdopodobienstwo wystapienia
porazenia mozna zmniejszy¢, po odtaczeniu takiego uziemienia podczas instalacji i konserwacji.

Ostrzezenie dotyczace czestotliwosci radiowych

To jest produkt UPS kategorii C2. Produkt moze powodowa¢ zaktdcenia radiowe w budynkach mieszkalnych,
dlatego uzytkownik moze by¢ zmuszony do podje¢cia dodatkowych krokow w celu ich wyeliminowania.



Umieszczanie i wigczanie zasilacza

1. Zasilacz Easy UPS nalezy umiesci¢ tak, aby chroni¢ go przed dziataniem:
« Bezposredniego $wiatta stonecznego < RN
* Zbyt wysokiej temperatury ( % m (%’& ‘
» Nadmiernej wilgoci 0T N
» Nadmierne zakurzenie/zabrudzenie N o0 \
Do pracy, urzadzenie nalezy umiesci¢ na podtodze. ]

gore, a nastgpnie wpychajac go do urzadzenia.

2. Podtacz akumulator, pociagajac uchwyt akumulatora w j

3. Podlaczy¢ sprzgt do zasilacza. Nie nalezy uzywac przedhuzaczy.

4. Podlacz przewdd zasilajacy Easy UPS bezposrednio do gniazda $ciennego, a nie do urzadzenia
przeciwprzepigciowego lub listwy zasilajace;j.

5. Nacisnij przycisk WL./WYL., aby wlaczy¢ urzadzenie.
Zapalona zielona dioda ,,Power On” potwierdza wiaczenie zasilacza Easy UPS i jego gotowo$¢ do
pracy. W celu zapewnienia odpowiedniego czasu pracy zasilacz Easy UPS nalezy tadowac¢ przez co
najmniej 6 godzin. Urzadzenie to taduje si¢ za kazdym razem, gdy zostanie podtaczone do zrodta
zasilania pradem zmiennym, zaréwno gdy jest wlaczone, jak i wylaczone.

Charakterystyka

@ Przycisk WE/WYL. ze wskaznikiem @ Ztacze akumulatora
© Kabel zasilajacy wejsciowy @ Bezpiecznik automatyczny

*wylacznie dla modeli z gniazdem Schuko *wylacznie dla modeli z gniazdem Schuko
@ Gniazda awaryjnego zasilania akumulatorowego@® Wejscie zasilania pradu zmiennego z

i przeciwprzepigciowe bezpiecznikiem pradu zmiennego
/ Typ gniazda i __@__

Model liczba gniazd —l—"

BVS5001 ©

BVS6501

BVS800I X6

BVS1000I

BVS500I-GR —~

BVS6501-GR /o O —

BVSS800I-GR | S/ 4 PS

BVS1000I-GR i

BVS500I-MS — 3]

BVS6501-MS 7 Chil

Bvssool-ms | 7%,

BVS1000I-MS =

) ey~ A
o S5 'i\\
[o%)
Kabel przytaczeniowy NEMA do podiaczenia komputera  Kabel przylaczeniowy IEC do podtaczenia komputera

\ *wylacznie dla modeli z gniazdem uniwersalnym *wytacznie dla modeli z gniazdem IEC

2 Seria Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Dane techniczne

Model BVS5001 BVS6501 | BVS8001 BVS10001
Wejscie Napigcie 230 VAC
Czgstotliwosé 50 Hz lub 60 Hz
Napiccie przejscia na zasilanie
akag)nfjlalgm\cjc (;rZ; sg;di:lnaplccia) 1 70 VACa typowe
Napiccie przejscia na zasilani
akumulatorowe (pr2y procpiceiu) 280 VAC, typowe
Wyjscie | Moc zasilacza UPS (catkowita) | SO0VA / 300W | 650VA / 375W| 800VA / 450W [1000VA / 600W
Napigcie przy zasilaniu z Prqd zmienny 230V + 10%
akumulatora
Czgstotliwos¢é — zasilanie 50 Hz /60 Hz + 1Hz
akumulatorowe
Czas przejscia 6 ms (typowy)
Ochrona |Wejscie pradu przemiennego
Bezpiecznik automatyczny 5A SA TA TA
Bezpiecznik wejscia pradu 5A 5A 10A 10A
zmiennego
Akumulator | Typ 12V, 4,5AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
(bezobstugowy) olowiowo-kwasowy |otowiowo-kwasowy | otowiowo-kwasowy | otowiowo-kwasowy
P rzecietnyuczas Typowa zywotnos¢ akumulatora wynosi od trzech do pigciu lat.
eksploatacji Maja na nig wptyw czynniki srodowiskowe.
Wysokie temperatury, duza wilgotnos$¢, niska jakos¢ zasilania sieciowego
i czgste, szybkie roztadowania skracajq zywotno$¢ akumulatora.
Akumulator serii Easy UPS nie jest przeznaczony do wymiany przez
uzytkownika.
Nalezy skontaktowac si¢ z pomoca techniczng firmy SEIT w celu
uzyskania listy najblizszych autoryzowanych centrow serwisowych.
Typowy czas tadowania 6-8 godz.
Parametry | Waga netto 3,9kg 45kg 53 kg 5,7kg
fizyczne -
Wymiary (WxSxG) 9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Montaz na Scianie

- Instalacja w poziomie, uzyj 2 sruby w rozstawie 11,1" (282 mm).
« Sruba powinna wystawa¢ od $ciany o 5/16" (8 mm).

11,1 cale

A

v

282 mm

Szablon do montazu na $cianie

Seria Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Kontrolki

Dioda LED | Alarm dZwigkowy Stan systemu
WL Wyt Podlaczenie do sieci - zasilacz Easy UPS dostarcza zasilanie pradem
zmiennym do podiaczonych urzadzen.
Ciagly sygnat Przeciazenie w trybie sieciowym - pobor mocy przez podtaczone
dZ'WiQkowy urzadzenia przekracza wydajnos¢ urzadzenia.
Odtacz niektore urzadzenia.
State sygnaty Nadmierna temperatura - Urzadzenie przegrzewa si¢ i bedzie
dzwigkowe (co 1/2 | pracowaé w trybie AVR przez 5 minut. Jesli temperatura nie zostanie
sekundy) obnizona, Easy UPS wylaczy si¢. Odlacz niektore urzadzenia.
Wi 4 sygnaly dzwigkowe | Zasilanie akumulatorowe - urzadzenie Easy UPS dostarcza zasilanie

(wyt. po 4 sygnatach
dzwigkowych)

co 30 sekund

z akumulatora.

State sygnaty

Niski poziom naladowania akumulatoréw - Easy UPS zapewnia

Miga dzwigkowe (co 1/2 zasilanie akumulatora, a akumulator jest bliski catkowitemu
sekundy) roztadowaniu.
Ciagly sygnat Wykryto niesprawny akumulator - akumulator nalezy natadowa¢ lub
dzwigkowy konczy si¢ jego zywotnos$c.
Wyl Krotki sygnat Wylaczenie z powodu niskiego stanu naladowania akumulatora -

dzwigkowy co 4

podczas pracy w trybie Zasilanie akumulatorowe akumulator zostat
prawie catkowicie roztadowany i zasilacz Easy UPS czeka na

sekundy DO o :
przywrocenie zasilania pradem zmiennym.
Ciagty sygnat Przecigzenie w trybie akumulatorowym - podtaczone urzadzenia
dzwigkowy wymagaja wigkszej mocy niz zapewniana przez akumulator zasilacza

Easy UPS.
Odtaczaj kolejno urzadzenia, aby usunaé przecigzenie.

Jesli problem nie zostanie naprawiony, nalezy skontaktowac si¢ z
pomocg techniczng firmy SEIT.

Wykryta usterka ladowarki - wystapil wewngtrzny problem Easy
UPS i nie zapewnia on zasilania.
Skontaktowac si¢ z serwisem pomocy technicznej SEIT.

Dtugi sygnat
dzwigkowy co
4 sekundy

Ochrona przed zbyt wysoka temperaturj - zasilacz Easy UPS
wylaczyt si¢ po przegrzaniu. Odiacz kolejno urzadzenia lub
odczekaj kilka godzin na ochtodzenie systemu.

Funkcje zwigzane z dziataniem
Automatyczna regulacja napigcia (AVR)

Automatyczna regulacja napigcia zwigksza/zmniejsza napigcie pradu zmiennego, po jego nadmiernym

wzroscie/spadku.

Umozliwia to dziatanie podtaczonych urzadzen w warunkach niskiego/wysokiego napigcia przy
zachowaniu mocy akumulatora na wypadek przerwy w dostawie pradu.

Zasilacz Easy UPS przelaczy si¢ na zasilanie akumulatorowe, jesli poziom napigcia wejsciowego
bedzie zbyt niski/wysoki do zrownowazenia przez funkcj¢ automatycznej regulacji napigcia albo w
przypadku zaktocen dostawy pradu zmiennego.

Seria Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Rozwigzywanie problemow

Problem i mozliwa przyczyna

l

Rozwigzanie

Urzadzenie Easy UPS nie daje sie wlaczy¢

Zasilacz Easy UPS nie zostat wlaczony.

Naci$nij przycisk WEL./WYL.

Easy UPS nie jest podtaczony do zasilania pradem
zmiennym, brak zasilania pradem zmiennym w
gniezdzie $ciennym lub chwilowy brak zasilania
pradem zmiennym lub nadmierne napigcie.

Upewnij sig, ze przewdd zasilajacy jest pewnie podiaczony do
gniazda $ciennego oraz, ze gniazdo $cienne jest zasilane
pradem zmiennym. Jesli gniazdo $cienne ma przetacznik,
sprawdz czy jest wlaczony.

Akumulator jest odtaczony.

Sprawdz Umies¢ i wlqcz zasilanie na stronie 2.

Podlaczony sprzet traci zasilanie

Wystapito przeciazenie Easy UPS.

Odtacz od gniazda wszelkie podtaczone, nieistotne
urzadzenia. Podlacz ponownie kolejno urzadzenia do Easy
UPS.

Aby si¢ upewni¢, co do petnego natadowania, akumulator
nalezy tadowac przez 24 godziny. Jesli nadal bedzie
wystgpowato nadmierne natadowanie, wymien akumulator.

Akumulator Easy UPS jest catkowicie roztadowany.

Podtacz Easy UPS do zasilania pradem zmiennym i wykonaj
tadowanie akumulatora przez dziesig¢ godzin.

Podtaczone urzadzenie nie akceptuje ksztattu
przebiegu fali w postaci schodkowej aproksymacji
sinusoidy zasilacza Easy UPS.

Ten ksztalt przebiegu fali jest przeznaczony do zasilania
komputerow i urzadzen peryferyjnych. Nie jest on
przeznaczony do uzywania z urzadzeniami silnikowymi.

Urzadzenie Easy UPS moze wymaga¢ obstugi
techniczne;j.

Aby uzyskac¢ dalsze informacje rozwiazywania problemow,
skontaktuj si¢ z pomoca techniczna Schneider Electric.

Przycisk WL./WYL. §wieci zielonym §wiatlem i miga co 30 sekund. 4 sygnaly dzwiekowe co 30 sekund

Zasilacz Easy UPS dziata na zasilaniu
akumulatorowym.

Zasilacz Easy UPS dziata normalnie na zasilaniu
akumulatorowym. W tym miejscu uzytkownik powinien
zapisa¢ wszystkie otwarte pliki i wytaczy¢ komputer. Po
przywrdceniu zasilania pradem zmiennym, nastapi tadowanie
akumulatora.

Przycisk WL./WYL. miga zielonym $wiatlem i generuje staly dZzwigk co 1/2 sekundy.

Akumulator Easy UPS jest prawie roztadowany i
zostanie wylaczony

Akumulator Easy UPS jest prawie catkowicie roztadowany.
W tym miejscu uzytkownik powinien zapisa¢ wszystkie
otwarte pliki i wytaczy¢ komputer. Po przywrdceniu zasilania
pradem zmiennym, nastapi fadowanie akumulatora.

Easy UPS ma nieodpowiedni czas dzialania na zas)

ilaniu bateryjnym

Akumulator nie zostat w petni naladowany.
Skonczyt sig okres przydatnosci serwisowej
akumulatora i nalezy go wymienic.

Easy UPS nalezy podtaczy¢ do zasilania pradem zmiennym na
dziesigé godzin, az do natadowania akumulatora do petnej
pojemnosci.

Wraz ze starzeniem si¢ akumulatora, skraca si¢ czas jego dziatania.
Aby zamowi¢ akumulatory zamienne, skontaktuj si¢ z APC by
Schneider Electric pod adresem internetowym www.apc.com.

UPS i gniazda sa wylaczone, ale UPS generuje sygnal dzwigkowy co 4 sekundy. Po 32 sekundach alarm

zostanie wyciszony.

UPS wylaczyt si¢ z powodu niskiego poziomu
natadowania akumulatora, ale zostato utrzymane
sterowanie.

Seria Easy UPS BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Po przywrdceniu normalnego zakresu napigcia pradu
zmiennego, zostanie przywrocone normalne dziatanie UPS.




Serwis

Jezeli urzadzenie wymaga naprawy, nie nalezy zwraca¢ go sprzedawcy. Nalezy wykona¢ nastgpujace

kroki:

1. Przejrze¢ sekcje Rozwiazywanie problemow w instrukcji obstugi, aby wyeliminowac najczesciej
wystepujace problemy.

2. Jesli problemu nie da si¢ rozwiazaé, skontaktowac si¢ z pomocg techniczng firmy Schneider Electric
IT (SEIT) za posrednictwem witryny internetowej firmy Schneider Electric pod adresem,
WWww.apc.com.

a. Zanotowa¢ numer modelu i numer seryjny oraz dat¢ zakupu. Numer modelu i numer seryjny
znajduja si¢ na tylnym panelu urzadzenia.

b. Skontaktuj si¢ telefonicznie z pracownikiem pomocy technicznej firmy SEIT. Pracownik poprosi o
opisanie problemu i w miar¢ mozliwosci postara si¢ rozwiazac go telefonicznie. Jezeli nie bedzie
to mozliwe, pracownik poda numer upowaznienia do zwrotu (RMA, Returned Material
Authorization).

c. Jezeli urzadzenie jest na gwarancji, naprawy sa bezptatne.

d. Procedury serwisowania i zwrotow moga si¢ r6zni¢ w zaleznosci od kraju. Szczegdtowe instrukcje
dla poszczegdlnych krajow mozna znalez¢é w witrynie internetowej firmy Schneider Electric.

w

. Jezeli jest to mozliwe, zapakowac urzadzenie w oryginalne opakowanie, aby zapobiec jego
uszkodzeniu podczas transportu. W opakowaniu nigdy nie nalezy umieszcza¢ kulek styropianowych.
Uszkodzenia powstate podczas transportu nie sg objgte gwarancja.

4. Przed wysylka nalezy zawsze ODLACZYC AKUMULATORY zasilacza UPS. Przepisy
Departamentu Transportu USA i zrzeszenia IATA nakazuja odlaczenie akumulatoréw
zasilacza na czas transportu. Wewngtrzne akumulatory moga pozosta¢ w zasilaczu UPS.

W

. Zapisac uzyskany z centrum pomocy technicznej numer upowaznienia do zwrotu (RMA) na
opakowaniu.

6. Wysta¢ urzadzenie poczta kurierska ubezpieczong i optacong we wlasnym zakresie na adres podany
przez pracownika centrum pomocy technicznej

Gwarancja
Zarejestruj urzadzenie w trybie online: http://warranty.apc.com

Standardowej gwarancji udziela si¢ na okres dwoch (2) lat od daty nabycia. Standardowa procedurg
firmy SEIT jest wymiana oryginalnego urzadzenia na urzadzenie fabrycznie odnowione. Klienci,
ktorzy cheg otrzymac z powrotem oryginalne urzadzenie ze wzgledu na ewidencj¢ lub amortyzacje
$rodkow trwatych, musza zglosi¢ ten fakt podczas pierwszego kontaktu z przedstawicielem Pomocy
technicznej SEIT.

Firma SEIT wysle urzadzenie zastgpcze, gdy uszkodzony sprzet dotrze do dziatu serwisu lub
weczesniej, pod warunkiem podania numeru waznej karty kredytowej. Koszty przesyliki urzadzenia do
firmy SEIT ponosi klient. Firma SEIT ponosi koszty transportu ladowego urzadzenia zastgpczego do
klienta.

Pomoc techniczna dla klientéw firmy Schneider
Electric IT na Swiecie

Informacje dotyczace pomocy technicznej dla poszczegolnych krajow sa dostgpne w witrynie
internetowej firmy Schneider Electric pod adresem www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Logo Schneider Electric jest wlasnoscig firmy
Schneider Electric Industries S.A.S. lub jej spotek zaleznych. Wszystkie inne PL 990-5923
znaki towarowe naleza do odpowiednich wiascicieli. 01/2018



Schpeider

Manual do Utilizador de Easy UPS

Série BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Informacgao geral e normas de seguranga
GUARDE ESTAS INSTRUGOES

Este manual contém instrugdes importantes que devem ser cumpridas durante a instalagdo e a
manutengdo da UPS e das baterias.
Inspecione o conteudo da embalagem no momento da sua rece¢@o. Notifique o transportador e o
distribuidor se houver quaisquer danos.
« Esta UPS foi concebida exclusivamente para uso em espago interior.
* A tomada elétrica que alimenta a UPS deve estar instalada proximo da UPS e ser facilmente acessivel.
* A UPS deve estar ligada a uma tomada com ligag@o a terra.

A ATENGAO

SULFURETO DE HIDROGENIO E FUMO EXCESSIVO

« As baterias devem ser substituidas quando atingirem o final da sua vida util.

* As baterias devem ser substituidas quando a unidade indicar que € necessaria a sua substituigao.

* Substitua as baterias por outras da mesma referéncia e tipo daquelas instaladas originalmente no equipamento.

O incumprimento destas instrugdes pode provocar ferimentos ligeiros ou moderados
e danos no equipamento.

+ A manutengdo das baterias deve ser realizada ou supervisionada por pessoal conhecedor das
mesmas e das precaugdes exigidas.

« Antes de substituir a bateria, desligue a UPS e desligue o cabo de alimentagdo AC.

« ATENCAO Nio coloque as baterias em contacto com fogo. As baterias podem explodir.

+ ATENCAO Existe o risco de explosdo se a bateria for substituida por outra de tipo incorreto.

Elimine as baterias usadas de acordo com as instrugdes.

+ Néo abra nem danifique as baterias. Contém um electrdlito que é toxico e nocivo para a pele e para
os olhos.
+ ATENCAO Uma bateria pode apresentar um risco de choque elétrico e corrente de curto-circuito alta.

As seguintes precaugdes devem ser observadas quando se trabalha com baterias.

a. Retire relogios, anéis ou outros objetos metalicos.

b. Utilize ferramentas com pegas isoladas.

c. Use luvas e botas de borracha.

d. Nio coloque ferramentas ou pecas de metal em cima das baterias.

e. Desligue a fonte de carregamento antes de ligar ou desligar os terminais das baterias.

f. Verifique se a bateria esta inadvertidamente ligada a terra. Em caso afirmativo, remova a fonte de
ligacdo a terra. O contacto com qualquer parte de uma bateria ligada a terra podera provocar um
choque elétrico. A possibilidade da ocorréncia de choques pode ser reduzida se as ligagdes a terra
forem removidas durante a instalagdo e manutengéo

Aviso relativo a radiofrequéncia

Este ¢ um produto UPS de categoria C2. Num ambiente residencial, este produto pode causar
interferéncia radioelétrica, situagdo em que o utilizador podera ter de tomar medidas adicionais.



Posicionar e ligar

1. Posicione a Easy UPS de forma a evitar:
« Luz solar direta ~ N
* Calor excessivo X D |
» Humidade excessiva 07300 ICNT ‘
* Poeira/sujidade excessiva L oo Y
Para um funcionamento em seguranga, coloque a unidade no chio. ]

2. Ligue a bateria puxando a pega da bateria para cima e
empurrando-a para o interior da unidade. j

3. Ligue o equipamento a UPS. Evite utilizar cabos de extensdo.

4. Ligue o cabo de alimentagdo da Easy UPS diretamente a uma tomada de rede; nunca a um protetor
de picos de tensdo ou extensdo elétrica.

5. Pressione o botdo Ativar/Desativar para ligar a unidade.
O indicador verde "Ligar" confirma que a Easy UPS esta ligada e preparada para proteger a
alimentagdo elétrica. A Easy UPS devera carregar durante um minimo de 6 horas para assegurar um
tempo de suporte de alimentagdo suficiente. A unidade estd em carregamento sempre que estiver
ligada a alimentagdo AC, independentemente de a unidade estar ligada ou desligada.

Caracteristicas
@ Botio Ativar/Desativar com indicador @ Conector da bateria
® Cabo de alimentagio @ Disjuntor
*apenas para o modelo com tomada Schuko *apenas para o modelo com tomada Schuko
@ Tomadas de reserva da bateria e protegidas @ Tomada de alimentagdo AC com fusivel

contra sobretensao

-~ .

Tipo e quantidade —|—
Modelo de tomadas —l—_
BVS5001 ©
BVS6501
BVS800I X6
BVS1000I
BVS5001-GR 7~
BVS6501-GR —
BVS800I-GR | S/ 4 PS
BVS1000I-GR
BVS5001-MS —3 1
BVS6501-MS 0 o %h
Bvssoor-ms | %]
BVS1000I-MS =

()
Cabo auxiliar NEMA para ligagdo ao PC Cabo auxiliar IEC para liga¢do ao PC
\ *apenas para o modelo com tomada Universal *apenas para o modelo com tomada IEC /
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Especificagcoes

Modelo BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Entrada | Tensdo 230 Vca
Frequéncia 50 Hz ou 60 Hz
Transferéncia de .
semi-apagdes 170 Vca, tipica
Transferéncia de 280 Vca, tipica
sobretensdo
Saida Capacidade da UPS (total) | 500VA / 300W [650VA / 375W | 800VA / 450W | 1000VA / 600W
Tensdo a bateria 230Vca = 10%
Frequéncia - A bateria 50 Hz/ 60 Hz + 1Hz
Tempo de transferéncia 6ms tipico
Protecio gr_ltyada CA SA SA TA TA
1sjuntor
Fusivel de entrada AC SA SA 10A 10A
Bateria Tipo (sem necessidade | 12V, 4,5AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
de manuteng@o) chumbo-acido | chumbo-acido | chumbo-acido | chumbo-acido
Tempo médio de vida | Regra geral, a bateria tem uma vida util entre trés a cinco anos.
A vida 1til da bateria ¢ afetada por fatores ambientais.
Temperaturas elevadas, humidade elevada, ma qualidade da rede
eléctrica e descargas frequentes de curta duragdo diminuem a vida util
da bateria.
A bateria da série Easy UPS ndo pode ser substituida pelo utilizador.
Contacte a Assisténcia Técnica da SEIT para obter uma lista de
centros de assisténcia perto de si.
Tempo normal de recarga 6 - 8 horas
Aspectos | Peso liquido 39kg 4,5kg 5,3kg 5,7kg
Fisicos

Dimensdes (A x L x P)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Instalagdo com montagem na parede

- Instalagdo horizontal, utilize 2 parafusos afastados 282 mm (11,1") entre si.
« Deixe o parafuso sobressair 8 mm (5/16") da parede.

11,1 pol.

A

v

282 mm

Padrao de montagem na parede

Easy UPS Série BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Indicadores de estado

LED Alarme Audivel Condicao
Ligado Desligado Pela Rede - A Easy UPS esta a fornecer alimentagdo AC ao
equipamento conectado.
Som constante Sobrecarga de alimentacio - A corrente utilizada pelo equipamento
ligado excedeu a capacidade da unidade.
Desligue o equipamento.
Avisos sonoros Sobreaquecimento - A unidade sobreaqueceu e funcionard no modo
constantes (a cada AVR durante 5 minutos. A Easy UPS ird desligar se a temperatura ndo
1/2 segundo) diminuir. Desligue algum dos equipamentos ligados.
Ligado 4 sinais sonoros a | Em bateria - A Easy UPS esté a fornecer energia da bateria.
(Apagado durante 4 | cada 30 segundos
sinais sonoros)
Intermitente Avisos sonoros Bateria fraca - A Easy UPS esta a fornecer energia da bateria as ¢ a
constantes (a cada bateria estd prestes a atingir um estado de descarga total.
1/2 segundo)
Som constante Bateria defeituosa detetada - A bateria precisa de ser carregada, ou
esta a atingir o tempo limite de vida util.
Desligado Sinal sonoro curto Encerramento por bateria fraca - Durante a alimentago a bateria, a

a cada 4 segundos

carga da bateria esgota-se por completo e a Easy UPS retomara o seu
normal funcionamento quando a alimentagdo AC for restaurada.

Som constante

Sobrecarga a bateria - O equipamento ligado a Easy UPS necessita
de mais energia do que aquela fornecida pela bateria.
Desligue um dispositivo de cada vez para eliminar a sobrecarga.

Se o problema ndo for corrigido, contacte a Assisténcia Técnica da
SEIT.

Falha de dete¢iio do carregador - A Easy UPS tem um problema
interno e ndo esta a fornecer energia.
Contacte a Assisténcia Técnica da SEIT.

Sinal sonoro longo
a cada 4 segundos

Proteciio contra sobreaquecimento - A Easy UPS sobreaqueceu e
encerrou. Desligue um equipamento de cada vez e aguarde que o
sistema arrefega durante algumas horas.

Caracteristicas operacionais
Regulagdo automatica da tensao (AVR)

A regulagdo automatica da tensdo impulsiona/reduz a tensdo AC quando esta baixar/exceder os niveis.

Isto permite que o equipamento ligado a unidade continue a funcionar durante condigdes de baixa/alta
de tensdo, poupando a energia da bateria no caso de uma falha de energia.

A Easy UPS mudara para a alimentagdo de bateria se o nivel de entrada de tensdo for demasiado
baixo/alto para poder ser compensado pela regulagdo automatica da tensdo, ou se a alimentagdo AC

ficar distorcida.

Easy UPS Série BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Resolucao de problemas

Problema e Causa Possivel

l

Solucio

A Easy UPS nio liga

A Easy UPS nio foi ligada.

Pressione o botdo Ativar/Desativar.

A Easy UPS ndo esta ligada a alimentagdo AC, ndo
existe alimentagdo AC disponivel na tomada
elétrica, ou a alimentagdo AC encontra-se numa
condigdo corte de energia ou sobretensao.

Certifique-se de que o cabo de alimentago esta corretamente
ligado a tomada elétrica e que existe corrente AC disponivel
na tomada elétrica. Quando aplicavel, certifique-se de que a
tomada elétrica esta ligada.

A bateria esta desconectada.

Consulte Posicionar e ligar na pagina 2.

O equipamento ligado perde energia

Ocorreu uma sobrecarga na Easy UPS.

Desligue os equipamentos ndo essenciais ligados as tomadas.
Ligue os equipamentos, um de cada vez, a Easy UPS.
Carregue a bateria durante 24 horas para se certificar de que
esta totalmente carregada. Caso ocorra uma sobrecarga,
substitua a bateria.

A bateria da Easy UPS esta totalmente
descarregada.

Ligue a Easy UPS a alimenta¢do AC e deixe a bateria
carregar durante dez horas.

Os equipamentos ligados ndo aceitam a onda
sinusoidal aproximada da Easy UPS.

A forma de onda de saida destina-se a computadores e
dispositivos periféricos. Ndo se destina a ser utilizada com
equipamentos motorizados.

A Easy UPS podera necessitar de reparagao.

Para resolu¢do mais minuciosa de problemas, contacte o
Apoio Técnico da Schneider Electric

O botio Ativar/Desativar acende em verde e pisca

a cada 30 segundos. 4 sinais sonoros a cada 30 segundos.

A Easy UPS esta a funcionar com a energia da
bateria.

A Easy UPS esta a funcionar normalmente com a energia da
bateria. Nesta situagdo, o utilizador deve guardar todos os
ficheiros abertos e encerrar o computador. A bateria ira
recarregar quando a alimentagdo AC for restaurada.

O botdo Ativar/Desativar pisca em verde e emite avisos sonoros constantes a cada 1/2 segundos.

A bateria da Easy UPS esta quase descarregada e ira
desligar.

A bateria da Easy UPS esta a aproximar-se do estado de
totalmente descarregada. Nesta situagdo, o utilizador deve
guardar todos os ficheiros abertos e encerrar o computador. A
bateria ira recarregar quando a alimentag¢do AC for restaurada.

A autonomia da bateria da Easy UPS ¢ inadequad

a

A bateria ndo esta totalmente carregada.

A bateria aproxima-se do final da sua vida util e
deve ser substituida.

Deixe a Easy UPS ligada a alimentagdo AC durante dez horas
para que a bateria carregue totalmente.

A autonomia da bateria diminui & medida que a bateria
envelhece.

Visite o website APC by Schneider Electric www.apc.com
para adquirir baterias de substituicdo.

d d

AUPS e as t estio d
alarme sera desativado apés 32 segundos.

mas a UPS continua a emitir um aviso sonoro a cada 4 segundos. O

A UPS desligou devido ao nivel de bateria fraca,
mas existe energia para controlo.

A UPS voltara ao funcionamento normal quando a tensdo AC
voltar ao nivel normal.

Easy UPS Série BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Assisténcia Técnica

Se a unidade precisar de ser reparada ndo a devolva a loja. Faca o seguinte:
1. Consulte a sec¢@o Resolucdo de problemas no manual para resolver problemas comuns.

2. Se o problema persistir, contacte o servigo de apoio ao cliente da Schneider Electric IT (SEIT)
através da website da Schneider Electric, em www.apc.com.

a. Tome nota do nimero do modelo, do numero de série e da data de compra. Os numeros de modelo
e de série estdo localizados no painel traseiro da unidade.

b. Contacte o servi¢o de apoio ao cliente da SEIT para que um técnico lhe tente resolver o problema
por telefone. Se isto ndo for possivel, o técnico emitird um nimero de Autorizagdo de Devolugdo
de Materiais (RMA).

c. Se a unidade ainda estiver ao abrigo da garantia, as reparagdes serdo gratis.

d. Os procedimentos de assisténcia e devolugdo podem variar de pais para pais. Consulte o
website da Schneider Electric para obter instrugdes especificas para cada pais.

3. Embale a unidade na sua embalagem original sempre que possivel, para evitar danos durante o
transporte. Nunca utilize pérolas de polistireno para embalar. Os danos que possa haver durante o
transporte ndo estdo cobertos pela garantia.

4. DESLIGUE SEMPRE AS BATERIAS DA UPS antes do envio. As normas do United States
Department of Transportation (Departamento dos Transportes dos EUA) e da Associacdo do
Transporte Aéreo Internacional (IATA) requerem que as baterias da UPS sejam desligadas
antes do envio. As baterias internas podem permanecer na UPS.

5. Escreva o numero RMA# fornecido pelo Apoio ao Cliente na parte de fora da embalagem.

6. Envie a unidade devidamente paga e com seguro para o enderego fornecido pelo servigo de apoio ao
cliente

Garantia
Registe o seu produto online. http://warranty.apc.com

A garantia normal ¢ de dois (2) anos a partir da data de compra. O procedimento padrao da SEIT
consiste na substituicdo da unidade original por uma unidade restaurada na fabrica. Os clientes que
necessitem da devolucdo da unidade original devido a atribuicdo de etiquetas de identificacdo e das
tabelas de desvalorizac@o definidas, devem declarar essa necessidade quando efetuarem o primeiro
contacto com o representante da Assisténcia Técnica da SEIT.

A SEIT enviara a unidade de substitui¢do assim que a unidade com defeito tiver sido recebida pelo
departamento de reparagdes, ou fara envio em simultaneo quando receber o niimero de um cartio de
crédito valido. O cliente paga o envio da unidade a SEIT. A SEIT paga os custos de transporte terrestre
do envio da unidade de substituigdo ao cliente.

Apoio ao Cliente da Schneider Electric IT a nivel
mundial

Para apoio ao cliente especifico para um pais, visite o website Schneider Electric, em www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. O logétipo Schneider Electric ¢ propriedade da PT 990-5923
Schneider Electric Industries S.A.S., ou respetivas empresas afiliadas. Todas as B
outras marcas registadas sdo propriedade dos respectivos proprietarios. 01/2018



Schneider

Manual de utilizare pentru Easy UPS

BVS seria 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Informatii privind siguranta si informatii generale
PASTRATI ACESTE INSTRUCTIUNI

Acest manual contine instructiuni importante care trebuie respectate in timpul instalarii si al intretinerii
sursei neintreruptibile si a bateriilor.
Dupa primirea produsului, verificati continutul pachetului. Daca exista semne de deteriorare, instiintati
transportatorul §i reprezentantul.

« Acest dispozitiv UPS este destinat exclusiv utilizarii in interior.

« Priza care alimenteaza dispozitivul UPS trebuie sa se afle in apropierea dispozitivului UPS si

trebuie sd poata fi accesatd cu usurinta.
Dispozitivul UPS trebuie sa fie conectat la o priza de alimentare impamantata.

A ATENTIE

HIDROGEN SULFURAT $I FUM IN EXCES

» Bateria trebuie inlocuita atunci cand ajunge la finalul duratei de functionare.

« Bateriile trebuie inlocuite imediat atunci cand unitatea indica faptul ca este necesara inlocuirea bateriilor.

« Atunci cand inlocuiti bateriile, utilizati acelasi numar si acelasi tip de baterii precum cele instalate initial in echipament.
Nerespectarea acestor instructiuni poate avea drept rezultat vatimarea usoara sau
moderata si deteriorarea echipamentului.

« Depanarea bateriilor trebuie efectuata sau supervizata de cétre personal bine informat asupra
bateriilor i a masurilor de prevedere necesare.

* Atunci cand inlocuiti bateria, dispozitivul UPS trebuie sa fie OPRIT, iar cablul de alimentare cu c.a.
al acestuia trebuie sa fie deconectat.

* ATENTIE Nu aruncati bateriile in foc. Acestea pot exploda.

» ATENTIE Exista risc de explozie daca bateria este inlocuita cu una de un tip incorect. Aruncati la
deseuri bateriile uzate, in conformitate cu instructiunile.

* Nu deschideti bateriile si nu le modificati forma. Acestea contin un electrolit care este toxic si
daunator pentru piele si ochi.

* ATENTIE O baterie poate prezenta risc de electrocutare si incorporeaza curent inalt care poate
cauza scurtcircuite.

Trebuie luate urmatoarele masuri de precautie atunci cand se manipuleaza bateriile.

a. Dati jos ceasurile, inelele sau alte obiecte metalice.

b. Folositi instrumente cu ménere izolate.

c. Purtati manusi si cizme din cauciuc.

d. Nu agezati instrumente sau piese metalice deasupra bateriilor.

e. Deconectati sursa de incarcare inainte de a conecta sau a deconecta bornele bateriei.

f. Stabiliti daca bateria este legata la pamant in mod necorespunzator. Daca este impamantata in
mod necorespunzitor, deconectati sursa de la pamant. Contactul cu orice parte a unei baterii
impamantate poate provoca socuri electrice. Probabilitatea unui astfel de soc poate fi redusa daca
aceste Impamantari sunt deconectate in timpul instalarii si intretinerii.

Avertisment privind radiofrecventa

Acest produs este o sursa neintreruptibila de categoria C2. Intr-un mediu rezidential, acest produs poate
cauza interferente radio, caz in care poate fi necesar ca utilizatorul sa ia masuri suplimentare.




Pozitionarea si pornirea

1. Pozitionati dispozitivul Easy UPS astfel incat sa evitati:
« Lumina directd a soarelui, > N
« Caldura excesiva, ( XA |
» Umiditatea excesiva. ‘ 0TI X 3 ‘
« Cantitate excesiva de praf/murdarie N2 oo o
Pentru utilizare, asezati unitatea pe podea. ]

2. Conectati bateria ridicind ménerul bateriei si apoi
impingéand bateria in unitate. j

3. Conectarea echipamentului la sursa neintreruptibila Evitati utilizarea cablurilor prelungitoare.

4. Conectati cablul de alimentare al dispozitivului Easy UPS direct intr-o priza de perete, nu intr-un
protector de supratensiune sau intr-un prelungitor.

5. Apasati butonul Pornire/Oprire pentru a porni functionarea unitatii.
Indicatorul ,,Alimentare pornita” de culoare verde confirma faptul ca dispozitivul Easy UPS este
pornit i pregatit sa va ofere protectie. Dispozitivul Easy UPS trebuie incarcat timp de cel putin 6 ore
pentru a asigura o durata de functionare suficientd. Unitatea este incarcata ori de céte ori este
conectatd la o sursa de alimentare cu c.a. indiferent daca unitatea este PORNITA SAU OPRITA.

Caracteristici

@ Buton PORNIRE/OPRIRE cu indicator @ Conector baterie
@ Cablu de alimentare @ intrerupator
*doar pentru modelul cu priza Schuko *doar pentru modelul cu priza Schuko

@ Prize pentru bateria de rezerva cu protectie la @ Intrare alimentare c.a. cu sigurant c.a.
supratensiune

o~

Tip si cantitate ___@__
Model iesire —l——
BVS5001 ()
BVS6501
BVS800I x 6
BVS1000I
BVS500I-GR
BVS6501-GR —
BVS800I-GR L x4 P
BVS1000I-GR L
BVSS00LMS == ‘g
BVS6501-MS 0 Chil | SESEEE
Bvssoorms | |8 |, =
BVS1000I-MS = [I ® CESEESEES 9
)
Cablu de legatura NEMA pentru conectare la PC Cablu de legatura IEC pentru conectare la PC

\ *doar pentru modelul cu priza universala *doar pentru modelul cu priza IEC
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Specificatii

Model BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Intrare Tensiune 230 Vca.
Frecven & 50 Hz sau 60 Hz
Transfer in caz de cadere s
de tensiune 170 V c.a. tipic
Transfer in caz de 280 V c.a. tipic
supratensiune
Tesire Capacitate UPS (totald) S00VA /300W [650VA / 375W | 800VA / 450W | 1000VA / 600W
Tensi la functi
b::l:fl]lénﬁ a uncglonarea cu 230 V ca + 10%
Frecventa - La functionarea
cu bateric 50Hz /60 Hz + 1Hz
Durata transfer 6 ms, tipic
Capacitate | Intrare c.a.
de protectie | [ntrerupitor A A A A
Siguranta intrare c.a. 5A 5A 10A 10A
Baterie Tip (nu necesita 12V,4,5 AH 12V,7AH 12V,7AH 12V,9 AH
intretinere) plumb acid plumb acid plumb acid plumb acid
Duratd medie de viati in mod normal, durata de viata a bateriei este cuprinsa intre trei si cinci ani.
) Durata de viata a bateriei este influentata de factorii de mediu.
Temperaturile ridicate, umiditatea crescuta, o alimentare de slaba calitate de
la retea si descarcarile de tensiune de scurta durata au ca efect reducerea
duratei de viatd a bateriei.
Bateria din seria de produse Easy UPS nu poate fi inlocuita de catre
utilizator.
Pentru a afla care sunt centrele de service din apropierea dvs., contactati
departamentul de asistenta IT (SEIT).
Durata tipica de
reincdrcare 6-8 ore
Caracteristici | Greutate neta 39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg
fizice

Dimensiuni (f x L x A)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Instalare cu montare pe perete

- Pentru instalarea orizontala, folositi 2 suruburi la o distanta de 11,1 inchi (282 mm).
« Asigurati-va ca o portiune de 5/16 inchi (8 mm) din lungimea surubului iese din perete.

11,1 inchi

A

v

|
282 mm |

Sablon de montare pe perete
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Indicatoare de stare

LED Alarma sonori Stare
Aprins Stins Conectat - Dispozitivul Easy UPS furnizeaza energie in regim de c.a.
echipamentului conectat.
Ton constant Supraincircare in modul conectat - Puterea utilizata de catre
echipamentele conectate a depasit capacitatea unitatii.
Deconectati o parte din echipamente.
Semnale sonore Supratemperaturi - Unitatea este supraincalzita si va functiona in
emise in mod modul AVR timp de 5 minute. Dispozitivul Easy UPS se va opri daca
constant (la fiecare | nuse reduce temperatura. Deconectati o parte din echipamentele
1/2 secunde) conectate.
Aprins 4 semnale sonore, | Functionare cu baterii - Dispozitivul Easy UPS furnizeazi energie pe

(stins dupa emiterea
a 4 semnale sonore)

repetate la fiecare 30
de secunde

baza bateriei.

Clipeste

Semnale sonore emise
in mod constant (la
fiecare 1/2 secunde)

Nivel scazut baterie - Dispozitivul Easy UPS functioneaza pe baterie,
iar bateria este aproape de starea de descarcare totala.

Ton constant

A fost detectatii o baterie necorespunzitoare - Este necesara
schimbarea bateriei sau bateria a ajuns la finalul duratei de viata.

Stins

Semnal sonor
scurt, emis la
fiecare 4 secunde

Oprirea functionirii, nivel redus al bateriei - In timpul functionarii
cu baterie, capacitatea bateriei a fost consumata aproape in totalitate,

iar dispozitivul Easy UPS asteapta alimentarea cu c.a. pentru a reveni
la functionarea normala.

Ton constant

Supraincircare la functionarea cu baterie - Echipamentul conectat
necesita mai multa putere decat cea furnizata de bateria dispozitivului
Easy UPS.

Deconectati pe rand dispozitivele pentru a elimina starea de
supraincarcare.

Daca problema nu poate fi corectata in acest mod, contactati
departamentul de asistenta IT (SEIT).

Defectiune detectatd de inciircitor - Dispozitivul Easy UPS are o
problema interna i nu mai poate sustine sarcina.
Contactati departamentul de asistenta IT (SEIT).

Semnal sonor lung,
emis la fiecare 4
secunde

Protectie la temperaturi excesivi activata - Dispozitivul Easy
UPS s-a supraincalzit si apoi s-a oprit din functionare. Deconectati
pe rand dispozitivele conectate sau asteptati cateva ore pentru ca
sistemul sa se raceasca.

Caracteristici functionale
Echilibrarea automata a tensiunii

Echilibrarea automata a tensiunii amplifica sau reduce tensiunea alimentérii cu c.a. atunci cand aceasta
scade sub anumite niveluri sau respectiv depaseste anumite niveluri sigure.

Acest lucru permite echipamentelor conectate la unitate sa functioneze in conditii de tensiune
scazutd/ridicatd, fapt ce ajutd la conservarea puterii bateriei in eventualitatea unei caderi de tensiune.

Dispozitivul Easy UPS va comuta la alimentarea pe baza de baterie in cazul in care tensiunea de intrare

devine prea mica sau prea mare pentru ca functia de echilibrare automata sa poata face fata sau in cazul
in care fluxul de alimentare cu c.a. este distorsionat.
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Localizarea si eliminarea defectiunilor

Problemi si cauzi potentialia

Solutie

l

Dispozitivul Easy UPS nu este pornit.

Dispozitivul Easy UPS nu a fost pornit.

Apasati pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

Dispozitivul Easy UPS nu este conectat la o sursa
de curent alternativ, nu exista o sursi de curent
alternativ disponibila la priza de perete sau sursa de
alimentare cu curent alternativ se confrunta cu o
stare de descarcare sau cu o stare de supratensiune.

Cablul de alimentare trebuie sa fie conectat ferm la priza de
perete si trebuie sa existe o sursa de curent alternativ la priza
de perete. Dupa caz, verificati daca priza de perete este
pornita.

Bateria nu este conectata.

Consultati sectiunea Pozitionarea si pornirea de la pagina 2.

Echipamentele conectate pierd energie

S-a produs o suprasarcina la nivelul dispozitivului
Easy UPS.

Scoateti toate echipamentele neesentiale conectate la prizele
de alimentare. Pe rand, reconectati echipamentele la
dispozitivul Easy UPS.

Incarcati bateria timp de 24 de ore pentru a va asigura ci este
complet incarcata. Daca in continuare apare situatia de
supraincarcare, inlocuiti bateria.

Bateria dispozitivului Easy UPS este complet
descarcata.

Conectati dispozitivul Easy UPS la o sursa de alimentare cu
curent alternativ si lasati acumulatorul sa se reincarce timp de
zece ore.

Echipamentele conectate nu acceptd forma de unda
sinusoidald aproximata in trepte furnizata de
dispozitivul Easy UPS.

Forma de unda furnizati este destinata computerelor si
dispozitivelor periferice. Nu este destinata utilizarii cu
echipamente cu motor.

Este posibil ca dispozitivul Easy UPS sa necesite
reparatii.

Contactati serviciul tehnic Schneider Electric pentru a
beneficia de o depanare mai detaliata.

Butonul PORNIRE/OPRIRE este verde si clipeste
la fiecare 30 de secunde.

o dati la fiecare 30 de secunde. 4 semnale sonore, repetate

Dispozitivul Easy UPS functioneaza pe baterie.

Dispozitivul Easy UPS functioneaza la parametri normali pe
baterie. In acest moment, utilizatorul ar trebui sa salveze toate
fisierele deschise si sa inchida computerul. Cand se reia
alimentarea cu curent alternativ, bateria se va reincarca.

Butonul PORNIRE/OPRIRE clipeste verde si emite semnale sonore in mod constant, la fiecare 1/2 secunde.

Bateria dispozitivului Easy UPS este aproape goala,
iar dispozitivul se va inchide.

Bateria dispozitivului Easy UPS este aproape de o stare de
descarcare totala. In acest moment, utilizatorul ar trebui sa
salveze toate figierele deschise si s inchida computerul. Cand
se reia alimentarea cu curent alternativ, bateria se va reincarca.

Dispozitivul Easy UPS are o durata de functionare necorespunzitoare a bateriei

Bateria nu este incarcata complet.
Bateria se apropie de finalul duratei de functionare
si trebuie inlocuita.

Lasati Dispozitivul Easy UPS conectat la sursa de alimentare
cu curent alternativ timp de zece ore, timp in care bateria se va
incarca la capacitate maxima.

Pe masura ce o baterie se invecheste, durata de functionare a
acesteia scade.

Contactati APC by Schneider Electric, accesand site-ul web
www.apc.com, pentru a comanda baterii de inlocuire.

Dispozitivul UPS si prizele sunt oprite, dar dispozi

tivul UPS continua si emiti semnale sonore o dati la

fiecare 4 secunde. Alarma se va opri dupi 32 de secunde.

Dispozitivul UPS s-a inchis din cauza nivelului
scazut al bateriei, insa exista putere de control.

Easy UPS, BVS seria 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Dispozitivul UPS va reveni la functionarea normala odata ce
tensiunea de intrare de la sursa de alimentare cu curent
alternativ va reveni in intervalul normal.




Service

Daca unitatea necesita lucrari de service, nu o returnati la distribuitor. Urmati acesti pasi:
. Examinati sectiunea Localizarea si eliminarea defectiunilor din manual pentru a elimina problemele
obisnuite.

—

2. Daca problema persista, contactati departamentul de asistenta IT (SEIT) prin intermediul site-ului

web Schneider Electric, www.apc.com.

a. Notati-va numarul modelului, numarul de serie si data achizitionarii. Numerele de model si de
serie se afla pe panoul posterior al unitatii.

b.Contactati telefonic departamentul de asistenta IT (SEIT), iar un tehnician va incerca sa rezolve
problema prin telefon. Daca acest lucru nu este posibil, tehnicianul va emite un numar de
autorizare a returndrii materialelor (RMA).

c. Daca unitatea se afla in garantie, reparatiile vor fi efectuate gratuit.

d. Este posibil ca procedurile de service si de returnare sa difere de la o tara la alta. Consultati
site-ul web Schneider Electric pentru a obtine instructiuni pentru tara in care va aflati.

W

. Impachetati unitatea in ambalajul original, ori de céte ori este posibil, pentru a evita deteriorarea in
timpul transportului. Nu utilizati niciodata bilute de spuma pentru ambalare. Deteriorarile survenite
in timpul transportului nu sunt acoperite de garantie.

4. DECONECTATI INTOTDEAUNA BATERIILE DISPOZITIVULUI UPS inainte de expediere.
Regulamentele Departamentului de Transport al Statelor Unite (DOT) si ale Asociatiei
Internationale de Transport Aerian (IATA) solicitd deconectarea bateriilor dispozitivelor UPS
inainte de expediere. Bateriile interne pot raméne in sursa neintreruptibila.

W

. Notati numarul RMA furnizat de serviciul de asistentd pentru clienti pe partea exterioara a
pachetului.

6. Returnati unitatea printr-un operator de transport preplatit si asigurat la adresa furnizata de serviciul
de asistenta pentru clienti.

Garantie
inregistra;i-vé produsul online, pe site-ul web http://warranty.apc.com

Garantia standard este de doi (2) ani de la data achizitionarii. Procedura standard a departamentului de
asistenta IT (SEIT) presupune inlocuirea unitatii originale cu o unitate reconditionata. Clientii care
trebuie sa primeasca Inapoi unitatea originald (ca urmare a alocarii unor etichete de patrimoniu sau a
unor orare de amortizare fixe) trebuie sa declare acest lucru cu ocazia primului contact avut cu un
reprezentant al departamentului de asistentd IT (SEIT).

SEIT va livra unitatea de inlocuire imediat ce unitatea defecta este primita de catre departamentul de
reparatii sau va efectua livrarea in urma primirii unui numar de card de credit valid. Clientul va suporta
cheltuielile de livrare a unitatii catre SEIT. SEIT va suporta costurile asociate transportului terestru
pentru livrarea unitatii de inlocuire catre client.

Serviciul international de asistenta IT oferit de
Schneider Electric

Pentru asistenta clienti specifica tarii dvs., accesati site-ul web Schneider Electric, www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Sigla Schneider Electric este detinuta de catre
Schneider Electric Industries S.A.S. sau de catre companiile afiliate ale RO 990-5923
acesteia. Toate celelalte marci comerciale sunt proprietatea detinatorilor lor. 01/2018



Schpeider

PykoBoactBo nonb3oBartensa Easy UPS

Moaenb BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

MHdopmauma no 6e3onacHOCTU M obLero xapakrepa
COXPAHUTE 3T UHCTPYKLIUU

B HacrosieM pyKkoBOACTBE UMEIOTCS BaKHbIE MHCTPYKIIMH, KOTOPBIX HEOOXOIMMO MPUJIEPKUBATHCS
IIPU YCTAHOBKE M TeXHUUeCKoM obcmyxuBanuu VIBIT u Garapeii.
ITpoBepbTe conepiKUMoe YIIAKOBKH ITPH HOJy4YeHUH. B cirydae oOHapys>KeHHs TOBPEKICHHN yBEIOMUTE
00 3TOM TPaHCIOPTHOE areHTCTBO U AUJIEPA.

 Jlannstit MBI npeHasHayeH TONBKO Ul UCIOJIb30BaHUS B IOMEILEHUU.

* DnekTpuyeckas po3erka, K koropoi noaxitouaercst MBI, 1omkHa HaXOAUTHCS B IOCTYITHOM MECTe

Bosie WBII.
» NBIT cienyer noakiro4aTh K 3a3eMJICHHON JIEKTPUUECKON pO3ETKe.

A BHWMAHUE

CEPOBOOPO[ U CUJbHBLIU AbIM

* [To oxoHYaHMM CPOKa IKCILTyaTaluy Garapen nouiekar 00s3aTeIbHOM 3aMeHe.

* 3ameHa Garapeii JOJDKHA IPOU3BOAUTHCS NP MOSBICHUH COOTBETCTBYIOLIETO YBEIOMIICHHUS Ha YCTPOUCTBE.

« Bemonnss 3aME€Hy 6&Tap€ﬁ, CJIEAYET UCIIOIBb30BATh TAKOE K€ KOJIUUECTBO U THUIT 6aTapeI7[, Kak OBbLIO M3HAYATBHO
YCTaHOBJICHO B YCTpPOJCTBE.

HecoGniogeHue atux MHCprKLlMﬁ MOXeT NpuBeCcTU K TpaBmMme nierkon unu cpep.Heﬁ

TAXECTU, a TaKKe NoBpPexAeHU0 060pyaoBaHUA.

+ O6cyxuBanue Oarapeil TOIDKHO BBIIONHSATHCS HEIIOCPEICTBEHHO CHEIHAINCTAMH,

KOMIETCHTHBIMH B 00J1aCTH OaTapeii 1 TeXHUKH Oe30IaCHOCTH, JIHOO0 MO UX PYKOBOACTBOM.

« [lepen 3ameHoit Oatapeit oTkiarounte nuranue UBI1 1 BEIHBTE BUIIKY M3 PO3ETKU.
* BHUMAHME He BrIGpackiBaiiTe akKyMy/IATOpHBIE 6aTaper B oroHb. OHH MOTYT B30pPBaThCS.
* BHUMAHME Onacroctb B3pbIBa GaTapey Py YCTaHOBKE OaTtaper HeCOOTBETCTBYIOIIETO THIIA.

CrenyiiTe MHCTPYKLUSIM 110 yTHIIM3aLUH OTPAOOTaHHBIX OaTapeil.

» He BckpebIBaiite 1 He Aedopmupyiite 6arapen. OHH COIEepKaT MEKTPOIUT, TOKCUYHBIH U BPESAHBIN

JUISL KOXKH M I7Ia3.

* BHUMAHME barapes MOXeT NpeCTaBIsTh ONACHOCTb MOPaKCHUS DIICKTPUUYECKUM TOKOM U

CHJIBHBIM TOKOM IIPH KOPOTKOM 3aMBIKaHHH.

IIpu pabote ¢ 6aTapesmu ciiegyeT coONoIaTh CIIELYIOINE MEPBI IPEAOCTOPOKHOCTH.

a. CHUMUTe 4achl, KOJbIIA U JPYTUE METAUINYCCKUE IPEAMETEL.

b. Mcrione3yiite HHCTPYMEHTHI C H30IUPOBAHHBIMH PYYKaMH.

c. Hazenbre pe3nHOBbIE EpYaTKu U PE3UHOBYIO 00YBb.

d. He xagute HHCTpyMEHTHI HIIM METaJUIHYECKHE IIPEIMEThl Ha BEPXHIOIO KPBIIIKY OaTapeu.

e. OTcoeqMHUTE 3apsAHOE YCTPOHCTBO, MPEXK/IE UM COCIUHATE WIH OTCOCAUHATE KIIEMMBI
Garapei.

f. I[IpoBepste, He ObLIa u Garapest ciiy4aiiHO 3a3emiieHa. Ecin 3a3emiieHne ObLIO BBIOIHEHO,
OTKJIFOYUTE UCTOYHUK OT 3eMJIH. [IpHKOCHOBEHNE K JTI000H JeTany 3a3eMIICHHOI OaTapen MoXeT
CTaTh IPUYMHOMN MOPaXKEHHs NEKTPUUECKUM TOKOM. BeposTHOCTh OpaxeHus! 3AEKTPUIECKUM
TOKOM MO’KHO YMEHBIIUTH, OTKJIIOUAst 3a3eMJICHHE Ha BPeMsl yCTAHOBKH M TEXHUYECKOTO
00CITY)KUBaHUSL.

MNMpeaynpexaeHne o pagMov4acToTHbIX NomMexax
Oto0 ycrpoiicTo npexactasiset coboii MBIT kareropuu C2. B OBITOBBIX yCIOBUSAX JJaHHOE M3/EIIHE
MOXET CTaTh IIPUYMHON BO3HUKHOBEHHUS pafHonoMex. B aToM cirydae HEOOXOANMO MPHHSTH
JIOTIOJTHUTEIIbHBIE MEPBI.



YcTtaHOBKa u BKIOYeHUe

1. Pasmecture Easy UPS, uz6eras
« IIpsAMBIX CONHEUHBIX JTyUeit = R
* Upe3MepHO BBICOKOI TeMmeparyphbl XK ‘
* [loBbIIeHHAs BIAKHOCTD ( % m %&
* [ToBBIIEHHOM KOHIIGHTPALUH MBIIIH U TPS3H N2 oo o
JUns SKCIUTyaTalliy yCTaHOBHTE OaTapero Ha MOl ]

a 3aTeM MPOTOJKHHUTE B YCTPOHCTBO.

2. Ilopxmiounte Gatapero: HOTSIHUTE €€ 3a PyUKy BBEpX, j

3. [loncoennnute obopynosanne k MBII. M30eraiite mpuMeHSHUS YITHHHTEIICH.

4. Iopxmounte muyp nutanus Easy UPS HenocpencTBeHHO k HACTeHHOH poseTke. He moacoenunsiite
IIHYP K CeTeBOMY (GHIBTPY WM YATHHUTEIIO.

5. Haxxmure knonky BKJL./BBIKJIL., 4T0OBI BKITIOUUTH YCTPOMCTRO.
B kauecTBe noaTBEpIKICHUS BKIFOYEHHS M TOTOBHOCTH cucTeMbl 3amuThl Easy UPS 3aropurcs
3eneHsblii nHAMKarop “Tlutanue BL.”. J{ns obecnedeHus HeoOxoaumoro Bpemenu padotsl Easy UPS
TpebyeTcs 3apsAIuTh YCTpoiicTBO X0Ts Obl B TeueHHe 6 yacos. MBI 3apsikaercst npy MOAKIIOYEHUN K
CeTH MEepPEeMEHHOI0 TOKa BHE 3aBUCHMOCTH OT TOTO, BKJIIOUEHO OHO HJIU HET.

PyHKLUMU

@ Kuorka BKJL/BBIKJI. ¢ MHAMKaTOpOM @ PasneM noaKITIOUEHNS BHYTpPEHHEH GaTapen
® BxoxHoii KaGenb nUTaHMs @ ABToMaTHYECKHH BHIKITIOUATENh
*TOIBKO U1 MOAeneH ¢ posetkoii Schuko *TOJBKO /151 MOJIENeH ¢ poseTkoit Schuko
@ Peseparbic Garapen u poseTki ¢ 3amuTol o () BXOM IHTAHHS IEPEMEHHONO TOKA ¢ IUTABKAM
HepeHanpsHKeHUsI [PEIOXPaHUTENICM
/ Tun 1 KoaIMYECTBO __@___ \
Monenb BBIXOJI0B —l—‘
BVS5001 ©
BVS6501
BVS800I x6
BVS1000I
BVS500I-GR |
BVS6501-GR —
BVS800I-GR | ¥ S/ 4 P
BVS1000I-GR
BVS5001-MS — 3:3:3:3:3:5:?:3:3:3?
BVS6501-MS a Lhi RS 50
Bvssool-ms | %] EE S
BVS1000I-MS = D o oemsEEE(y
@ )

Coennnntenshpiii kabens NEMA nis

Coennuntensusprii kadens IEC s

noakmodeHns k [NK noakmodeHns k [NK
\ *TONBKO /U151 MOZIeNIeil C YHUBEPCAIbHOU PO3ETKO *Tonbko aist Mozeneii ¢ poserkoit IEC /
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TexHUn4yeckue XapaKTepuctTtmkmn

Monenn BVS5001 | BVS6501 | BVS8001 BVS10001
Bxox Hanpsoxenue 230 B nepeem. Toxa
Yacrora 50 umm 60 'y
Ilepexmouenne npu
na;]l)ennu Hal‘lpﬂ)](gHHS[ 170 B nnepeMeHHOro TOKa, TUIIOBOE
Tepexmouenie npu 280 B nepeMeHHOro TOKa, TUIIOBOE
NepeHAPSHKEHUN
BhIxox Mourocts UBIT (o6uas) | 500 BA/300 Br | 650 BA/375 Br | 800 BA/450 Br {1000 BA/600 Bt
Hanpspxenue B pesxume nuraHus
OT AKKYMyJISTOpHOli Garapeit 230 B nepemennoro Toka = 10%
Yacrora B pexxume Ot Garapen 50/60 Tu+ 1T
Bpems nepexodeH s 6 Mcek, THroBoe
BxozHoit curxan nepeMeHHOro
i 5A 5A 7A 7A
ABTOMaTHYECKHIT BBIKITIOUATENh
BxozHoii npeoxpaHuTens
TIEPEMEHHOI0 TOKa 5A SA 10A IOA
Barapes Turn (63 TEXHHYECKOro 12B,4,5 D 12B,7 p 12B,7 D 12 B, 9 amnep-uac
OGCIIy)KHBaHM}I) CBHMHIIOBO-KHUCJIOTHAS | CBUHIIOBO-KHMCJIOTHAsI| CBUHLIOBO-KMCJIOTHAsI | CBHHIIOBO-KMCIIOTHAs

CpenHuii Cpok cItyKObI

Cpok cityx0bl GaTapen 00bIYHO COCTABIIACT OT TPEX JIO IATH JIET.

Ha cpox ciyx0b1 6arapen BIusiOT (HaKTOPbI OKPYKAIOIIEH CPE/IbI.
3KCl'lHyaTaHl/lH npu TIOBBIIIEHHON TEMIIEPATYPE U BIIAJKHOCTH,
HaTPSKEHUH HUKE JIOITyCTHMOTO U TIPH 4acToi KpaTKOBpCMeHHOﬁ paﬁOTC
ot Garapeii cokpalaer cpok ciry:x0bl GaTapeu.

Barapes B Mmozein Easy UPS He MOAIEKHUT 3aMEHE MOJIb30BATENIEM.
O6parutecsk B cityk0y Texuuueckoit noiepxku SEIT, 4To0b! nosyduTh
CITMCOK aBTOPU30BAHHBIX IIEHTPOB TEXHUYECKOTO 00CITY)KUBAHUS

TunoBoe BpeMs Tepe3apsiiKi 6-8 yacoB
Dusnueckne Bec HerTO 3.9 kr 4.5 kr 5,3 kr 5,7 xr
XapaKTePHCTHRN

Ta6apursr (BxILIXI)

9,25 x 16,05 x 30,5 cm

HacTeHHbIN MOHTaX

- ['opu3oHTaNIbHAS YCTAHOBKA, HCIIONB3YIOTCS OTAENbHO 2 BuHTa 282 MM (11,1 mroiiMoB).
« BUHT 10DKEH BBICTYNATh HaJl IOBEPXHOCTHIO CTEHBI HA 8 MM (5/16 mioiima).

A

11,1 mrotiMoB

v

282 MM

[IaGoH 11t MOHTaXa Ha CTEHY

Easy UPS mogenu BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



MHaukaTopbl COCTOAAHUA

3BYKOBOii cHIrHAII

Hunauxarop CocTosiHne
TPEBOTH
Bk Briki. Pa6ounii pexxum - Easy UPS nozmaer nutanuie Ha HOJKIIIOYEHHOE
0bopynoBaHHe.
IocTosHHBII Ieperpy3ka B paGoueM pe;kHMe - TUTaHUE, OTpedIsieMoe
TOHAJIBHBINA CUTHAJI TIOAKITFOYECHHBIM O60pyHOBaHI/IeM, NIPEBBIIIACT BOSBMOKHOCTA yCTpOﬁCTBa.
OTKJII04MTE YacTh 000PYIOBaHHUS.
Henpepeisrbie Teperpes - YcTpoiicTBO Tieperpesaetcs 1 Gy/eT paboTaTh B pekuMe
33}'{[?:;‘2?:57;”“ AVR B Teyenne 5 munyt. Ecrn Temneparypa ne causutcs, Easy UPS
- Oyzet oTkimodeH. OTKIIOYUTE YacTh MOAKIIOUYCHHOTO 000py/10BaHMS.
CEKYH/IbI)
Bk, 4 3ByKOBBIX CUTHAJIA IIuranue ot 6arapen - Easy UPS obGecnieunBaer nutanue ot 6arapeun

(Beika. mocrne 4
3BYKOBBIX CHFHBJTOB)

yepe3 Kaxasie 30
CEeKyHJL

Muranue Henpepsisubie Barapes paspsizkena - Easy UPS nonaer nuranue ot 6arapei, a
SBYKOBBIC CHIHAJIBL Garapes II0YTH MOIHOCTBIO PaspsKeHa.
(kaxapie 1/2 cexyHmabl)
IocTosnubIi OGHapy:KeHa HEHCIPABHOCTb GaTapen - HEOOXOIMMa 3apsiiKa
TOHAJBHBIN CUrHAn | Oarapen WM ee 3aMeHa U3-3a OKOHYAHMsI CPOKA DKCILTyaTalliu.
BbIk1. Kopotkue 3BykoBbIe Boikiiouenne 6aTapen u3-3a HU3KOI0 3apsijia - BO BpeMst paboThl B

Pa6ouune cyHKUMMN

CUTHAJIbI KaXXbIC 4

pexunme "Intanne ot G6aTapen", 3apsaa 6aTapey MOYTH HE OCTAIOCK,

CEKYHIIbI nosromy Easy UPS HaxoauTcs B pexkume OKMIaHUS BO3BpaTa
HAIPSKEHHUs CETU K HOPMaJIbHOMY YPOBHIO.
ITocrosiHHbIH Ileperpyska npu NUTAHUK OT OATAPEH - NOKIIOYCHHOMY

TOHAJIbHBIA CUTHAJ

obopynoBanuio TpebyeTcs OOJIbIIe TUTAHUS, YeM MOXKET 00eCIeYnTh
Easy UPS.
JU1st ycTpaHeHHs eperpy3KkH BbIKIIFOUATe YCTPOHCTBA O/IHO 32 JIPYTUM.

Ecnu yerpanuts npobieMy He yaaeTcst, 00paTHTech B CIyKOy
TexHuueckoi nopuepxku SEIT

OOHapy:KeHa HEHCIPABHOCTH 3aPsIAHOIO ycTpolicTBa - Bo3HukIa
Hernonazaka BHyTpu Easy UPS, nuranue ot ucrounuka 6osblie He
MOCTYIIaeT.

CasxuTeCh €O CiTyx00i TexHnueckoit nouepxkku SEIT.

JUIMHHbBIE 3BYKOBbIC
CHUTHAJIBI KaXKaple 4
CEeKyHJIbI

3amuTa OT NOBBIMIEHUs TeMIIepaTyphbl - ycTpoiictBo Easy UPS
BBIKJTFOYACTCA ITPU NIEPETPEBAHUH. OTkITI0unTE MNOJKITIOYCHHBIC
YCTPOHCTBA IOOYEPEIHO M OCTABBTE CUCTEMY JUIS OXJIaXK/CHH Ha
HECKOJIBKO 4acoB.

ABTOMaTMuecKasn perynmpoBka HanpsikeHus (AVR)

DyHKIMS aBTOMATHYECKOH PEryINPOBKH HANPSIKEHHUs yBEINUMBACT/ YMEHBIIAET HAMPSHKEHUE IEPEMEHHOTO
TOKa B CIIy4yae €ro najieHus/ yBeIMYeHHUs CBEPX YCTAHOBICHHBIX IPE/IETIOB.

D10 1103BONISIET 0OOPYAOBAHHIO, TIOAKITIOYEHHOMY K HCTOYHHKY OecrepeGoitHOro nuranus, padboTarh mpu
HHM3KOM/BBICOKOM HAIPSKEHHU M SKOHOMHUTb SHEPTHI0 OaTapey Ha CIydaii HeHCIIPaBHOCTH IHUTAIOLICH CEeTH.

Ecii ypoBeHb HalpPsKEHUs B CETH CTAHET HACTONIBKO HU3KMM/BBICOKUM, YTO aBTOMATHYECKAs PErYIMPOBKa
HAIPSKEHHUS HE CMOXKET BBIIONHATH CBOYM (PYHKUHH, W B HOpME KoneOaHUI HAMIPSDKCHHS 3JICKTPOCETH
BO3HHMKHYT HckakeHus, Easy UPS nepexiountcs Ha nmutanue ot 6arapei.

Easy UPS mopenu BVS 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



NMouck n yctpaHeHue HencnpaBHOCTEMN

IIpo6emMa u BO3MOKHASI IPUYUHA

Pemenne

Easy UPS He BriI04aeTcs

INuranne Easy UPS He BKimoueHo.

Haxxmure Ha kronky BKJI./BBIKJIL.

Easy UPS He nozkiio4eH K 3J1eKTpoceTH, B
3J'ICKTpI/I'{eCKO]71 PO3ETKE OTCYTCTBYET HAIIPSIKECHUE,
60 HampsHKEHUe 11t HOTpC6HTCJ'[Cﬁ TIOHUXKCHO
HIIM HOBBIIICHO.

V6enurech, YTO BIJIKA IIHYpa MUTAHHSA XOPOIIO BCTAaBICHA B
HACTEHHYIO PO3ETKY, U 4TO CETeBas pPO3eTKa HAXOAMUTCS MO
HanpsbkeHueM. Ecii HacTeHHasl po3eTka OCHalleHa
BBIKJIIOYATENIEM, YOeUTECh, YTO OHA BKJIIOYCHA.

AKKyMynATOpHast 6aTapest OTCOCMHEHa.

Cwm. pasgen "Yemanoeka u éxnovenue” na cmpanuye 2.

l'I(n'epﬁ NMUTAHUS MOJAKJII0YEeHHBIM 060py)103almeM

TIpownsomna neperpyska Easy UPS.

OTKITIOYHTE BCE JIMIITHEE 000PYT0BAHNE OT PO3ETOK.
TToouepenno noaxirodaiite odopynosanue k Easy UPS.
IlonHocTeio 3apsaute Garapero B Teuenue 24 gacos. Eciu
COCTOSIHHE TIEpErPy3KH He yCTPaHEHO, 3aMEHHTE Oarapero.

Barapest Easy UPS nonHoctbio paspsbkeHa.

IMoaxntounte Easy UPS k ceT nuTaHus 1 OCTaBbTe Garapeto
3apsKaThCs B TEUCHHUE JICCATH YacoB.

TTonkioueHHoe 000pyI0BaHHE HE NPUHUMAET
CHHYCOUJIJIbHBII CHUTHAJI CO CTyIEeHYaTon
annpoxcumanwueii or Easy UPS.

BbIXO}IHOﬁ CHUTHAJI IIPEJIHA3HAYCH JUISI KOMITBFOTEPOB U
nepudepuiiHbix yerpoiict. OH He TpeHa3HaYeH Jist
000pyJ0BaHMS ¢ MEXaHUYECKUM HPHBOIOM.

Jlns yerpoiicta Easy UPS mosker norpeboBarbes
o0cmyKHBaHHUE.

Jlist nonydenust 6osee MoapOOHBIX HHCTPYKIHMIL IO OMCKY U
YCTpaHEHHUIO HeUCIIPaBHOCTEH oOparnaiitecs B ci1yx0y
TexHuueckoit nogaepxkku Schneider Electric.

Knonka BKJL/BBIKJIL. cBeTuTCS 3€JIeHBIM LIBETOM
yepe3 Kkaxable 30 ceKyHa.

M MuUraer 4epes kax/ble 30 ceKkyH. 4 3ByKOBBIX CHTHAJ1Q

Easy UPS paGotaer ot 6arapen.

Easy UPS pa6otaet B 00b19HOM pexxume oT 6arapen. Ha stom
JTaIle MHOJIb30BATENII0 PEKOMEH/IYETCsl COXPAHUTh BCE
OTKpBITHIE (hailibl U BBIKIIOYUTH KoMmbioTep. [Tocie
BOCCTAHOBJICHUS ITUTAHUSA IEPEMEHHOTO TOKa 6&Tap€ﬂ HA4YHET
3apSDKATBCS.

Knonka BKJL/BBIKJI. Muraer 3e1eHbIM IBETOM, H Yepe3 Kazk/ablie 1/2 ceKyHabI MoaeTcsi 3ByKOBOi CHTHAJL.

Barapes Easy UPS noutu paspsbxena u Oyner
BBIKJIFOUCHA.

Barapest Easy UPS noutu nonsoctsto paspsixena. Ha atom
JTarle MOJIb30BATENII0 PEKOMEHIYEeTCsl COXPAHUTD BCE
OTKPBITHIE d)aﬁnm ¥ BBIKIIIOUUTH KOMIIBIOTEP. Tlocne
BOCCTAHOBIJICHHUS ITUTAHHUS TICPEMCHHOI'0 TOKa 6aTape5{ HaA4YHET
3apsKATBCS.

Bpemsi paGorbl 6aTapen Easy UPS He cooTBeTCTBYeT XapaKTepHCTHKAM

BaTapeﬂ 3aps’K€HA HEMOJIHOCTBIO.
Cpok cityx0bl 6aTapen uctekaert, Tpedyercst
3aMeHa.

He orxutouaiite Easy UPS ot anekrpoceTy B TeyeHue aecsiTu
4acos, 4TOOBI TOJTHOCTBIO 3apsAaAnuTh 6aTapem.

ITo Mepe SKcIUTyaTaIruu GaTapen ee eMKOCTh YMEHBIITACTCS.
Jlnst 3aKka3a HOBBIX Garapeit oOpatuaiitecs B komnanuto APC
by Schneider Electric uepe3 BeG-caiiT www.apc.com.

HUBII n po3erkn BoikI04eHbl, HO UBII npogo/nkaeT nogaBaTh 3ByKOBOI CHIHAJ Kax/able 4 ceKyHIbl. CHrHAJ

TPEBOTH OTKJIIOYHUTCH Yepe3 32 CEKYHIbI.

HBII oTkmounics u3-3a pa3psaaxu 6arapen, HO
YNpaBIISoLIee HANPSHKEHNE COXPAHIETCS.

Easy UPS mopenu BVS

WBII BepHeTCst K HOPMATBHOMY PEXHUMY PaOOThI OCIe
BOCCTAHOBJIEHHSI HOPMAJIbHBIX XapaKTEPUCTUK BXOTHOTO
HaNpsHKEHHs IEPEMEHHOTI0 TOKa.

500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



O6cnyxuBaHue

B cityyae BO3HMKHOBEHMSI HEOOXOAUMOCTH B 0OCITY)KUBaHUM YCTPOHCTBA HE BO3BPALIANTE €ro JUIIepy.
BMeCTO 3TOr0 BBINOIHUTE CIICAYIOIIUE OIEPaLHL.
. M3yunte pasnen YcrpaHeHne HEHCIIPAaBHOCTEH Ul yCTPAaHEHHS OOBIYHBIX ITPOOIIEM.

2. Eci mpobniema coxpaHseTcs, CBSDKUTeCh ¢ TexHmdeckoi mopaepxkoil SEIT na caiite Schneider

Electric: www.apc.com.

a. 3anuInTe HOMEp MOJEIH, CEPUITHBIA HOMEP M JIaTy TOKYIKH. Moiesiu u cepuiiHblii Homep
PACIIONIOXKEHBI Ha 3a/{Hell aHeIn yCTPoiicTBa.

b.ITo3Bonure B ciryx0y nmogaepxku SEIT. Texuuueckue crielHanucTbl HOMBITAIOTCS PEIIUTh
npobiemy 1o Tenedony. Ecim 9To okakeTcst HeBO3MOXHBIM, OH co001mT Bam HOMep pasperieHust
Ha Bo3Bpar MarepuanoB (RMA#).

c. Ecint cpok rapanTuiiHoro o0cyXuBaHus yCTPOHCTBA HE HCTEK, PEMOHT Oy/IeT BBITIOIHEH
GecriatHo.

d. Iponenypsl 06CITy)KMBaHUS M BO3BpaTa MOTYT Pa3jIMYaThCs B 3aBUCHMOCTH OT CTPAHBL.
KoHnkpeTHbIe yKa3aHus AJ1sl JAHHOTO perMoHa cM. Ha BeO-caiite komnanuu Schneider Electric.

3. Bo uzbexanue MOBpeKACHUI IPU TPAHCIIOPTUPOBKE, O BO3MOKHOCTHU YIIAaKOBbIBalTE OJIOK B
OPUTHHAIIBHBII YIaKOBOYHBII MaTepHall. 3alpelaeTcs HCI0Ib30BaTh MEHOIUIACT IS YIIaKOBKHL.
TapanTuiinble 00s13aTeNBCTBA HE PACIPOCTPAHSIOTCS Ha HOBPEXKICHHS 000pYI0BaHMU, BOSHUKIIINE
[IPH €r0 TPaHCHOPTHPOBKE.

4. Ilepen ornpaskoii o0si3aresibHo OTCOEJJUHUTE BATAPEUN UBII. JToro Tpebyrot npaBujia
Munucreperpa Tpancnopra CIIHA (DOT) n MexayHapoaHoii aBUATPAHCIOPTHOM accoUMalMi
(IATA). Beiumars BHyTpeHHUE 6atapen u3 MIBIT He obs3arenbHo.

5. Ha Hapy>kHO# CTOpOHE YIIaKOBKU HAIHIINTE HOMEP pa3pelleHys Ha Bo3BpaT MaTepuanos (RMA),
[IPEJIOCTABIIEHHbIH CITy)K00H TEXHUUECKON TOJIEPKKH.

6. OTIpaBbETe YCTPOMICTBO NPEABAPUTENBHO OILIAYCHHON 3aCTPAXOBAHHON MTOCBUIKOH IO aapecy,
YKa3aHHOMY COTPYHHKOM CITy’KObl TEXHHUECKON MOIEPIKKH

MapaHTUA
3apeructpupymte yctponcteo B UHTepHeTe: http://warranty.apc.com

CranjapTHas rapaHTus ICHCTBYET B TeYeHHE 2 (JBYX) JIET C MOMEHTA MOKYITKH. 3aMEHa UCXOIHOI0
YCTpOICTBa Ha OTPEMOHTHPOBAHHOE Ha 3aBOJIE — 9TO CTaHAapTHas mpoueaypa ciyx0obt SEIT.
KineHTbI, KOTOPBIM HEOOXOANMO ITOTYYHTh Ha3al OTPEMOHTHPOBAHHOE HCXOAHOE YCTPOHCTBO IS
COOTBETCTBHS YYETHOW JIOKYMEHTAIIMU U TIIPOrPaMMe aMOPTU3ALIUH, TOKHBI IPETYIPEIUTh 00 3TOM
P IepBOM OOpalleHNH B cIyxkO0y TexHnueckoil nogaepxkku SEIT.

Kopnoparus SEIT 06s13yeTcst JoCTaBUTh YCTPOHCTBO IJII 3aMEHBI, KAK TOJIBKO HEUCIIPAaBHOE
YCTPOHCTBO OyJIET MOTYHYEHO OTEIOM I10 PEMOHTY MM Oy/IeT NPE0CTaBIeH HOMEP JIeHCTBUTEIbHON
KpeauTHOI kapThl. KIIMEHT omtaunuBaeT TpaHCHOPTUPOBKY ycTpoiicTBa B koprnopauuto SEIT.
Kopnopauust SEIT orutadnBaet TpaHCIIOPTUPOBKY Ha3eMHBIM TPAHCIIOPTOM IIPU JI0CTaBKe yCTPOHCTBA
JUIS 3aMEHBI KIIHEHTY.

MexayHapoaHas cnyba TeXHM4YeCcKon noanepx kv
komnaHum Schneider Electric

YrtoOBI 00paTHTHCS 32 TEXHMYECKON MOJIEP)KKOH B KOHKPETHOI CTpaHe, IepeinTe Ha CalT
Schneider Electric: www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Jlorotun Schneider Electric npunauiexur komnanuu Schneider
Electric Industries S.A.S. uiu ee appumupoBanHbIM KOMIIaHUAM. Bee octanbHbie TOBapHbIE RU 990-5923
3HAKH SBJISIOTCS COOCTBEHHOCTBIO COOTBETCTBYIOIIMX BIIAICIbIIEB. 01/2018



Schpeider

Bruksanvisning pa Easy UPS

BVS-serien 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Sakerhet och allman information
SPARA DESSA INSTRUKTIONER

Denna bruksanvisning innehéller viktiga anvisningar som ska f6ljas under installation och underhall av
UPS-enhet och batterier.
Inspektera innehallet vid mottagningen. Meddela fraktbolaget och aterforsiljaren om det finns skador.

» Denna UPS ir endast avsedd for inomhusbruk.

» Vigguttaget som ger strom till UPS ska vara installerad ndra UPS och édven latt atkomligt.

« UPS maste anslutas till ett jordat nituttag.

A VARNING

VATESULFIDGAS OCH ROKUTVECKLING

« Batteri maste bytas nir det natt slutet av livslangden.

« Batterier méste bytas nir enheten indikerar att det dr nodvéndigt att byta batteri.

« Nir batterier byts, byt ut dem med samma antal och typ som de batterier som ursprungligen var installerade i enheten.

Att inte f6lja dessa instruktioner kan fa mindre och medelsvara skador till f6ljd och
dven skada utrustningen.

+ Underhall av batterier ska utforas eller 6vervakas av personal med kunskap om batterier och
nodvindiga forsiktighetsatgarder.
« Vid byte av batteri maste UPS:en vara AV, och dess AC-ingang urkopplad.
+ VARNING Sling inte batterier i 6ppen laga. Batterierna kan explodera.
+ VARNING Det finns risk for explosion om fel typ av batterier anvinds vid batteribyte. Kassera
anvénda batterier i enlighet med instruktionerna.
« Batterierna fér inte 6ppnas eller manipuleras med. De innehaller en elektrolyt som &r toxisk och
skadlig for hud och 6gon.
+ VARNING Ett batteri kan utgora en risk for elektrisk stot eller starkstromskortslutning.
Foljande forsiktighetsatgérder ska iakttas vid arbete med batterier.
a. Ta av klockor, ringar eller andra metallforemal.
b. Anvind verktyg med isolerade handtag.
c. Bar gummihandskar och -stovlar.
d. Lagg inte verktyg eller metalldelar ovanpa batterier.
e. Koppla frén laddningskallan innan du ansluter eller kopplar fran batteripolerna.
f. Kontrollera om batteriet jordats av misstag. Om det jordats av misstag, ta bort killan fran jord.
Kontakt med nagon del av ett jordat batteri kan resultera i elektrisk stot. Sannolikheten for sddan
stot kan minskas om dylik jord tas bort vid installation och underhall.

Radiofrekvensvarning

Detta dr en UPS-produkt i kategori C2. I en bostadsmiljo kan denna produkt orsaka radiostérningar. I
ett sadant fall kan anviandaren tvingas att vidta ytterligare atgérder.



Placering och paslagning
1. Placera Easy UPS:en sa att den inte utsétts for:
« Direkt solljus <

« Stark hetta (

« Alltfor mycket fukt l Drys

« Vildigt mycket damm/smuts N
Placera enheten pé golvet ndr den ska anvindas.

sedan trycka in den i enheten.

2. Anslut batteriet genom att dra batterihandtaget uppét och j

3. Anslut utrustning till UPS. Undvik att anvénda forlangningssladdar.

4. Koppla in nitsladden till Easy UPS direkt i ett vigguttag, inte i ett dverspanningsskydd eller
grenuttag.

5. Tryck pa PA/AV-knappen for att s1a pa enheten.
Den grona "Strom Pa"-indikatorn bekréftar att Easy UPS:en dr pa och redo att skydda.
Easy UPS:en bor laddas i minst 6 timmar for att sékerstélla tillracklig drifttid. Enheten
laddas nir den dr ansluten till ndtstrom, oavsett om den dr paslagen eller inte.

Funktioner
@ PA/AV-knapp med indikatorlampa @ Batterianslutning
© Ineffektskabel @ Strombrytare
*endast f6r modeller med Schuko-uttag *endast for modeller med Schuko-uttag
(C] Overspénningsskyddade uttag med @ Vixelstromingang med vixelstromsikring
batteridriven reservstrom
Uttagets typ _@___ \
Modell och kvantitet —l—‘
BVS5001 O
BVS6501 ( j
BVS800I x 6
BVS1000I
BVS5001-GR T
BVS6501-GR O O ——|
BVS800I-GR LYY 4 P
BVS1000I-GR
BVS5001-MS =3 3:333:3:2:3:233:333?
BVS6501-MS 0 Chll | EEEEE
Bvssoorms | |78 |, o
BVS10001-MS = D o UeEESES(y
)

NEMA-kontaktférband for anslutning till dator ~ IEC-kontaktférband fér anslutning till dator
\ *endast for modeller med universellt uttag *endast for modeller med IEC-uttag

2 Easy UPS BVS-serien 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Specifikationer

Modell BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Inkommande | Spinning 230 VAC
Frekvens 50 Hz eller 60 Hz
Overforing vid elransonering 170 VAC typiSk
Overspinningsoverforing 280 VAC, typiSk
Utgiende | UPS-kapacitet (totalt) 500VA /300W |650VA / 375W | 800VA / 450W [1000VA / 600W
Spénning pa batteri 230VAC £+ 10%
Frekvens - pé batteri 50 Hz/ 60 Hz + 1Hz
Matningstid 6ms normalt
Skydd STROMANSLUTNING
Strombrytare SA SA TA TA
Sékring vixelstromingang 5A 5A 10A 10A
Batteri Typ (underhéllsfri) 12V, 4,5AH 12V, 7AH 12V, 7AH 12V, 9AH
blybatteri blybatteri blybatteri blybatteri
Genomsnittlig livslingd Batteriet haller normalt i tre till fem r.
Miljofaktorer paverkar batteriets livstid.
Hoga temperaturer, hog luftfuktighet, dalig nétstrom och
frekventa, korta urladdningar ger batteriet kortare livslangd.
Anvindaren kan inte byta batteriet i Easy UPS-serien.
Kontakta SEIT Teknisk support for en lista 6ver auktoriserade
servicecenter néra dig.
Normal laddningstid 6-8 timmar
Fysiska Nettovikt 39kg 4,5kg 5,3 kg 5,7kg
Mitt (H x B x D) 9,25 cm x 16,05 ¢cm x 30,5 cm
Vaggmontering

- Horisontell montering, anvind 2 skruvar med ett mellanrum pa 282 mm (11,1”)
« Lat 8 mm (5/16”) av skruven sticka ut fran viggen.

A

11,1 tum |
282 mm A
Viggmonteringsmall

Easy UPS BVS-serien 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Statusindikatorer

Lysdiod Ljudlarm Tillstind
Pa Av On-line - Easy UPS:en levererar nitstrém till den anslutna
utrustningen.
Konstant ton On Line Overbelastning - Den strém som anviinds av den anslutna
utrustningen har 6verskridit enhetens kapacitet.
Koppla fran en del av utrustningen.
Konstant pipande Overtemperatur - Enheten dverhettas och kommer att arbeta i AVR-
(var 30:e sekund) lage (automatisk spanningsreglering) under 5 minuter. Easy UPS
stidngs av om temperaturen inte sénks. Koppla fran en del av den
anslutna utrustningen.
Pa 4 pip upprepas var Pi batteri - Easy UPS:en levererar batteristrom.
(Av under 4 pip) 30:e sekund
Flashing Konstant pipande Lagt batteri - Easy UPS matar strém fran batteriet som dr néstan eller
(var 30:¢ sckund) helt urladdat.
Konstant ton Svagt batteri upptiickt - Batteriet maste laddas eller har natt slutet av
sin livsldngd.
Av Kort pipsignal var Avstiingning vid 1ag batteriniva - Under batteridrift tog
4:¢ sekund batteristrommen néstan helt slut och Easy UPS-enheten véntar pa att

vixelstrommen ska aterga till det normala.

Konstant ton

Vid dverbelastning av batteriet - Den anslutna utrustningen kréver
mer strom dn Easy UPS-batteriet.
Koppla bort en enhet i taget for att ta bort verbelastning.

Om problemet inte korrigeras maste du kontakta SEIT teknisk support.

Fel pa laddare upptiickt- Easy UPS has an internal problem, and is
no longer powering the load.
Contact SEIT Technical Support

Lang pipsignal var
4:e sekund

Driftsfunktioner
Automatisk spdnningsreglering (AVR)

Automatisk spanningsreglering hojer/justerar vaxelstromsspanningen nér den faller under/gér Gver

nivaer.

Overtemperatursskydd - Easy UPS:en ir 6verhettad och har stingt
av. Koppla frdn anslutna enheter en i taget eller vinta ndgra timmar
for att lata systemet svalna.

Detta g6r att utrustning ansluten till enheten kan fungera vid 1ag/hdg spanning och bevarar batteristrom
i hindelse av ett stromavbrott.

Easy UPS:en kommer att véxla till batteridrift om spanningen blir for 14g/hog f6r automatisk
spanningsreglering for att kompensera, eller om strémmen stors.

4
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Felsdkning

Problem och méjlig orsak

Losning

Easy UPS startar inte

Easy UPS har inte slagits pa.

Tryck pa PA/AV-knappen.

Easy UPS ér inte ansluten till vixelstrom, det finns
inte ndgon vixelstrom tillgénglig i vigguttaget eller
sa dr det stromavbrott eller ett
overspanningstillstand for viaxelstrommen.

Kontrollera att stromsladden &r ordentligt ansluten till
vigguttaget och att det finns strém i vagguttaget. Kontrollera,
dar sa ar lampligt, om vigguttaget ér paslaget.

Batteriet ar frankopplat.

Se Placera och starta pa sidan 2.

Ansluten utrustning forlorar strom

Ett overlastforhallande har intréffat for Easy UPS.

Ta bort all icke nédvindig utrustning fran uttagen. Anslut dem
en efter en till Easy UPS.

Byt batteriet under 24 timmar for att vara siker pa att det r
fulladdat. Om 6verlastforhallandet kvarstar, byt ut batteriet.

Easy UPS-batteriet dr helt urladdat.

Anslut Easy UPS till vaxelstrém och 1at batteriet laddas under
tio timmar.

Ansluten utrustning accepterar inte den stegvis
beriknade sinuskurvan fran Easy UPS.

Den utgdende kurvan ir avsedd for datorer och
kringutrustning. Den 4r inte avsedd att anvéndas tillsammans
med motordriven utrustning.

Easy UPS kan behova service.

Kontakta Schneider Electric Technical Support f6r en mer
djupgaende felsokning

PA/AV-knappen ir gron och blinkar var 30:e seku

nd. 4 pip upprepas var 30:e sekund.

Easy UPS drivs av batteri.

Easy UPS drivs normalt av batteri. I det hir skedet ska
anvindaren spara alla 6ppna filer och stdnga av datorn. Nar
vixelstrémmen ir tillbaka laddas batteriet.

PA/AV-knappen blinkar gront och piper var 30:e sekund.

Easy UPS-batteriet ar i det ndrmaste tomt och
kommer att stingas av.

Easy UPS-batteriet dr i ett tillstand av att vara nistan eller helt
urladdat. I det hir skedet ska anvindaren spara alla 6ppna filer
och stinga av datorn. Nir vixelstrommen ér tillbaka laddas
batteriet.

Easy UPS har en otillricklig batteritid

Batteriet ar inte fulladdat.
Batteriet ndrmar sig slutet av sin livslangd och bér
bytas ut.

Lét Easy UPS vara ansluten till en vixelstromskélla under tio
timmar sa att batteriet laddas till full kapacitet.

Nir batteriet dldras minskar tiden som det kan anvéndas.
Kontakta APC by Schneider Electric pa webbplatsen
www.apc.com for att bestilla utbytesbatterier.

UPS och uttag ir av men UPS fortsiitter att pipa var 4:e sekund. Larmet blir tyst efter 32 sekunder.

UPS maste stinga av pa grund av lag batteriniva
men styrstrom finns.

UPS atergar till normal drift nir ineffekten har atergatt till en
normal niva.

Easy UPS BVS-serien
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Service

Om enheten kriver service ska du inte returnera den till aterforsiljaren. Folj nedanstiende steg:
1. Las felsokningsavsnittet i handboken for att eliminera vanliga problem.

2. Om problem kvarstar, kontakta Schneider Electric IT (SEIT) kundtjanst genom Schneider Electric:s

webbplats, www.apc.com.

a. Anteckna modellnummer och serienummer och inkdpsdatum. Modell- och serienummer finns pa
enhetens bakpanel.

b.Ring SEIT:s kundtjanst sa kommer en tekniker att forsoka 16sa problemet via telefon. Om detta inte dr
mojligt utfdrdar teknikern ett s. k. RMA-nummer (Returned Material Authorization Number).

c. Reparationen &r gratis under enhetens garantiperiod.

d. Tiden for service och retur kan variera mellan olika ldnder. Bes6k Schneider Electric hemsida,
www.apc.com for landsspecifika instruktioner.

[95)

. Forpacka enheten i originalférpackningen om mdjligt for att undvika skador under transporten. Anviand
aldrig polystyrenkulor i férpackningen. Skador som uppstar under transport omfattas inte av garantin.

4. Koppla ALLTID FRAN UPS-BATTERIERNA fore transport. Regelverken for amerikanska DOT
(Department of Transportation) och IATA (International Air Transport Association) kriver att
UPS-batterier kopplas bort fore frakt. Interna batteriet kan vara kvar i UPS-enheten.

W

. Skriv det RMA-nummer som du har fatt fran kundtjénst pa férpackningens utsida.

6. Skicka tillbaka enheten med forsdkrad, forbetald transport till adressen du fick av kundtjanst.

Garanti
Registrera din produkt online. http://warranty.apc.com

Standardgarantin &r tva (2) ar fran inkopsdatum. SEIT:s standardrutin &r att ersitta originalenheten med
en fabriksrenoverad enhet. Kunder som méste ha tillbaka originalenheten pa grund av att man t.ex.
markt upp den och upprittat avskrivningsplan maste informera om sadant behov vid forsta kontakten
med en representant fran SEIT:s tekniska support.

SEIT skickar ersittningsenheten nér den defekta enheten tagits emot av reparationsavdelningen, eller
direkt om ett giltigt kreditkortsnummer erhéllits. Kunden betalar sjdlv for frakten till SEIT. SEIT
betalar kostnaden for att skicka ersittningsenheten tillbaka till kunden med marktransport.

Schneider Electric Global IT-kundsupport

For landsspecifik kundsupport, ga till Schneider Electrics webbplats: www.apc.com.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric-logotypen tillhér Schneider
Electric Industries S.A.S. eller deras dotterbolag. Alla 6vriga varuméarken SV 990-5923
tillhor sina respektive dgare. 01/2018



Schpeider

Kullanim Kilavuzu Easy UPS

BVS Serisi 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

Givenlik ve Genel Bilgi
BU TALIMATLARI SAKLAYIN

Bu kilavuz, UPS'nin ve akiilerin montaji ve bakimi sirasinda uyulmasi gereken énemli talimatlar
igermektedir.
Elinize gegtiginde paketin i¢indekileri inceleyin. Herhangi bir hasar varsa nakliye firmasina ve bayinize
bildirin.

» Bu UPS, yalnizca kapali alanda kullanim amaciyla tasarlanmustir.

» UPS'ye gii¢ saglayan sebeke prizi UPS'nin yakininda ve kolayca erisilebilir olmalidir.

 UPS topraklanmis bir sebeke prizine baglanmalidir.

A DIKKAT

HIDROJEN SULFUR GAZI VE ASIRI DUMAN

« Akiiler, hizmet 6miirlerinin sonuna geldiklerinde degistirilmelidir.

+ Unite akii degisiminin gerekli oldugunu belirttiginde akiiler degistirilmelidir.

« Akiileri, tinitede orijinal olarak bulunanlarla ayn1 sayida ve tipte akiilerle degistirin.

Bu talimatlara uyulmamasi, hafif veya orta derecede yaralanmayla ve donanim
hasariyla sonuglanabilir.

» Akiilerin bakimi akiiler ve gerekli 6nlemler konusunda bilgi sahibi personel tarafindan veya onlarmn
gozetimi altinda yapilmalidir.

« Akl degistirilirken UPS kapali ve AC girisi ¢ikarilmig olmalidir.

. DjKKAT Akiileri atese atmayin. Akii patlayabilir.

+ DIKKAT Akiiniin yanls bir tipte akiiyle degistirilmesi durumunda patlama tehlikesi vardir.

Kullanilmig akiileri yénergelere gére elden ¢ikarin.

« Akiileri agmayn veya onlara hasar vermeyin. Akil cilde ve gozlere zararli olan toksik bir elektrolit
icermektedir.
« DIKKAT Bir akii, elektrik ¢arpmasi ve yiiksek kisa devre akimi tehlikesi ortaya ¢ikarabilir.

Akiiler tizerinde ¢aligilirken asagidaki onlemler dikkate alinmalidir.

a. Uzerinizdeki saat, yiiziik veya diger metal nesneleri ¢ikarm.

b. Yalitimli tutamaklari olan aletler kullanin.

c. Lastik eldivenler ve botlar giyin.

d. Aletleri veya metal parcalar1 akiilerin iistiine koymayn.

€. Akii baglanti uglarini baglamadan veya baglantisini kesmeden 6nce sarj kaynaginin baglantisini kesin.

f. Akiiniin yanlhslikla topraklanip topraklanmadigini belirleyin. Yanlislikla topraklanmigsa kaynagi
topraklamadan ¢ikarm. Topraklanmis bir akiiniin herhangi bir parcasina temas etmek elektrik
carpmastyla sonuglanabilir. Bu sekilde elektrik carpmasi olasiligi, kurulum ve bakim sirasinda bu
tiir topraklamalarin ¢ikarilmasiyla distirtlebilir.

Radyo Frekans Uyarilari

Bu cihaz kategori C2 UPS {riiniidiir. Bu iiriin yerlesim bolgelerinde radyo parazitine neden olabilir; bu
durumda kullanicinin ek énlemler almasi gerekebilir.



Yerlestirin ve Agin

1. Easy UPS aygitin1 agsagidakilere maruz kalmayacak sekilde yerlestirin:
« Dogrudan giines 15181 -
o Asirt 1s1 (
« Asiri nem | Drys
- Asir1 toz/kir N

Liitfen tiniteyi zemine yerlestirilmis olarak ¢alistirm.

2. Akt kulpunu yukari ¢gekip, ardindan tinitenin i¢ine iterek
akiiyli baglaym. j

3. Cihazlar1 UPS'ya baglayin. Uzatma kablosu kullanmaktan ka¢inin.

4. Easy UPS gii¢ kablosunu, asir1 gerilim koruyucuya veya anahtarli uzatma kablosuna degil dogrudan
bir prize takin.

5. Uniteyi agmak i¢in ACIK/KAPALI diigmesine basin.
Yesil renkli “Giig Agik™ gostergesi, Easy UPS aygitinin agik ve koruma saglamaya hazir oldugunu onaylar.
Yeterli ¢aligma siiresinden emin olmak i¢in Easy UPS en az 6 saat sarj edilmelidir. Unite, ister agik isterse
de kapali olsun AC giiciine her baglandiginda sarj edilir.

Ozellikler

@ Gostergeli ACIK/KAPALI diigmesi @ Akii konnektorii

® Giris gii¢ kablosu @ Devre kesici
*Yalmzca Schuko ¢ikish model igin

(C] Alliﬁ edekli ve agirt gerilime karsi korumali @) AC sigortali AC giig girisi
cikiglar

/ Cikis Tipi ve o

Model Miktari :l:
BVS5001 o
BVS6501 ( j
BVS800I x 6
BVS1000I
BVS500I-GR ~
BVS6501-GR O O ——|
BVS800I-GR LYY 4 P
BVS1000I-GR
BVS5001-MS — 3
BVS6501-MS 0 Chil
Bvssoorms | |78 |,
BVS1000I-MS =
)
Bilgisayar baglantist icin NEMA atlatict kablo Bilgisayar baglantisi i¢in IEC atlatici kablo

\ *Yalnizca Evrensel ¢ikigli model i¢in *Yalnizca IEC ¢ikisli model i¢in
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Teknik Ozellikler

Model BVS5001 BVS6501 BVS8001 BVS10001
Giris Voltaj 230 VAC
Frekans 50 veya 60 Hz
Gerilim Diisiikluga ..
Abtarm B 170 VAC, tipik
Asirt Gerilim Aktarimi 280 VAC, tipik
Cikis UPS Kapasitesi (toplam) | 500VA / 300W |650VA / 375W | 800VA / 450W | 1000VA / 600W
Akiiyle Calisma Gerilimi 230VAC £ 10%
Frekans - Akiiyle Caligma 50 Hz/ 60 Hz + 1Hz
Aktarma Siiresi 6 ms tipik
Koruma | AC girisi SA SA TA TA
Devre kesici
AC Giris Sigortasi S5A SA 10A 10A
Akii Tip (bakim 12V,45AH | 12V,7AH 12V,7AH 12V,9 AH
gerektirmez) kursun asidi | kursun asidi | kursun asidi kursun asidi
Ortalama Omiir Akt 6mrii genellikle g ila bes yildir.
Cevresel faktorler akii dmriinii etkilemektedir.
Yiiksek sicakliklar, yiiksek nem, yetersiz kalitede sebeke elektrigi
ve akiiyti sik sik, kisa siireli kullanmak akii mrinii kisaltir.
Easy UPS Serisindeki akii kullanici tarafindan degistirilemez.
Yakininizdaki yetkili servis merkezlerinin listesi i¢in SEIT Teknik
Destek boliimiiyle iletisime gegin.
Normal Yeniden Sarj
Olma Siresi 6-8 Saat
Fiziksel | Net Agirlik 3,9kg 45kg 53kg 5,7kg
Boyutlar (YxGxD)

9,25 cm x 16,05 cm x 30,5 cm

Duvara Montaj Kurulumu

« Yatay kurulum, 282 mm (11,1") boyutlu 2 viday1 ayr1 kullanin.
« Vidanin duvardan 8 mm (5/16") ¢ikint1 yapmasini saglayin.

A

11,1 ing

Easy UPS BVS Serisi 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA

v

282 mm

Duvara Montaj Sablonu



Durum Géstergeleri

LED Sesli Alarm Durum
Acik Kapali Hatta Bagh - Easy UPS bagl donanimlara AC giicii saglamaktadir.
Siirekli ton Hatta Bagh Asin Yiik - Bagl donanimlar tarafindan kullanilmakta
olan gii¢ tinitenin kapasitesini ast1.
Bazi donanimlarin baglantisini kesin.
Siirekli uyar sesi Asin sicaklik - Unite agirt 1smiyor ve 5 dakika boyunca AVR
(her 1/2 saniye) modunda caligacak. Sicaklik diisiiriilmezse Easy UPS kapanacak.
Bazi bagli donanimlarin baglantisini kesin.
Acgik Her 30 saniyede AKkiiyle Calisma - Easy UPS akii giicti sagliyor.

(4 uyar sesi
sirasinda kapalr)

yinelenen 4 uyart
sesi

Yanip sonityor

Stirekli uyari sesi
(her 1/2 saniye)

Diisiik Akii - Easy UPS akii giicti sagliyor ve akii tamamen bosalma
durumuna yakin.

Strekli ton

Kaétii Akii Algilandi - Akiiniin sarj edilmesi gerekli veya akii dmriiniin
sonunda.

Kapah

Calisma Ozellikleri

Her 4 saniyede
kisa uyar1 sesi

Diisiik Akii Kapanma - Akiiyle Calisma sirasinda akii giicti neredeyse
tamamen kullanildi ve Easy UPS, AC giictiniin normale donmesini
bekliyor.

Siirekli ton

Akiiyle Calisma Asir1 Yiik - Bagli donanimlar Easy UPS akiisii
tarafindan saglanandan daha fazla gii¢ gerektiriyor.
Asin yiikii gidermek igin aygitlar: teker teker ¢ikarim.

Sorun ¢oziilmezse SEIT Teknik Destek béliimiiyle iletisime gegin.

Sarj Cihaz1 Hata Algiladi - Easy UPS'de bir dahili sorun var ve artik
gii¢ saglamiyor.
SEIT Teknik Destek boliimiiyle iletisime gegin.

Her 4 saniyede
uzun uyari sesi

Asir1 Sicaklik Korumasi - Easy UPS asir1 1sindi1 ve kapandi. Bagh
aygitlari teker teker ¢ikarin veya sistemin sogumast igin birkag saat
bekleyin.

Otomatik Gerilim Regiilasyonu (AVR)

Otomatik Gerilim Regiilasyonu, diizeylerin altina distiigiinde/diizeyleri astiginda AC gerilimini

yiikseltir/azaltir.

Bu, tiniteye takili donanimlarin diisiik/yiiksek gerilim kosullarinda ¢alismasini saglayarak, gii¢ kesintisi
durumunda akii giictinii korur.

Easy UPS, giris gerilimi diizeyinin Otomatik Gerilim Regiilasyonu tarafindan telafi edilemeyecek
olgtide ¢ok diisiik/yiiksek olmasi veya AC giictiniin sapmast durumunda akii giiciine gegecektir.

Easy UPS BVS Serisi 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Ariza Giderme

Sorun ve Olasi Nedeni

Coziim

Easy UPS agilmiyor

Easy UPS agilmamus.

ACIK/KAPALI diigmesine basin.

Easy UPS AC giictine bagl degil, prizde AC giicti
yok veya AC giicti bir gerilim disiikligii ya da asir
gerilim kosulu yastyor.

Gii¢ kablosunun prize sikica baglandigindan ve prizde AC
giicii oldugundan emin olun. Uygulanabildigi durumda, prizin
ag1ldigini kontrol edin.

Aktiniin baglantis kesik.

2. sayfadaki Yerlestirin ve A¢in kismina basgvurun.

Bagh donanim gii¢ kaybediyor

Bir Easy UPS asir1 yiik kosulu olusmus.

Cikislara bagh tim 6nemsiz donanimlari ¢ikarin. Donanimlari
Easy UPS'ye teker teker geri baglaym.

Tamamen dolu oldugundan emin olmak i¢in akiiyii 24 saat
sarj edin. Asir yiik kosulu devam ederse akiiyii degistirin.

Easy UPS akiisii tamamen bogalmis.

Easy UPS'yi AC giiciine baglayin ve akiiniin on saat sarj
olmasini saglayn.

Bagli donanim Easy UPS'den adim yaklagimli siniis
dalga bigimini kabul etmiyor.

Cikis dalga bi¢imi bilgisayarlar ve ¢evre birimleri i¢indir.
Motor tahrikli donanimla kullanimi amaglanmaz.

Easy UPS servis islemi gerektiriyor olabilir.

Daha derinlemesine sorun giderme igin Schneider Electric
Teknik Destek boliimiiyle iletisime gegin.

ACIK/KAPALI diigmesi yesil renkte ve her 30 saniyede yanip soniiyor. Her 30 saniyede yinelenen 4 uyari

sesi.

Easy UPS, akii giiciinde ¢alistyor.

Easy UPS, akii giiciinde normal bigimde ¢alistyor. Bu noktada
kullanici tiim agik dosyalart kaydetmeli ve bilgisayar1
kapatmalidir. AC giicii geri geldiginde akii sarj olacaktir.

ACIK/KAPALI diigmesi yesil renkte yamip soniiyor ve her 1/2 saniyede siirekli uyari sesleri.

Easy UPS akiisii neredeyse bos ve kapanacak.

Easy UPS akiisii tamamen bogalma durumuna yakin. Bu
noktada kullanici tiim agik dosyalari kaydetmeli ve bilgisayar1
kapatmalidir. AC giicti geri geldiginde akii sarj olacaktir.

Easy UPS yetersiz akii ¢aliyma siiresine sahip.

Akii tamamen sarj edilmemis.
Akii kullanim émriiniin sonuna yaklastyor ve
degistirilmesi gerekli.

Easy UPS'yi, akii tam kapasiteye sarj olana kadar on saat
boyunca AC giiciine bagli olarak tutun.

Bir akii eskidikge ¢alisma siiresi kapasitesi diiser.

Yedek akiiler siparig etmek i¢in www.apc.com web sitesi
araciligryla APC by Schneider Electric ile iletisime gegin.

UPS ve cikislar kapali ama UPS her 4 saniyede bir kez uyari sesi ¢ikarmayi siirdiiriiyor. Alarm 32 saniye

sonra Kesiliyor.

UPS dusiik akiiden dolay1 kapanmis ama kontrol
glicti var.

AC giris gerilimi normal araliga déndtigtinde UPS normal
calismayi siirdiirecektir.

Easy UPS BVS Serisi 500VA, 650VA, 800VA, 1000VA



Servis

Unitenin bakima ihtiyaci varsa bayinize géndermeyin. Su yollari izleyin:
. Siklikla karsilagilan sorunlari ortadan kaldirmak i¢in kilavuzun Sorun Giderme boliimiinii inceleyin.

—

2. Sorun devam ederse, www.apc.com adresindeki Schneider Electric web sitesi araciligiyla Schneider

Electric IT (SEIT) Miisteri Hizmetleri ile iletisime gegin.

a. Model numarasini, seri numarasini ve satin alma tarihini not alin. Model ve seri numaralari
tinitenin arka panelindedir.

b.SEIT Miisteri Destegi'ni aradigimizda bir teknisyen, sorunu telefonda ¢ozmeye c¢alisacaktir. Sorunu
telefonda ¢6zmeniz miimkiin degilse, teknisyen size bir Materyal lade izni Numaras: (RMA No.)
verecektir.

c. Unite garanti altindaysa onarim ticretsizdir.

d. Servis prosediirleri ve sonuglar, iilkeye gére degisiklik gosterebilir. Ulkeye 6zgii talimatlar igin
Schneider Electric web sitesine bagvurun.

w

. Nakliyat sirasinda hasar gsrmemesi i¢cin miimkiinse tiniteyi orijinal ambalajiyla paketleyin.
Paketlemek i¢in hi¢bir zaman kopiik boncuk kullanmayin. Nakliyat sirasinda olusan hasarlar garanti
kapsamina girmez.

4. Gondermeden énce, her zaman KGK AKULERININ BAGLANTISINI KESIiN. ABD Ulastirma
Bakanhgi (DOT) ve Uluslararasi Hava Tasimacihg Birligi (IATA) yonetmelikleri, nakliyat
isleminden 6nce KGK akiilerinin baglantisinin kesilmesini gerektirir. Dahil akiiler UPS i¢inde
kalabilir.

W

. Paketin disina Miisteri Destegi tarafindan saglanan RMA (Materyal [ade izni) numarasini yazin.

6. Uniteyi Miisteri Desteginin verdigi adrese, ddemesini énceden yaparak, sigortali bir tastyictyla
génderin

Garanti
Uriiniiniiziin gevrimigi kaydini yapin. http://warranty.apc.com

Standart garanti satin alma tarihinden itibaren iki (2) yildir. SEIT'nin standart prosediirii asil birimin
fabrikada yenilenmis bir birimle degistirilmesidir. Asil birimi tiriin etiketlerinin atanmasina ve belirli
amortisman programlarina bagli olarak geri almasi gereken miusteriler SEIT Teknik Destek
temsilcisiyle ilk goriismelerinde bu durumu bildirmelidir.

SEIT degistirilen birimi arizali birim onarim béliimiine ulastiginda génderir ya da gegerli bir kredi kart
numarasi alindiginda ¢apraz gonderim yapar. Birimin SEIT'ye génderilmesi i¢in gereken iicreti miisteri
karsilar. SEIT degistirilen birimi musteriye géndermek i¢in karayolu tizerinden nakliye giderlerini
karsilar.

Schneider Electric IT Diinya Capinda Musteri
Destegi

Ulkeye 6zgii miisteri destegi bilgileri icin www.apc.com adresindeki Schneider Electric web sitesine
gidin.

© 2018 Schneider Electric. Schneider Electric logosu, Schneider Electric
Industries S.A.S. veya bagli kuruluglarimin miilkiyetindedir. Tiim diger ticari TR 990-5923
markalar ilgili sahislarin miilkiyetindedir. 01/2018



